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1 OHEHOYHBIE CPEJACTBA JJIA TEKYHIETI'O KOHTPOJIA YCIHEBAEMOCTH

1.1 BOITPOCHI 1 3AJAHUSA B TECTOBOU ®OPME
Tema 1 «BBeaenue. OCHOBHBbIE XHMHYECKHE MOHATHA H 3AKOHBI»

Bapuaum 1
1. Maxcumanvnoe 4ucio IkeusdaieHmos, Komopoe cooepicum monexyia Caz(POy);, pasno
Ortser: 1.6 2.3 3.2 4.1 5.4
2. Monspuas macca sxeusanenma H>SOy4 (M = 98 2/mons) 6 peaxyuu NaOH + H>SO; — NaHSO,
+ H,0 pasna
Oteer: 1. 98 r/Mmoab 3kB 2. 49 r/Mmoab 3kB 3. 196 r/moab 3xkB 4. 28,5 r/MoJIb KB
3. O6vém Imons osxeusanenmos NO (n.y.), obpasywowezocs 6 peakyuu 4Pb + 10HNO; —
4Pb(NO3), + N,O + 5H0, pasen

OtBer: 1.22,4 1 2.5,6 a1 3.11,2 n 4.3,7

4. Macca 3 mons sxeusanenmos dcenesa, oopasoeannvix 6 peaxyuu Fe,O; + 3CO = 2Fe + 3CO,
pasHa

OrBer: 1.56r 2.112r 3.336 T 4.28r

5. Ilpu 6occmanoenenuu okcuoa sicenesza maccoii 0,52 ke noayuunu 20 mMoias IKEUBATEHMOS Jicenesd.
Monapuas macca sx6ueaneHmMos okcuoa dicene3a pasHa
OrBer: 1. 160 2.26 3.72 4. 36

Bapuanum 2
1. @axmop sxeusanenmuocmu Caz(POy); pasen
OrBert: 1. 1/6 2.1/5 3.12 4.1/3
2. Monapuas macca sxsusanenmos CaOHNO; (M = 119 2/mons) 6 peaxyuu CaOHNQO; + NaOH =
Ca(OH), + NaNQO; pasna

OTtBer: 1.595r 2.2975r 3.119r 4.238r
3. MounsipHbIi 00BEM IKEUBANEHMOE azomd (H.).), oopasyrueocs 6 peakyuu 4NH; + 30, — 2N, +
6H,0, pasen
OTtBer: 1.3,73 21 2.7,46 a1 3.11,2 n 4.22,4 .
4. Mob 3K8uUsaneHmos asoma, oopasosannoco 6 peaxyuu 4NH; + 30, —2 N, + 6H,0
sanumarom o6vém 44,8 1 (1.y.).
Ortser: 1.6 2. 0,6 3.2 4.3
5. Ilpu e3aumooeiicmeuu 3,24 2. memania ¢ consnoi Kuciomoii esioensiemcs 4,03 1 600opooa (H.
¥.). DK6UCANEHMHASL MACCA MEMAINA PAGHA  2/MOTb.
OtBer: 1.32,5 2.23 3.27,5 4. 9.

Bapuanm 3
1. Maxcumansnoe Konuuecmeo >SK6UBANEHMO6, cooepoicaiyeecs: 6 MONeKyie 6 OOMEHHbIX
Peaxkyusax pasHo 2.
Ortser: 1. H>SOy4 2. NaCl 3. FeCl; 4. HNOs

2. Monsapuas macca skeusanenmos Fe(OH); (M = 107 2/mons) 6 peaxyuu Fe(OH); + 3HCI —
FeCl; + 3H,0 pasna

Orser: 1. 321 2.107 3. 35,67 4. 53,5

3. ©axmop sxeusanenmuocmu HNO; 6 peaxyuu 3Cu + SHNO; — 3Cu(NO3), + 2NO + 4H,0
paesen

OrBert: 1. 1/5 2.1 3. 3 4.1/3

4. Macca 3 mons sxeueanenmos Fe(OH); 6 peaxyuu Fe(OH); + 3HCI — FeCl; + 3H,0 pasna
Oteer: 1.321r 2.215r 3.356r 4.107 r.

5. 492 cepnoii xkucnomer npopeaeuposanu ¢ 0,5 MO SKEUSANEHMAMU 2UOPOKCUOA HAMPUSL.
Monapunas macca sxeusanenmog (2/monv) Hy)SOy4  u eé pakmop sxeusanenmuocmu pasmi
Otger: 1.98,f3=1/2 2.49,f,=112 3.49,f,=1 4. 98 r/moab, f3 =1



Bapuanum 4
1. Oounaroesie haxmopwvr IK6UBANEHMHOCIY 6 OOMEHHBIX NPOYECCax UMEION Gelecmed -
OtBer: 1. NaCO; u Fe(OH); 2. FeCl; u NaCl 3. KOH u NaF 4. HNO; n
AI(NO3)3
2. Monsapuas macca sxeusanenma Cas(POy); 6 peaxyuu Caz(POy), + H)SO; — 2CaHPO, + CaSOy
(M = 310 2/mons) pasua

Ortser: 1. 310 2.77,5 3. 155 4. 51,6.

3. B monexyre KMnQOy 6 peaxyuu 2KMnOy + 5K,503 + 3HS04 = 2MnSO4 +6 K>S04 + 3H0
cooeparcumcs IKBUBAIEHMOB.

Ortser: 1.6 2.1 3.2 4. 1/5 5.5

4. Macca 2 mons sxeusanenmos KMnQOy (M = 158 e/mons) 6 peaxyuu 2KMnO, + 5K,80; + 3H,804
= 2MnSO, + 6K>50,4 + 3H,0 cocmasnsiem 2.

Ortser: 1. 63,2 2.158 3.79 4. 15,8

5. Ilpu e3aumooeiicmeuu co weénouslo 2 MONb IKEUGANEHNMOE ANIOMUHUSL 00pazyemcs 6000po0
00vémom (n.y.) L.

Ortser: 1.22,4 2.11,2 3.3,7 4. 5,6

Bapuaum 5
1. Maxcumansnoe konuuecmeo sk8uU6ANEHMOS, cooepocaujeecst 6 monexyne HySi0; 6 odmenHvix
Dpeaxyusix, pagHo

OTtsBer: 1.1 2.2 3.0,1 4.12

2. Monsapuas macca sxeusanenma CaQ (M = 56 2/mons) 6 peaxyuu CaO + H,804 — CaSO4 + H0
paeua:

OTtsBer: 1. 56 2.112 3.28 4.11,2.

3. O6vém [mons sxeueanenmos H,S (1.y.), yuacmeyrwwezo 6 peaxyuu 2H>S + O, — 25 + 2H,0,
paesen

OTtBer: 1.22,4 71 2.11,2 n 3.3, 7a 4. 5,6 J.

4. Macca 2 monw sxeusanenmos CaQ, yuacmeyrwueeo 6 peaxyuu CaO + H)SOs — CaSO4 + Hy0
paeua:

OrBer: 1.56r 2.112r 3.28r 4.14r

5. Jlna eoccmanosnenus 6 MOIb SIKGUBANEHINOB8 MAPCAHYA MPeOYemMCcs . 2. QUIIOMUHUSL.

OTtser: 1. 121,5 2.243 3.27 4.54

Bapuaum 6
1. Bewgecmeom, sxeusanenm komopo2o pasen 1/3 Monexyioi, A67semcs

OTtBer: 1. NaCl 2. Fe(OH); 3.Li,O 4. H,Si0;
2. O6wém Imons sxeusanenmos CO; 6 peaxyuu 2NaOH + CO, — Na,CO; + H,0 pagen
OTtBer: 1.22,4 71 2.11,2 n 3.3, 7a 4. 5,6 J.

3. Monapnas macca sxeueanenma KMnOy (M = 158 o/monv), yuacmeyrougezo 6 peaxyuu 2KMnOy +
NaNO, + 2KOH — 2K:MnO4 + NaNO; + H,0, pasua

Ortser: 1. 39,5 2.79 3.158 4.52,7.

4. 2 mons sxeueanenmos H,S, yuacmeyrwwezo 6 peaxyuu 2H,S + 30, — 250, + 2H,0, 3anumaem
npu H.y. 00véM L.

Ortser: 1.22,4 2.11,2 3.3,7 4. 5,6

5. Ilpu eé3aumooeiicmeuu 4,5 e memanna ¢ KUCI0moi 6v10enunocs 5,6 1 6o0opooa (n.y.). Monspnas
MACCA IKEUBIEHMOB MO0 MEMALIA PAGHA 2/ MOJIb IKEUBAIEHMO8.

Ortser: 1. 12 2.6 3.9 4.27

Bapuaum 7
1. @axmop sxeusanenma Al,Os 6 oomennvix npoyeccax pasen
Ortser: 1. 1/6 2.1/5 3.1/10 4.1
2. Monspunaa macca skeusanenmoe Fe(OH),Cl (M = 125,5 o/mons), yuacmeyouezo 6 peakyuu



Fe(OH),Cl + 2HCI = FeCl; + 2H,0 pasna /MO,

Ortser: 1. 125,5 2.41,8 3. 62,75 4,251

3. Dreusanenmuvlii 00véMm 2azoo0opaznozo npooykma peaxyuu Fe,O; + 3CO = 2Fe + 3CO, npu
H.y. paseH J/MOTb.

Ortser: 1.22,4 2.44,8 3.11,2 4.3

4. 5 monw sxeusanenmos SO, yuacmesyrwue2o 6 peaxyuu SO, + Br, + 2H,O = 2HBr + H)80,, npu
H.y., 3AHUMAIOM 00béM L.

Ortser: 1.28 2.112 3.56 4.22,4

5. Ipu e3aumooeiicmeuu FeCl; ¢ 0,2 mone sxeusanenmamu wénoyu oopazyemcs 2uOpoKcuo xenesa
(111) maccoii 2.

OrBer: 1. 107 2. 35,6 3.7,1 4.21,4
Bapuanum 8

1. ©akmop sxeusanenmuocmu 8 0OMeHHbIX npoyeccax paeen 1/6.

OTtBer: 1. P205 2. Ca3(PO4)2 3. NaCl 4., Na3PO4

2. Monapuaa macca skeusanenmoe Fe(OH),Cl (M = 125,5 o/mons), yuacmeyouezo 6 peakyuu
Fe(OH),Cl + NaOH = Fe(OH); + NaCl, pagna  2/monp.
Ortser: 1. 125,5 2. 41,8 3. 62,75 4,251
3. Monapnvtii 06vém sxeusanenma NO, oopasyoweeocs 6 peakyuu: Sb + HNO3; — HSbO; + NO +
H,0, pasen J.

OrBer: 1.7,5 2.224 3.67,2 4.11,2

4. O0vém, pasnvtii 74,7 1, 3anumarom _ mons sksusanenmos NO, obpazyiowezocs 6 peakyuu: Sb
+ HNO3; — HSbO; + NO + H>O

OTtBer: 1. 1 moJb 3KB 2. 22 Mo0JIb 3KB 3. 3,5 MoJb 3KB 4. 10 MoJBb 3KB

5. Ha okucnenue 1,5 2 memanna nompebosanocs 0,6 2 xuciopooa. Monapuas macca sxeusaieHma
9MO20 MEMAIIA PAGHA 2.

OrBer: 1.40r 2.20r 3.30r 4.15r

Bapuaum 9
1. @akmop sxeueanenmuocmu Ca(OH), ¢ obmennvix npoyeccax pasen
Ortser: 1. % 2.2 3. 173 4. 4
2. Monspnas macca sxsueanenmog Al(OH); (M=78 2/monw) , yuacmeyrowezo 6 peaxyuu AI(OH); +
2HCI = AIOHCI, + 2H,0, pasna .

OrBer: 1. 78 2. 156 3.39 4.26

3. ©axmop skeusanenmuocmu SO, yuacmeywue2o 6 peaxyuu: SO, + HNO; + H,O = H,80, +
NO, pasen .

OrBer: 1. 1 2.2 3. % 4. 1/4

4. Macca 2 mons sxeusanenmos Al(OH);, yuacmeyroweeo 6 peaxyuu Al(OH); + 2HCIl = AIOHCI, +
2H50, pasna 2.

Ortser: 1.78 2.39 3.158 4. 118.
5. Macca meou, nonyuennoii eoccmanoénenus uz CuQ 13,5 e antomunus, pasna 2.
OrBer: 1.48r 2.32r 3.96r 4.16r
Bapuanm 10
1. Maxcumansnoe Konuuecmeo >SK6UBANEHMO6, cooepiicaiyeecs: 6 MONeKyre 6 OOMEHHbIX
Peaxkyusax pasto O.
OTtBeT: 1. H2S04 2. Fez(SO4)3 3. FeCl3 4. HNO3

2. Macca 1 mons sxsueanenmos CaOHNO; (M=1192/monv) 6 peaxyuu CaOHNQO; + NaOH =
Ca(OH),; + NaNQO; pasna 2.

OTtBer: 1.595r 2.2975r 3.119r 4.238r

3. Dreusanenmusiii 06vém SO, (H.y.), yuacmeywwezo 6 peaxyuu SO, + Br, + 2H,0 = 2HBr +
H>S0,, pagen .

OTtBer: 1.28 x 2.11,2 n 3.44,8 n 4.22,4 10

4. 2 monw sxsueanenmos SO, (n.y.), yuacmesyrwue2o 6 peaxyuu SO, + Bry + 2H,0 = 2HBr + H,50,,
3AHUMAIOM 00BéM 1.



OTtBer: 1.28 x 2.11,2 n 3.44,8 n 4.22,4 0

5. Ilpu e3aumooeticmeuu oxcuoa sicenesza (11) ¢ CO, o6vémom 22,4 11 (n.y.), obpazoeanocs  Moib
IKBUBANEHNOB JiCeNe3.

Ortser: 1.4 2.3 3.2 4.1

Bapuanm 11

1. Oxeusanenm 6 0OMenHbIX NpOYeccax 6ce20d pasen peansHotl yacnmuye.

OtBer: 1. Cd(NOs), 2. NaBr 3. Li,S 4. Pb(Cl,

2. @axmop sxeusanenmuocmu NaHCQOj, yuacmeyroweco 6 peaxyuu NaHCO; + NaOH = Na,CO; +
H,0 pagen .

Ortser: 1. 1 2.2 3.12 4.1/3

3. Oreusanenmuas macca SnCly (M=261 o/mons), yuacmeyoweeo ¢ peaxyuu SnCly + 2TiCl; =
SnCl, + 2TiCly, pasna ~ 2/mone.

OrBert: 1. 10,44 2. 65,25 3. 261 4.130,5

4. Macca 3 mons axeusanenmos NaHCQO; (M=842/mony), yuacmesyowezo 6 peaxyuu NaHCO; +
NaOH = Na,CO; + H,0, pasna 2.

Ortser: 1. 252 2.28 3.104 4. 84

5. Ilpu okucnenuu 17 e ammuara obpaszyemest asom (H.y.) 00vémom L.

OTtBer: 1.11,19 7 2.22,4 0 3.11,2 n 4.3,7 a
Bapuanm 12

1. Bewgecmeom, sxeusanenm komopo2o 6 0OMeHHbIX NPOYeccax MakCUMAnIbHO pasen 1/3 monexynel,
ABTISIEMCS .

OtBer: 1. NaCl 2. Fe(OH); 3. LiO 4. H,Si0;

2. [ monw sxsusanenmos CQO), yuacmeyioweeo 6 peaxyuu Ca(OH), + CO, = CaCO; + H,0, npu H.y.
S3AHUMAIOM 00BEM PAGHBIH 1.

OTtBer: 1.22,4 71 2.5,6n 3.11,2 n 4.3,7

3. Monspnas macca skeusanenma HSOy (M=982/mons) 6 peaxyuu HJ + H>SO4x) = J> + HbS +
H,0 pasna  2/monw.

Otser: 1. 24,5 2.12,25 3.49 4. 98

4. Macca  monw sxeusanenmos H>)SOy , yuacmsyroweii 6 peaxyuu HJ + HSOyx) = J5 + HbS +
H>0, pasna 98 2.

Otser: 1.8 2.6 3.0,2 4.2

5. Ha peaxyuto 7 2 memania nompebosanocs 4 2 cepwvi. [[ns peakyuu Ov11 639m .

OTtBer: 1. Fe 2. Al 3. Au 4, Na

Bapuanm 13
1. Monspnas macca sxkeusanenmos Cu(OH), pasna  2/MOnb 9K6UBANEHMOG.
Otser: 1.9.8 2.49 3.196 4.4,9

2. @axmop skeueanenmuocmu Fe(OH); , yuacmeyioweeo 6 peaxyuu Fe(OH); + HSO;, =
Fe(OH)SO, + 2H,0, pasen )

OTtsBer: 1.1 2.1/3 3.3 4.12

3. Oxeusanenmuvie 06vémur peacenmos (n.y.) 6 peaxyuu Cl, + 5F, — 2CIFs coomeemcmeenno
paeHbvl

Otreer: 1.11,20,11,2 0 2.2,24 1,11,2 3.11,2 1,2,24 n 4.22,40,2,24 n

4. Macca 2 monv sxeusanenmos Fe(OH); (M=1072/monv),6 peaxyuu Fe(OH); + H)SO; =
Fe(OH)SO4 + 2H)0, pasna 2.

Ortser: 1.21,4 2.214 3.53,5 4. 107

5. Ilpu e3aumooeiicmeuu 2 monv sxeusanenmog meou 6 peaxyuu Cu + 2H,804 = CuSO4 + SO, +
2H,0, evioenuncs SO, o6vémom (n.y.) 1.

OTtBer: 1.11,2 7 2. 224 0 3.3, 7a 4. 5,6 1.

Bapuanm 14

1. Maxcumanbnoe 4ucio 3K6UGAIEHMO6, KOMOPOMy coomeemcmeyem moiekyia Al (SOys 6

0OMEHHBIX npoyeccax, pagHo

Ortser: 1.1 2.2 3.3 4.6



2. Monsapuas macca sxsueanenmos H;POy (M=982/monv) 6 peaxyuu CaCO; + H;PO4 = CaHPOy +
CO, + HOpaena e
Otser: 1.9,8 2. 98 3.49 4. 32,7
3. [ monw sxsueanenmos H,S (n.y.), yuacmeyrwwezo 6 peaxyuu 2H,S + O, —2 § + 2H,0, 3aHUMarOT
00BéM 1.
OTtBer: 1.11,2 71 2. 224 0 3.3, 7a 4. 5,6 1.
4. Macca 5 mons sxeusanenmos cepwvt, oopazosasuteiics 6 peaxyuu H,S + O, — S + H,0, pasna
2.

Ortser: 1.16 2. 80 3.160 4. 16
5. 2 memanna (M- = 27,9 2/mone 9k6) éeimecusiem 0,7 1 6000pooa (H.)y.) u3 Kuciomot.
OTtBer: 1.34,8r 2.174r 3.348r 4.1,74r

Bapuanm 15

1. Makcumansnoe uucio >Keuedienmos, Komopomy coomeemcmeyem moinexyia HS80; 6

00MEHHbBIX npoyeccax, pasHo .

Ortser: 1.1 2.2 3.3 4.6

2. Monspuaa macca sxeusanenmos Aly)(SOy); (M=3422/monv) 6 peaxyuu Al (SO4; + 2KOH
24I0HSO, + K>SOy pasna — 2/mone.

Ortser: 1. 342 2.171 3.114 4. 57

3. Dreusanenmustii 06vém Clyevi0enusuiecocs 6 peaxyuu 2KMnQOy4 + 16HCI = 2MnCl, + 5CL, +
2KCl + 8H,0, pasen J/MOJIb K.

Ortser: 1. 44,8 2.1,12 3.22,4 4. 11,2

4. 5 mons sx6usaneHmos xaopa (1.y.), oopazosasutuecs 6 peaxyuu 2KMnO, + 16HCI = 2MnCl, +

S5CL + 2KCI + 8H,0, 3anumaiom 00wém I

Ortser: 1. 112 2.28 3.22,4 4. 56
5. Ilpu oxucnenuu 2,24 1 H,S (n.y.) obpasosanace cepa maccoii .
Ortser: 1.3,2 2.1,6 3.32 4. 16

Tema 3 «XHMHYECKAT KHHETHKA, KATAJTH3»

Bapuanum 1
1. Ilpu nosviuenuu memnepamypur Ha 3 0’C CKOpOCHIb pearyuu eo3pacmém 6 pas (y=3).
OtBernr: 1.3 2.9 3.27 4.1/9

2. Ha ckopocme peaxkyuu H, + Cl, = 2HCIl ne enusem: — a/ konyenmpayuu peaupyroujux
sewecms; 6/ memnepamypa; 6/ epanuyd pasoea Mexcoy azamu

OtBerni: 1.B 2.0.B 3.0 4,a
3. Kunemuueckoe ypaeuenue ons peakyuu. Zngg) + 2H,0 ) — Zn(OH)rp) + Hoqy - 2mo
OTtBer: 1.V= k'CZn°CH202 2.V= k'CZn°CH20 3.V= k'CH20 4. V=
k-Cmzo
4. IIpu yeenuyenuu oaenenusn 6 2 pasa ckopocmu peaxyuit Nz + Oy = 2NO )
OtBerbI: 1. Bo3pacTéT B 4 pasa; 3. BO3pacTéT B 2 pa3a;

2. yMeHBIIHUTCS B 2 pa3a; 4. ymenbmnTcH B 4 pasa.

5. Cropocme peaxyuu A + B = AB npu xonyenmpayusix eewgecme A u B paensix 0,05 u 0,01 mons/n
cocmasuna 5107 monw/wmun. Koncmanma CKopochmu pasHa

OtBeThI: 1.0,1 2.10° 3.1 4.2510”

Bapuanum 2
1. Ilpu ymenvuienuu memnepamypsi Ha 20°C CKOPOCMb Pearyu yMenvuumes 6 pasz (y=2,2).
OtBernr:  1.2,2 2 .4,84 3.0,5 4.1,1

2.Ha cxopocmye oboux peaxyuii - Noiy + Ozp) = 2NOy); . FeO gy + Ho) = Fepny + HyO ) — 6nusiom
Gaxmopwei:  q/ KOHYEHMPAYUY PeALUPYIOWUX 8euecms; O/ memnepamypa; 6/ 2panuyd pasoend
MedHcoy hazamu; 2/ KAMAaIu3amopsi.

Oteerni: 1. a,0,B,r 2. 2a,0.B 3.0.B,r 4, a,0,r

3. Kunemuueckoe ypaenenue onsa peaxyuu: Tiqgp) + 2Clhay — TiClyr) - omo




OtBer: 1.v= k'CTi°C2C]2 2.V= k'CTi°CC]2 3.V= k'CC]2 4.V = k'Czcu
4. IIpu ymenvuenuu oasnenus 6 3 pasza ckopocms peaxyuu CO) + Cy = 2C0y)

OtBerni: 1. Bo3pacTér B 4 pa3a; 3. BO3pacTéT B 2 pa3a;
2. yMeHbIIHNTCA B 2 pa3a; 4. ymenbmnTCH B 4 pasa.
5. Cropocms peaxyuu A + 2B = AB, npu xonyenmpayusx xkaxcoo2o u3 peazenmos 0,4 monv/n
pasHa monv/ic. Konemanma ckopocmu — 2107 n/(mons'c)
OtBeTbI: 1.0,1 2.1,2810™ 3. 3,210™ 4.2510”
Bapuanm 3

1. Ipu nacpesanuu peaxyuonnoii cucmemst om 30 0o 70° C ckopocme pearyuu (y=2).
OtBeTbI: 1. Bo3pacTér B 16 pa3a; 3. Bo3pacTér B 8 pasa;

2. ymenbmiuTcs B 16 pasza; 4. yMeHbIINTCA HA 8.

2. 3axon, xapakmepusyouwuili 3a6UcUMOCHb CKOPOCMU PeaKyui Om KOHYEHMpayuii peazupyonux
seuecms - ( chopmynupyiime e2o).
OTtBernl: 1. 3aK0H COXpaHeHHsI MACChI BelleCTB; 3. 3aK0H 00bEMHBIX OTHOIIEHHI;
2. 3aKO0H JAeHCTBYIOUIUX MACC; 4. 3aK0H ABOraapo

3. Kunemuueckoe ypasuenue pearyuu eazuuxayuu yens: Cp + HOq) — CO + H). - smo
OtBer: 1.V= kCCCH20 2.V= kCC2C2H20 3.Vv= kCH20 4.V = kC2H20
4. Ilpu ymenvuienuu KOHYeHMPAYUU KAHCOO20 U3 Peqazupyromux 6eujecms 6 3 paza CKOPOCHb
peaxyuu 2NO) + Oy = 2NOyy) .
OtBerbI: 1. Bo3pacTér B 27 pa3za; 3. Bo3pactér B 9 paza;

2. ymenbmuTcs B 9 pasa; 4. ymenbmnTCH B 27 pasa.
5. Paccuumaiime cxopocme peakyuu A + 2B = AB,, eciu konyenmpayus eewgecmsea A cocmasisiem
0,3 monw/n, konyenmpayus éeugecmea B — 0,2 monv/n, a koncmanma cxopocmu — 2' 1 0 n/(monvc)
OtBeTb: 1. 0,1 2.3,210™ 3.1,2810™ 4.2,410°

4

1. Peaxyuonnyio cucmemy oxaaounu co 100 oo 70° C., npu 5MOM CKOPOCHIb pearkyui
(y=2).
OTBerbI: 1. Bo3pacTéT B 2 pa3a; 3. Bo3pacTér Ha 2 ;

2. ymeHbIINTCS B 8 pa3a; 4. ymenbminTcH B 4 pasa.
2. Cropocms mONbKO 2emepOSeHHbIX peaKyuii 3aeucum om a/ om niowaou noGepPXHOCIU Melcoy
Qasamu; 6/ om memnepamypsi; 6/ om KoHyenmpayuu, 2/ om npoyeccos oudpgysuu. Yraxcume
CHOCOOBI NOGBIULEHUSL CKOPOCU 2eMEPOSEHHBIX PeaKyUil.
Oteerni: 1. a,0,B,r 2.0.B 3.0.,B,r 4. a,r
3. Kunemuueckoe ypasuenue onsn peaxyuu: AlLOz )+ 3Hom — Al ) + 3H20 1) - smo
OTtBer: 1.V= k'CAlzo3°C3H2 2.V= k'CAlzo3°CH2 3.V= k'C3H2 4. V= k'CHz
4. Ilpu yeenuuenuu KOHYeHMPAYUU KANCOO2O U3 PEALUPYIOUUX GEUeCmE CKOPOCMb PeaKyuu 6 2
pasa Ca + Cl, = CaCl,
OtBerbI: 1. eo3pacmém e 4 pasa; 3. 6o3pacmém 6 2 pasa,

2. ymenbmumes 6 2 pasay 4. ymenvuiumesn 6 4 pasa.
5. Uepesz nexomopoe epems nocne nauana peaxyuu 34 + B = 2FE kxonyenmpayuu eetyecms
cocmasunu: [A] = 0,03 monv/n, [B] = 0,01 monv/n, [E] = 0,008 monv/n. Kaxoevl ucxoouwvie
KoHyenmpayuu eeugecms A u B?
OTBerbI: 1. 0,042 u 0,14 2.0,038 u 0,018 3. 0,054 u 0,018 4.0,034 u 0,014

Bapuanum 5

1. Ilpu nosviuenuu memnepamypul na 1 0’ C ckopocms peakyuu 6o3pocia 6 2 pasza. Bo ckonvko pas
YEeIUUUNACL CKOPOCHb Pearyuil Npu NOGbIULEHUN MEMNEPAMYpPbl HA 20°C?

OTBerbI: 1.2 2.3 3.4 4.5

2. Jlannas gpopmyna sieisiemes mamemamuyeckum svipadcenuem v = kC*(A) C b(B)

OTBerbI: 1. 3aKoHA AeHCTBYIOIIUX MACC; 3. npaBuaa Baut-T'odda;
2. 3aK0HA JKBUBAJICHTOB; 4. ypaBHeHHUs1 AppeHuyca

3. Kunemuueckoe ypaenenue ons peakyuu. 1i0sqp) + 2Hoq) — Tigrp) + 2H,0 - 2mo
OtBer:1. V= k'CT102°C2H2 2.V= k'CTi()2°CH2 3.vVv= k'CH2 4.V = k'CH22



4. Ilpu yeenuuenuu xonyemmpayuu peazenmos 6 2 pasza ckopocms pearkyuu 24 + B = A,B
so3pocaa 6 2 paza. Yuumvieas azpeeamunoe cocmosnue eewecme A u B, cocmagvme Kunemuyeckoe
ypasHeHue.
OtBernri: 1. v=KkC(A)C(B) 2.v=KCB) 3.v=kC}A) 4.v=KkC}AyC(B)
5. Onpeodenume cpeonioro ckopocms peakyuu (monv/(nc)) 24 + B = C, ecau uepez 10 ¢ eé
npomexanus om Smone seugecmea A ocmanoce 4 mons. Oowém cucmemvt pasen 3 .
OrBernri: 1. 0,1 2. 0,02 3.0,4 4. 0,08

Bapuanum 6
1. Ckopocmv peakyuu e6o3pacmaem 6 81 paz npu noeviuenuu memnepamypsl HaA

epadycos(y=3).

OTBerbI: 1.20 2.10 3. 40 4.27
2.0 =012y MO viamemamuyeckoe 8bIPAdICEHUE
OTtBerbI: 1. 3aK0oHa AeHCTBYIOUIUX MACC; 3. npasuaa Baut-T'odda;
2. 3aK0HA JKBUBAJICHTOB; 4. ypaBHeHHs1 AppeHuyca
" v Y 3. Vkaoicume xunemuueckoe ypaenenue o1s peakyuu: aAd + bB
/ / ———  +dD — ek, uchons3ys npueedennvie Oannvie 0 paguueckoi
N cH . 3AGUCUMOCHIU CKOPOCHIU OM KOHYEeHMPAYUl KANCO020

peazenma 6 OmoeabHOCHI.
Otseri: 1. V=KkC,C3’Cp 2.V =KkC,Cy’ 3. V=KkC,’Cp 4.V =KkC,Cp
4. Ilpu yeenuyenuu ronyemmpayuu peacenmoé 6 2 pasza ckopocms peakyuu 24 + B = A,B
so3pocia 6 4 paza. Yuumvieas aspecamnoe cocmosnue eewecms A u B, cocmageme Kunemuyeckoe
ypasHeHue.
OtBernri: 1. v=KkC(A)C(B) 2.v=KCB) 3.v=kC}A) 4.v=KkC}AyC(B)
5. Hcexoonas kxonyenmpayus eewgecmea A, yvacmeyioweo 6 peakyuu 44 + B = C, pasua 5 monw/n.
Yepes nexomopoe epems obpazoeanocs 1 monwv/n eewecmea C. Cronvko seugecmea A ocmanocs K
omomy epemenu?
OTtBernl: 1. 0,1 moJb/a 2. 4 MOJIB/J1 3. 0,4 moab/n 4. 1 moab/n

Bapuaum 7
1. Cropocms peaxyuu ymenvuwunace 6 16 paz npu NOHUdCEHUU MeMnepamypvl HA
epaodycos(y=2).
OTtBerbI: 1. 20 2.10 3. 40 4.27
2. 3asucumocms CKOpoOCHU peakyu Om memnepantypvl onpeoeisemcs .
OTtBerbI: 1. 3aKOH COXpaHeHUsI MAaCChl BelleCTB; 3. ypaBHenue MenaejeeBa-
Knaiinepona;

2. 3aKO0H AeHCTBYIOIIHUX MACC; 4. npasuao Baut-TI'odda.

3. Cocmasvme xunemuueckoe ypaguernue peakyuu: aAd + bB +dD — eE, ucnonws3ys npuseoennvie
oanusvie 0 epaghuyeckoil 3a6UCUMOCHIU  CKOPOCMU O
KOHYEeHMPAyUuu Kaicoo20o peazenma 6 OmoeabHOCHI:
Otserpi: 1.V =kCsyCp’Cp 2.V =kC,Cg’
CB " 3. V=KkCg’Cp 4. V=KkC,Cp
4. Illpu yeenuyenuu ronyemmpayuu peacenmoé 6 2 pasa ckopocms peaxyuu 24 + B = ALB
so3pociaa 6 8 paza. Yuumsieas aspecamnoe cocmosmue eewecms A u B, cocmagvme Kunemuyeckoe
ypasHeHue.
OtBernri: 1. v=KkC(A)C(B) 2.v=KCB) 3.v=kC}A) 4.v=KkC}AyC(B)
5. Cpeonss ckopocms peaxyuu pasua 0,05 mons/(71'c). Kakoea ucxoOHas KOHyeHmpayus eeujecmad,
1O KOMOPOMY ONpeoesisnacy CKOpocms, eciu yepes 20 ¢ npomekanus peakyuu ocmanocs 3 Mo/
9Mo2o eugecmea’
OTtBernl: 1. 0,1 moJb/a 2. 4 MOJIB/J1 3. 0,4 moab/n 4. 1 moab/n

Bapuanum 8
1. Ilpu nosviuwenuu memnepamypsvr Ha 3 0’ C CKOpoCcmbs  peaxkyuu eospocia 6 27 pas.
Temnepamypnvtit koappuyuenm pagen .
OtBeTbI: 1. 10 2.3 3.1,7 4.2

v W v

Ca



2. Duepeaust akmusayuu — d5mo dHepaus,
OtBerbi: 1. HeoOXoaUMAs AJIsl MOCTYNATEJIBHOI0 ABHKEHUS YACTHI;

2. HeoOxoauMas 1J1s1 00PA30BAHUSI AKTUBHPOBAHHOI0 KOMILIEKCA;

3. BbIACJISIOLIASICS UJIH MOIVIOMIAIOIIASICA B X0/€ peaKlHH;

4. He00X0AUMAsI IS MOCTYNATENBbHOI0 ABVKEHHUS YACTHULL.
3. Kunemuueckoe ypasnenue ona peaxyuu: Sirp) + 2H0 ) — SiOorpy + 2H 1) - 9mo
OrBer: 1.V= k'CSi°CH202 2.V= k'CSi°CH20 3.V= k'CH202 4.V = k'Cszi°CH202
4. Ecnu rxonyenmpayuto eewgecmea A yeenuuums 6 06a pasda, a KOHyeHmpayuio eeujecmea B
YMEHbUUMb 6 06a pasa, cxopocms peakyuu A + 2B = AB,
OtBeTbI: 1. Bo3pacTéT B 4 pasa; 3. BO3pacTéT B 2 pa3a;

2. yMeHbIIUTCSA B 2 pa3a; 4. yMenbminTcH B 4 pasa.

5. Kax usmenumcs xonyenmpayus eeugecmsea B, ecau cpeouss ckopocms peakyuu A + B = C,
onpeoenénnas no geugecmsy A cocmasuna 0,1 monv/(n'c). Peaxyus npomexaem 15c.
OtBerbi: 1. ymenbmuTest Ha 0,1 MoaIb/1 3. ymenbmuTcest Ha 1,5 MoJb/n

2. yBeqnunTtest Ha 0,1 moab/n 4. yseanuuTcst Ha 1 MoJib/n

Bapuanum 9

1. Ilpu nonuxdcenuu memnepamypuvl Ha 40° C ckopocms  peakyuu eospocaa 6 16 pas.
Temnepamypnvtii koahpuyuenm pagen .

OTtBernl: 1.2 2. 4 3.16 4.1,2
2. Kamanu3z — smo .
OTBerbI: 1. mpouecc, NpoTeKawUIUii B NIPUCYTCTBUM KATAJIH3ATOPA;

2. 0AHO U3 HA3BAHMM KATAJIHU3ATOPA;
3. mpouecc, NPOTEKAOLIHIA ¢ BbIIEJIEHHEM JHEPTHH;
4. mpouecc, NPOTEKAKIIMHA TOJbKO NPH MOBLIIIEHHOH TeMnepaType.
3. Kunemuueckoe ypasuenue ona peakyuu: 24l g+ 3H,0 ) — ALOsrp) + 6H 1) - 95mo
OtBer: 1. V= k'CA12°CH203 2.V= k'CA1°CH20 3.Vv= k'CH203 4.V = k'CH20
4. Ilpu ymenvuteHuu KOHYEHMPAayuu peasupyromux eeuecms 6 2 pasa ckopocms peakyuu A + 3B =
AB; ymenvuunace 6 2 pasa. Yuumwvieas acpecammuoe cocmosinue eeujecmse A u B, cocmassme
KUHEemMuuecKoe ypasHeHue.
OrBeTnI: 1.v=kCA)YCB) 2.v=kCB) 3.v=KCA) 4.v=kCA)yC(B)
5. Cropocme peaxyuu 24 + 3B = E npu xonyenmpayusix [A] = 0,03 mons/n, [B] = 0,01 monv/n

pasua . Koncmanma cxopocmu — 0,4.
OtBeTbl: 1.o,r10*  2.2,710™ 3.1,2810™ 4.3,210"°
Bapuanm 10
1. Ilpu yseauuenuu memnepamypet Ha __ 2paodyco, cCKopocms pearkyuu yeeauvueaemes 6 32 pasa.
Temnepamypnvtit koappuyuenm pasen 2.
OTBerbI: 1. 20 2.30 3.40 4.50

2. Uszmenenue, KAKOU GeNUYUHBI PACCMAMPUBAEMCs 8 NOHsSMuUe «cKopocms peakyuu»? Jlaiime
onpeoeneHue CKOpoCcmi peaKyui.
OtBernl: 1. mI0oTHOCTH; 2, CHJIBI TOKA; 3. 00béMa; 4. KOJIMYeCTBA BellleCTBA.

v / 3. Cocmaesvme kunemuueckoe ypasuenue peakyuu: aA +

W \4

bB + dD <«» eFE ucnonv3dya npueedennvie OdamHvle O

epaghuueckoil 3asucumMocmu ckopocmiu om
Ca ‘e 0 KOHYeHmpayuu Kancoo20 peacenma:
Otserei: 1. V=kCsCy’Cp 2.V =kC,Cg’ 3. V=KkCy’Cp 4.V =

kCaCp

4. Ilpu ymenvuienuu xonyenmpayuu peazupylowux eeujecms 6 2 pasza ckopocme peaxkyuu A + 3B
= AB; ymenvuunace 6 8 pasa. Yuumuviean acpecamnoe cocmosnue seujecme A u B, cocmasvme
KUHEMUYecKoe ypasHeHue.

OtBerni: 1.v=KkC(A)C(B) 2. v=kC’(B) 3.v=kC(A) 4.v=KkC(A)YC}B)

5. Meowcoy sewgecmeamu A u B npomexaem peaxyusi: A + 2B — D. HauansHnvie konyenmpayuu:
C4" = 0,03 monv/n, C5" = 0,05 monw/n. Koncmanma ckopocmu pasna 0,4. Kaxosa 6yoem cxopocnis



peakyuu, Ko20a KoHyeHmpayus eeugecmea A ymenvuiumes na 0,02 monwv/n?

Orser: 1. Vv=3-10° 2.V=410" 3.V=4-10" 4.V=1,610"
Bapuanm 11

1. Ipu 20° C pearyus npomexaem 3a 2 mun. 3a ckonwko epextenu Gydem npomexams ma yce

pearyus npu 10° C? Temnepamypuviii koopepuyuenm pasen 2.

OTtBerbI: 1. 60 mun 2. 240 mun 3. 20muH 4. 100 mun
2. HOKA3b16aem - 60 CKONbKO pa3 YGeIUdUGaemcs CKOPOCHy peakyuu npu yeeauyeHuu
memnepamypui Ha 1 0°.
OtBeTbI: 1. SJHeprusi AKTHUBALIUH; 3. KOHCTAHTA CKOPOCTHU PEAKIUH;
2. TeMnepaTypHbIH KO3()PHLHEHT; 4. CKOpPOCTb peaKLHuH.

3. Kunemuueckoe ypasnenue ona peakyuu: 2NO )+ Oq) = 2NO)r) - 2mo

OtBer: 1. V= k'CNo°C02 2.V= k”CN02°C02 3.V= k'Coz 4. V= k'CN022

4. Ilpu ymenvuienuu konyenmpayuu peasupyromux eeujecms 6 2 paza ckopocme peakyuu A + 3B =

A>B  ymenvuunace 6 16 paza. Yuumviean acpecamnoe cocmosnue eewecme A u B, cocmassme

KUHEMU4eckoe ypasHeHue.

Oreersi:  1.v=KCA)CB) 2.v=KkC’B) 3.v=kC(A) 4.v=kCA)yC(B)

5. Meowcoy eewgecmeamu A u B npomexaem peaxyusi: A + 2B — D. Hauanesnvie xonyenmpayuu:

C4" = 0,03 monv/n, C5’ = 0,05 mons/n. Koncmanma cxopocmu pasua 0,4. Kaxosa 6yoem ckopocnis

peakyuu, kKo20a KoHyenmpayus eeugecmea A ymenvuiumesi va 0,01 mons/n?

Otser: 1.V=3107 2.V=210" 3.V=2-10° 4.V=17210°
Bapuanm 12

1. Ipu 30° C peaxyus npomexaem 3a 4 mun. IHpu 40° C ma oce peaxyusi Gydem npomexams 3a

~ muH. Temnepamypusiii koa¢hhuyuenm pasen 2.

OTtBernl: 1.0,8 2.1 3.8 4.2

2. Koncmanma ckopocmu — a/ HOKQ3b16aem 60 CKOJILKO PA3 UBMEHACNICS CKOPOCHb PeaKyu npu

usmenenuu__memnepamypsi_na_10°; 0/ _pasna__CKOpocmit__peakyuu _npu__KOHYEHMPAYUSIX
peazupyiowux seuecms, pasuvix 1 Moav/i; 6/ 3a6Ucunm om memMnepamypsl i NPUpooOsbl 6euiecms, HO
He_ 3a6Ucum _om_KOHUEHMPAYUL,; 2/ Xapakmepusyemecs_ HaiuyuemM panuybl _pazoeia_mMenucoy
dazamu.

OtBeThI: 1. a,0,B,r 2.0,8 3.a,r 4. 2,0

3. Kunemuueckoe ypasnenue ona peaxyuu: 2N,Osry = 2N041) + Oy - 25mo
OtBer: 1. V=k-C N2052 2. V=k-2C N205 3. v=k-C N205 4, V=kC N2042C02
4. Kax usmenumcs ckopocmo pearxyuu 2NO) + Oz = 2NO)), eciu 06véM peakyuonHo2o cocyoa
yMeHbuums 6 3 pasa (Konu4ecmeo yacmuy He MeHsemcst)?
OtBerbI: 1. Bo3pacTéT B 9 pasa; 3. Bo3pacTér B 27 pa3za;

2. ymenbmuTcs B 27 paza; 4. ymenbmuTcs B 9 pasa.
5. Hauansnwie xonyenmpayuu CO u H,0 6 peaxyuu CO + H,O = CO, + H, pagnet 0,2 mons/n u 0,4
Monv/1. Beruucnume ux konyenmpayuu (Mons/1), ko2oa npopeazuposano 40% 600wi.
OtBernr:  1.0,04 1 0,16 2.0,24 u 0,24 3.0,24u 0,16 4.0,04 u 0,24

Bapuanm 13

1. Jlse peaxyuu npomexaiom ¢ 00unaxosoii ckopocmuio npu 50° C (v, = vy). y,=3, y.= 2,5. Ipu 70"
Coyv;pasno .
OTtBernl: 1.2,5/3 2.3/2,5 3.6,25/9 4. 9/6,25
2. Ha cxopocmye peaxyuu 2NO;) + Ozz = 2NOy) 6nusem:  a/ KOHYeHmMpayuu peqaeupyrouux
gewecms; 0/ memnepamypd; 6/ 2panuuyd pazoenq mexcoy dazamu
OtBerni: 1. 2,0,B 2.0.B 3. 2,0 4, a
3. Kunemuuecxoe ypasunenue ons peakyuu CaQq+COsr = CaCOs4y - 5mo
OTtBer: 1. v=k-C CaO 2.V=k-C CaCO3 3.v=k-C cO2 4, V=k-C CaOCCOZ
4. Ilpu noevrumenuu oaenenus 6 cucmeme 6 3 paza cxopocms pearkyuu: 2A.+B,.+ J[. - 2F.

Otser: 1. YBetuuurcs B 54 paza. 2. Ypeqauuurcs B 81 pa3. 3. YBeauunrcs B 27 pa3.
4. YBenuurcs B 9 pas.



5. Hauansnvie xonyenmpayuu ucxoouvix eeugecms 6 peaxyuu 24 + B = 2C pasner [A] = 0,3
monwv/n, [B] = 0,5 mons/n. Koncmanma cxopocmu paena 0,8. Onpedenume HauanvHylo CKOpOChty
peaxyuu u ckopocms peaxyuu, kocoa konyenmpayus CO ymenvuunace na 0,1 monw/u.

Bapuanm 14
1... Jlée peaxyuu npomexaiom ¢ odunaxosoii ckopocmsio npu 50° C (v; = v,). y,=3, y,= 2,5. Ipu 30"
C v)/ v, pasho
OrBernri: 1.2,5/3 2.3/2,5 3. 6,25/9 4. 9/6,25
2. Jleiicmeue 20MO2eHHbIX KAMANUZAMOPOE OOBACHAECMCS A) USMEHEeHUEeM MEeXAHUMA DeaKyuu;
O)yMeHvuIeHIeM SHepul  aKmueauuuy,  6) YeequdeHueM Hepeuu axmueayuu; 2) adcopoyueil
peazemos.
OtBern1: 1. 2,0.B 2.0, 3. a,0 4, a,r
3. Kunemuueckoe ypasnenue onsn peaxyuu 25035y =250,1) +Or) - 2mo
OtBer: 1. V=k'C 5032 2. V=k2C SO3 3.V=k-C SO3 4. V=k-C 5022C02
4. Ilpu yeenuuenuu o6véma cucmemvt 6 3 pasa ckopocms peakyuui: 2A.+ B+ /[, — 2F.
VYMEHbUMUMCA 6 pas.
OTsert: 1. B 54 pa3za 2.827pa3 3.8 81 pa3 4.8 9 pa3
5. Hauanvnvie konyenmpayuu ucxoouvix 6 peaxyuu CO ) + 2H, ) = CH3;0H 1) pasner [CO] = 0,03
monwv/n, [Hy] = 0,05 monv/n. Konemanma ckopocmu pasna 0,5. Onpedenume HA4anvHy10 CKOpOCHIb
peaxyuu u ckopocms peaxyuu, koeoa kouyenmpayus CO ymensvuiunace na 0,01 mons/n.

Bapuanm 15
1. IIpu 20° C 6 cucmeme 2A + B — ][ o6wemom 2 1, 3a 10 mun. o6pazoeaiocs 5 moneil éetyecmea
JI. IIpu 50°C C xaxoii dannast peaxyusi 6yoem npomekams co CKOPOCHbI0  MOJIb/JU MUH, eCu eé

memnepamypusiii Koaghhuyuenm pasen 2.
Otser: 1. 0,252° 2. 0,523 3. 0252° 4. 052°
2. Jlagnenue ne uzmensiem ckopocme peaxyuu Ne .
OtBernr: 1. 2N205(r) = 2N204([) + Oz(r) 3. CaCO3(K)= CaO(K)+C02(r)
2. 2SO3([') =2S02([) +02([') 4. ZAl(TB) + 3H20(1“) —> A1203(TB) + 6H2(r)
3. Kunemuuecxoe ypaenenue ons peaxyuu 280 1) +Oq) = 2503r) - 23mo
OtBer: 1.V=k- C sozCoz 2. V=k-2C sozCoz 3.v=k-C SO3 4, V=k-C 5022C02
4. Ilpu nonuscenuu oaenenus 6 cucmeme 6 2 pasza cxkopocms peaxyuu 2A.+2B,,+ /. — 3E.
VMEHbUUMCA 6 pa3.
Otger: 1.B8pa3. 2.B 32 paza. 3. B 2 paza. 4. B 4 paza.
5. Yepes nexomopoe epems nocie nauana peaxyuu 5A + 2 B = 2E + J[ konyenmpayuu eeugecmes
cocmasunu: [A] = 0,2 monv/n, [B] = 0,1 monv/n, [E] = 0,4 monv/n. Kaxoswvr ucxoowuwvie
KoHyeHmpayuu eeugecms A u B?

Tema 4 «Xumuueckoe H (pa3zoBoe PABHOBECHS»

Bapuanm 1
1. Ilpu nosviuenuu memnepamypui Ha 3 0’C CKOpOCHIL pearyuu eo3pacmém 6 pasz (y=3).
OtBernr: 1.3 2.9 3.27 4.1/9

2. Ha cxopocmyo peaxyuu H, + Cl; = 2HCI ne enusiem: a/ koHyeHmpayuu peaeupyouux 6euecms;
0/ memnepamypa; 6/ epanuya pazoead Mexcoy azamu

OtBerni: 1.B 2.0.B 3.0 4, a
3. Kunemuueckoe ypasuenue ona peakyuu: Zngg) + 2H0 ) —= Zn(OH) gy + Hor) - 9mo
OTtBer: 1.V= k'CZn°CH202 2.V= k'CZn°CH20 3.V= k'CHzo 4.V =
k-Chn0
4. Ilpu yeenuyenuu oasnenus 6 2 pasa ckopocms peaxyut Ny + O = 2NO )
OtBeTbI: 1. Bo3pacTéT B 4 pa3a; 3. BO3pacTéT B 2 pasa;

2. yMeHBIIHUTCS B 2 pa3a; 4. ymenbminTcH B 4 pasa.

5. Cropocmyw peaxyuu A + B = AB npu xonyenmpayusx eeugecme A u B pasuvix 0,05 u 0,01 monv/n
cocmasuna 5107 mons/wmun. Koncmanma CKOpochu pasHa



OTBerhI: 1.0,1 2.10° 3.1 4.25107
Bapuanm 2
1. Jlagnenue oxazvieaem 0OUHAKOBOE GNUAHUE HA CeOYIOUjUe NPOYECChl!

A. 4HCl ) + Oy = 2H,Om + Chry b. 250, + 05 & 28503 B.C+ CO,e 2C0O
I FeO + CO & Fe + CO,.
OTtBernl: 1.A,B 2.6,B 3.B, T 4. A, b.
2.Koncmanma pasnosecus peaxyuu HoSry < Hory + S - omo
P L I 6 o 11][s] o 1H.5]
OTBeThI: 1. [HZ] 2. [HZS] 3. [HZS] 4., [H2 ][S]

3.Haiioume coomeemcmeue mexncoy 6HeUIHUM GIusAHuEeM U cMeueHuem pasnoeects peakyuu 250,z +
O2=2803p), AH < 0: 1. nosviuenue oasnenus 2. NOSviueHue memnepamypbsl
A. cmewgaemest 6 cmopony npamoil peakyuu; b, cmewaemes 6 cmopony obpamnoii peakyuu; B. ne
eUACH.
OtBerni: 1.1A,2B 2.1B,2A 3.1B,2A 4. 1A, 2B
4. Pasnosecue pearxyuu CaCQO; «— CaO + CO, AH > 0 cmewaemcs énpaso npu  A. nosviuienue
memnepamyput; b. nosvtuenue oasnenus; B. kamanuzamopsi; 1. ymenvutenue konyenmpayuu CO ).
OTtBernl: 1.A,B 2.6,B 3.A,T 4. A, b.
5. B momenm paenosecus peakyuu CO + Cl, < COCI cocmas pasnoeecnoii cmecu cneodyrowuii: 14 2
CO, 35,52 Cly, 49,5 2 COCI,. O6vém cucmemvr 1 1. Koncmanma pasnosecus pasia .
OTtBernl: 1. 2 2.0,5 3.5 4.0,1
Bapuanm 3
1. Haitoume coomeemcmeue. Pasnoeecue cogueaemcsi...
1 — npu_manom suavenuu Ko A) 8 cmopony oopamnoii peaxyuu.
11 — npu nosviutenuy memnepamypot b) 6 cmopony npamoil peaxyuu
B) 6 cmopony snoomepmuueckoil peaxyuu.
1) 6 cmopony sx30mepmuyeckoil_pearkyuu

OrBerni: 1. I-A, II-B 2. 1I-b, 11I-B 3. I-A, II-T 4. I-B, II-T

2. Buipaoicenuem xoncmanmut pasnoeecus peaxyuu NO,zy < 2NO) + O,y a6iaemes
o] o oPfo] VoS _[volfo,]

OtBernr: 1. [NO]' [02] 2. ) [N 0, ]2 3. [N 012 : [02] 4, ’ [N 02]

3. HClr)y pacmeopsiemcs 6 600e ¢ evioenenuem mennomet. Lpu nosviutenuu memnepantypol

OtBerbl:  1.pacTBOPUMOCTH MOHUKAETCS; 2. pACTBOPHMOCTD NMOBBIIIAETCH;

3. pACTBOPHMOCTb He H3MEHSETCHA
4. Haiioume coomeemcmeie mMedncoy 6HeutHUM GIUAHUEM U CMEUjeHUEeM PAGHOBECUSL PeaKyull
2807¢) + O2=2803¢), AH < 0: 1. _nosviuenue 0asienus 2. CHUUMb mMeMnepamypy
A. cumewaemest 6 cmopony npamoil peakyuu; b, cmewaemes 6 cmopony obpamnoii peaxyuu; B. ne
gausen.
OtBerni: 1. 1A,2b 2.1B,2A 3.1A,2A 4.1A,2B
5. Temnepamypuvie kos3¢hhuyuenmor npsamoil u 0Opamuoill peaxyuii coomeemcmeenHo paenst 2,2 u 3.
B xaxyro cmopony cmecmumcs pasHosecue npoyecca npu NOGLIULeHUN MeMNepamypsvt HA 20 C u

onpeoenums
Vrpavoli/ DOBPATHOIY.
OTtBerbi: 1. Bpaso, 4,84/9 2. Bnpaso, 9/4,84 3. BaeBo, 9/4,84 4, ByeBo, 4,84/9
Bapuanm 4
1. Bseoenue rxamanuzamopa 6 pAasHOBECHYIO CUCHIEM) A) usmensem mexanuzm pearxyuu _b)
NpUBOOUM K_CMEUeHUI0 PAGHOBECUS] B) nosvruaem mennogoii agpghexm peaxyuu; 1) yckopsiem
HACMYNIEHUE XUMUYECKO20 PABHOBEC.
Oteerni: 1. A, b 25,B 3. BT 4. A, T
- _1.0]

A
2. 21 - amo evipavicenue koncmanmeot pasnosecusn peakyuu No .



OtBeThI: 1. 3Fe(K) + 4H20(H) > Fe304(K) + 4H2(r) 2. COz(r) + Hz(r) > CO(F) + Hzo(n)

3. Hz(r) + CuO(K) > CU(K) + HzO(n) 4. 3H2(r) + F6203(K) > 2Fe(K) + 3H20(n)
3. Haiioume coomeemcmeuie mMedncoy 6HeutHUM GIUAHUEM U CMEUjeHUEeM PAGHOBECUSL PeaKyull
Hyey + Jop=2HJ ), AH > 0: 1. _nosviutenue 0asienus 2. NOHUCeHUe meMnepanypbol
A. cmewaemes 6 cmopony npamoil peakyuu; b. cuewaemcs 6 cmopony oopamuoti peakyuu, B. ne
saUsAeH!.
Oteerni: 1.1A,2B 2.1B,2A 3.1B,2b 4. 1A, 2B
4. Pasnosecue npoyecca H, + Cl, & 2HCI, AH = - 184, 6 x/[oic cmewyaemcs enpaso, ecnu
OtBerbl: 1. yBeJIHYNTHh KOHIEHTPALHH HCXOAHBIX BeIIeCTB 2. OBBICHTH TEMIIEPATYPY

3. 106aBUTH KATAIN3ATOP 4. NOBBICUTH AABJIEHHE.
5. Onpeoenume pasHOBeCHYIO KOHYeHMpAyulo Kuciopooaq, yyacmeywue2o 6 peaxyuu 2H, + O, «
2H0, ecnu e20 ucxoonas konyenmpayus pasna 12mons/1, 8 pagHo6ecHas KOHYeHmpayus Napos 600bl
10 monw/n.
OTtBerbI: 1.7 2.6 3. 2 4. S.

Bapuanm 5

1. Ipunyuny Jle-Lllamenve omeeuaiom 3aserenusn. A) Leau wa pasnosecnyio cucmemy OKazano
gHeutHee 8030¢elicmeue, Mo pasHosecle cosUAeniCs 8 CHOPOHY OCIadenus 3mo20 gozoeiicmeus. b)
llosvriuenue memnepamypst _cogueaem pasHogecue 6 CHOpPOHY IHOOMePMuyeckoll peakyuu.  B)
llosvrenue oasnenus cosueaem pasHoeecue 6 CMOPOHY pPeaxyull, Npomexaloueli ¢ yMenbuleHuem
YUCIA MOJIEH PearupYIOuUX 6eujecms.

OTtBernl: 1.A,B,B 2A,b 3. A,B 4. b,B
K — [HZO:F
2. 7.} MO BLIPAdICEHUE KOHCMAHMbL PAGHOGECUst pearkyuu No .
OTBeThI: 1. 3Fe(K) + 4H20(n) > Fe304(K) + 4H2(r) 2. COz(r) + Hz(r) R CO(r) + HzO(n)
3. Hz(r) + CllO(K) > Cll(K) + Hzo(n) 4. 3H2(r) + F6203(K) > 2Fe(K) + 3H20(H)

3. Haiioume coomeemcmeie Mexncoy GHeUIHUM GIUSHUEM U CMeUjeHUeM PAGHOBECUS PeaKyUul

Hyp) + Jop=2HJ ), AH > 0: 1._yeenuuenue konyenmpayuu H, 2. nosviutenue memnepanmypbol

A. cuewyaemes 8 cmopony npamoil peakyuu, b, cvewaemes 6 cmopony oopamuoii peaxyuu; B. ne
sausent.

OtBerni: 1. 15, 2B 2.1A,2A 3.1B,2b 4.1A,2B

4. Kaxumu chocobamu MOICHO yeeauuums 661x00 60051H020 hapa 6 peaxyuu CO, + H, « CO + H0,
AH? = 41,3 xJlre:  A. yeeauuums Oasnenue, b. yvenvuums oaeienue B. yeeauuums KOHYSHMPAyuio
8000pooa, I'. ymeHbuiums KOHYEHMPAYUIO Y2NeKUCI020 2A3d.

OTtBernl: 1.A,B 2.b,B 3.B, T 4. A, b.

5. Pasnosecnas xonyenmpayus oxcuoa azoma (Il) 6 peaxyuu N, + O, < 2NO pasua 4 mons/n, a
UCXOOHASL KOHYEHMPAYUsi KUCI0pooa cocmaeigem 5 monv/1. Pasenosecnas konyenmpayus O, pasHa

. OTBeTHI: 1.1 moan/n 2.2 moan/n 3. 3 mouan/a 4.4 moJb/J1.
Bapuanum 6
1. H3zmenenue oOaenenust He GIuUsem HA COCMOSHUE PAGHOBECUS 8 CIYUSX A) B npoyecce

VUQCmEYIom moJibko meeposvie u scuokue sewgecmea. b) Ilpouyecc npomexaem 6e3 usmenenuss 00vémd.
B) Tennosoil schdhexm npoyecca pasen Hyo.

OTtBernl: 1.A,B,B 2b,B 3. A,B 4. A, b
_1mf
2 7,01 MO BLIPAdICEHIE KOHCIAHMbI PAGHOGECUsl pearkyuu No .
OTBeThI: 1. 3Fe(K) + 4H20(H) «— Fe304(K) + 4H2(r) 2. COz(r) + Hz(r) > CO(r) + HzO(n)
3. Hz(r) + CllO(K) > Cll(K) + Hzo(n) 4. 3H2(r) + F6203(K) > 2Fe(K) + 3H20(H)

3. Haiioume coomeemcmeiie Mexncoy GHeUIHUM GIUSHUEM U CMeUjeHUeM PAGHOBECUS DeaKYUlU

Hyp) + Jop=2HJ o), AH > 0: 1. _nonuscenue oasnenus 2. noHucenue konyenmpayuy HJ

A. cmewaemes 6 cmopony npamoii pearxyuu, b, cuewaemces 6 cmopouny oopamnoil peaxyuu; B. ne
gJusien.

OteBerbi: 1.1A,2b 2.1B, 2A 3.1B,2A 4. 1A, 2B




4. Veenuyumo evixo0 cepwvr 6 peaxyuu H>Sr) < Hyr) + Sis), AHY = 20,6 K/[oic modicno nymém

Omeempr: 1.PT, [Hz]t 2.T1,[S]] 3.[HzS]T, T| 4. [HS]T, [Hao]l.
5. Pasnogecue peaxyuu H, + Cl, & 2HCI ycmanosunace npu credylouux KOHYeHmpayusx: 6000pooa
— 0,25 monv/n, xaopa — 0,05 monawv/n, x10posooopooa — 0,9monw/n. Hexoonsie konyenmpayuu Xaopa u
8000pOOA PABHBI COOMBEMCIBEHHO .
OrBernri: 1.0,7m0,5; 2.0,5u0,7 3.095u1,15 4.1,15u0,95.
Bapuanm 7

1. Beeoenue kamanuzamopa 6 pagHoeecHyio cucmemy _A) npueooum k cmewenuio pasnosecus, b)
HPUBOOUM K CHUIICEHUIO dHEpeuY aKkmusayuu peakyuu; B) nosviuaem mennosoii s¢pghexm pearyuu;
1) yckopsiem nacmynienue Xumuuecko20 pagHosecus
OTtBernl: 1.A,Bb 25,B 3. B, T 4. b, T

_[#,0][co]

2 l#:][co.] . MO BLIPAdICEHUE KOHCMAHMbL PAGHOGECUst pearkyuu No .
OtBeTbI: 1. 3Fe(K) + 4H20(H) > Fe304(K) + 4H2(r) 2. COz(r) + Hz(r) > CO(F) + HzO(H)
3. Hz(r) + CuO(K) > CU(K) + HzO(n) 4., 3H2(r) + F6203(K) > 2Fe(K) + 3H20(n)
3. Haiioume coomeemcmeue mexncoy SHEUHUM 6030€HCMEUeM U UBMEHEHUEM COCMOSIHUS PAGHOBECUS
cucmemul COg(f) + Hg(f) > CO(D + HgO(f), AHO =413 KﬂOfC‘.‘

A. yeemyuume konyenmpayuio CO,, I cnewaemesn 6npaeso;

b. yeeauyums memnepamypy, I cmewgaemces 61e60;

B. veenuuumeo oqesnenie. 1 ne grusiem.

OTtBernl: 1.LALBILBIII 2.AIILBIL,BI SCAILBILBII 4. AL BI BIII.

4. Veenuuumo evixoo HJ 6 peaxyuu H.) + Jr=2HJ. —Q mooxcno nymém  A) nosviuenus
memnepamypul, b) veeauvenus [Ho|; B) ymeuvuienus [J].

OTtBernl: 1.Ab 2.A.B 3.b,B 4. A,b.B

5. B cucmeme 2NO + O; < 2NO, pasnogecue ycmanosuiocs npu konyenmpayusix. okcuo asoma (1V)
— 0,24 mons/n, kuciopoo —1,6 moawv/a, okcuo asoma (11) — 0,06 mons/n. Koncmanma paernogecus pasna

OTtBernl: 1. 1,0 2.2,5 3.10 4.25
Bapuanm 8
1. Kakoe 3asenenue o pasnogecuu ne epHo?
OtBerbI: 1. CxopocTh npsiIMOH peakLHH pPaBHA CKOPOCTH O00pPATHOM. 2. IloBblmenue
TEMIIEPATYPbI CABHIaeT PABHOBECHE B CTOPOHY JHAOTepMHUYecKoil peakuun. 3. IloBbimenue
AABJIEHHS1 CABHIaeT PABHOBeCHEe B CTOPOHY PpeaKUHH, NPUBOASIIEHl K yMeHbIIEHHIO 4YHCJA
MoJieii KOMNOHEeHTOB. 4. 3MeHeHHe cBOOOAHOM IHEPIrHH MPOLIECCA PABHO HYJIIO.
2. Kak svipancaemces Kc 6 peaxyuu FesOyp) + 4COr) «»3Ferp + 4COxr) AH = -14,9 k/[o1c/mons?
[Fe;04]-|COJ* [Fel*-[CO,]* [col* [CO*
OrBerbr: 1. Kc=———— 2. K¢c= 3. K¢c= 4 Kc=
[Fe]*-[CO,]* [Fe;04]-[CO]* [CO,)* [cop*
3. Haiioume coomeemcmetie medncoy 6HeutHUM GIUAHUEM U CMEUJeHUEeM PAGHOBECUSL PeaKlyull
2C0¢ + O=2CO3), AH < 0: 1. _nounuxcenue oasnenus 2. nonudcenue xkouyenmpayuu CO,
A. cmewaemes 6 cmopony npamoil peakyuu; b. cmewaemes 6 cmopony oopamuoti peakyuu; B. ne
saUsACH!.
OtBernr: 1.1A,2B 2.1B,2A 3.1B, 2A 4. 1A, 2B
4. Kaxue 6o30eiicmeus cmewaiom eviuienpueeoenoe pasHosecte 6 CmopoHy npamoil peaxyuu?

A) Honuxcenue oasnenus. b) Ilonuocenue xonuenmpayuu oxcuoa yaiepooa (11). B)
Honuxcenue memnepamyper  1). Hlonuowcenue xkouyenmpayuy oxcuoa yerepooa (1V).
Oteerni: 1. A, b 2b5,B 3. A,B 4. B, T

5. Buyucaume pasnoeecuyto rkonyenmpayuio kuciopooa 6 pearyuu 2NO + O, < 2NO,, ecau
ucxoonvie KoHyeumpayuu okcuoa azoma (1) u kucropooa coomsemcmeenno pasuut 0,06 u 0,1 mons/1,
a pagnogecHast kKoHyenmpayus oxcuoa asoma (1) paena 0,04monv/n:

Oteerni: 1. 0,01 moas/a 2. 0,02 moan/a 3. 0,04 moab/a 4. 0,09 mojb/.



Bapuanm 9
1. Kakue 3as6nenusn o pagnosecuu 6epHui: A) Cropocme npsamoil peakyuu pasHa cKoOpocHiu
obpamnoi. b)) Ilosvruenue memnepamypsl cosuaen pasHosecue 6 Cmopony dHOOMepMudecKkoll
peaxuyuu. B) Ilosvruenue oasnenus cosueaem pasHosecue 6 CnopoHy pearkyuu, Npueoosuyeli K
YMeHbuleHuI0 yucaa moneti _komnonenmos. 1) Hzmenenue c60600H0d dnepeuu npoyecca pasno
uyao. OTBeThI: 1.A,B,B, I 2A,B, T 3.A,B, T 4.5, B
2. Kak svipancaemces Kc 6 peaxyuu TiOyrp) + 2Crp) <> 2COqy + Tigrg?  AH = 691, 1 k/[oc/mons
-[CO*[Ti] 1 [TiO,]-[C]*
OtBerbr: 1. Kc=—— 2. K¢ = [COJ? 3. Kc=— 4 Kc=—
[TiO,] [CT’ [cor’ [Ti]-[COT*
3. Haiioume coomeemcmeuie medncoy 6HeutHUM GIUAHUEM U CMEUJeHUEeM PAGHOBECUSL PeaKyull
2C0¢ + O=2CO3p), AH < 0: 1. _nosviutenue 0asienus 2. NOHUNCEHUE MeMNepamypbl
A. cmewaemes 6 cmopony npamoil peakyuu; b. cmewaemes 6 cmopony oopamuoii peakyuu; B. ne
saUsACH!.
OtBernr: 1. 1A,2A 2.1b, 2b 3.1B,2A 4. 1A, 2B
4. Kaxue 6o30eiicmeus cmewaiom eviuienpueeoenoe pasHosecte 8 CmopoHy npamoil peaxyuu?
A) lloHuocenue OasreHus. b) Veenuuenue xonuvecmesa yenepooa B) llogvruenue
memnepantyput
Oteerni: 1. A,B,B 2A,b 3.A,B 4.5, B
5. Buruucnume koncmanmy pasrosecus peakyuu Hyry + Jor) <2 HJ ), ecau ucxoonsie konyenmpayuu
Hyry u Joyr ) pasuwr coomeemcmeenno 0,05 monv/n u 0,025mone/n. K momenmy paenosecus
npopeazuposano 20% H,.
OtBerpi:  1.0,33 2.1,5 3.2,7 4. 0,67

Bapuaum 10
1. Tepmoounamuveckum ycioguem pasHoBecusi A61emcsi .
OtBerbI: 1. Cxopocth npsiMoii peakuud paBHa ckopoctu oOpatHo. 2. IloBbimenue
TEMIEPATYPbI CABHIaeT PABHOBECHE B CTOPOHY JHAOTEepMHYecKOH peakuud. 3. IloBbimenne

AABJIEHUS] CABMIaeT PaBHOBecHe B CTOPOHY TOH peakuMH, NPH KOTOPOH yMeHbIIaeTcsl 00bEémM
ra3oB, y4acTBYWIIHUX B npouecce. 4. U3meHeHue cBOOOJHON IHEPruH PABHO HY.JIIO.
2. Pasnoeecue ¢ peaxyuu Cgp + COxry < 2COq), AH = 172,5 x/{oc/mons evipaxcaemcs
KOHCIMAHMOTL -
‘[coJ* [cor’ [CO,] [C][CO,]
OrBerbr: 1. Kc=——— 2. Kc=— 3. Kc=— 4 Kc=——
[CI[CO;] [CO,] [cor [cor’

3. Haiioume coomeemcmeaiie mexncoy 6HeUHUM GIUAHUEM U CMEUfeHUeM PAGHOBECHSI PeaKlull
2C0¢ + O0=2COyp), AH < 0: 1.__nonusicenue memnepamypboi 2. NoHUdICeH e KOHYeHmpayuu
CO, A. cmewaemes 6 cmopony npsamoil peakyuu; b. cvewaemces 6 cmopoHy 0OpamHoil peakyuu;
B. ne snusiem.
Oteerni:  1.1A,2B 2. 1A, 2A 3.1B,2A 4.1A,2B
4. Bonuenpuseoennoe pasnoeecue (Ne2) cmewaemcst 6 CmopoHy Npsamoil peaxyuu npu .

A) Hosvrumenue oasieniis. b) Iosviuenue xonyenmpayuu _ okcuda _yeiepooa (IV). B)
Tosviuenue memnepamypor 1), Ilosvtuienue konyenmpauyuu oxcuoa yeinepooa (11).
Oteerni: 1. A, b 2A,B 3. b,B 4.B, T
5. B comocennoii cucmeme A + 3B «» 2D + 2F, 3anumaioweii 00vém 10 aumpos, uz 0,7 moneii A u 0,7
moneii B oopazosanoce 0,2 mona D. Kakoeo 3nauenue xoncmanmser pagrnogecust (K;) cucmemsr 6
OaHHBIX YCIO0BUAX?
Otsersi: 1. K= 0,22 0,2%/0,7 " 0,7 2. K= 0,022 0,02%/0,07 - 0,07°

3. K= 0,22 0,2%0,6 " 0,4° 4. K= 0,02% 0,02%/0,06 ' 0,04°




Bapuaum 11
1. Kunemuyeckum ycioeuem pasnosecis A67sAemcs .
OtBerbI: 1. CxopocTh NpsiMOM peakuyH PaBHA CKOPOCTH 00paTHOM. 2. IloBpimieHue
TEMIIEPATYPbI CABHIaeT PABHOBECHE B CTOPOHY JHAOTEpMHYecKOH peakuud. 3. IloBbimenne
AABJIeHUs] CABHMIraeT paBHOBecHe B CTOPOHY TOH peakiluH, MNPH KOTOPOH yMeHbIIaeTcsl 00bEémM
ra3oB, y4acTBYWIIHUX B npouecce. 4. H3MeHeHue cB00OOAHOI 3JHEPTrUH PABHO HYJIIO.

o LET

2. [A ] - 910 BbIPAdNCEHUE KOHCMAHMbI PAGHOBECUS pearyuu No
OTBeThI: 1. A(r) + 4B(r) > ,)1(1“) + ZE([') 2. A([) + 4B(T) > ,)1([) + ZE(F)
3. Amy + 4B < Am + Eq 4. 2Am + 4By < A + 2Eq

3. Haiioume coomeemcmeue Mexncoy GHeUtHUM GIUSHUEM U CMeUjeHUeM PAGHOBECUs. PeaKYUl
3Feqy + 4COn=4COy + FesOy4 (1) 1. nonuoicenue _konyeumpayuu e 2. noHudicenue
konyenmpayuu CO _A. cmewaemcss 8 CmopoHy NpAMOil_pearyuis; b. cumewaemes 6 cmopony
obpamuoii peaxyuu; B. ne snusem.
Oteerni:  1.1A,2B 2.1b,2B 3.1B, 2A 4. 1A, 2A
4. Pasnosecue peaxyuu CHyr) <> Cp) + 2Hyip, AH = 74,9 klloc cmewyaemesn enpaso npu:  _A)
Honuocenue oqenenusa. b) Hosvrenue memnepamyper ___B). Ipumenenue kamanuszamopa.
OTtBernl: 1.A,B,B 2b5,B 3. A,B 4. A, b
5. B zomozeﬂﬂou cucmeme A + B <> D + E, ucxoonwvie konyeumpayuu cocmaeusiiu: C 7 = 2 monw/n,

Cs’ = 1 monv/n. Kc = 1. Pasnosecnvie xonyenmpayuu [A], [B], [D], [E] pasusi

Otgerni: 1. [A]=1,5 [B]=0,5 [D]=0,5 [E]=0,5 2. [A]=1,6 [B]=0,6 [D]=0,4 [E] =0,4
3. [A]=1,33 [B]=0,33 [D]=0,67 [E]=0,67 4. [A]=1,85 |B]=0,85 [D]=0,15 [E]=0,15
Bapuanum 12

1. Xumuueckue peaxyuu, npomexaromyue 6 NPOmMuGONON0NCHbIX HANPAGIEHUAX, HA3LIEAIOM
OtBerbl: 1. KHHETHYECKUMHU; 2. TEPMOXUMHYECKHMH; 3. 00paTUMBIMHU; 4. KATATHTHYECKHMH.

LAY

4
2. [A ][B] - 32Mo 6blpa9f€eHue KOHCMAHmbsl paeﬂoeecuﬂpeakuuu j\@ L
O1Berbl; 1. A([) + 4B(r) — Z[(D + ZE(F) 2. A(r) + 4B(T) > ,)1(1“) + ZE([')
3.An) + 4B < Amy + Eq 4.2A@) + 4By <« Aoy + 2Eq

3. Haiioume coomeemcmeaiie mMencoy 6HeULHUM GIUSAHUEM U CMEUJeHUeM PAGHOBECHSI PeaKyull

3Fer) + 4CO=4CO) + FezOy ry  1._nonuscenue oasnenusn 2. nonucenue konyenmpayuu CO
A. cnewaemest 6 cmopony npsamoi peakyuu, b, cmewaemcest 6 cmopony oopammnoii peakyuu;, B. ne
gusIen.

OtBernr: 1. 1A,26 2.15,2b 3.1B, 2A 4. 1A, 2A

4. Pasnosecue peaxyuu Cp) + HO gy <> COr) + Hyry AH = 131,3 k/[oic cmewaemes 6npaso npu:

A) Tlosviienue oasrenus. b) Hosviuenue memnepamypuol B). Ilosviuenue xonyenmpayuu
BOOAHBIX NAPOE.
OTtBernl: 1.A,B,B 2b,B 3. A,B 4. A, b

5. B cucmeme A + 2B «» 2D + E ucxoonasn xonyenmpayus B pasna 0,3 monv/n, pasHogecHas
0,1monv/n. Kc = 1.  Haiimu ucxoouyio xonyenmpayuio A.

OTtBernl: 1. 0,2 moJib/a 2. 0,3 moab/n 3. 0,4 moab/n 4. 0,5 moab/n
Bapuanm 13
1. Bvixoo0 peaxyuu enux 6 ciyuae, eciu
OtBerbr: 1. K<<l 2. K¢>>1 3. ucnosib3yercsi Katanu3aTop 4. HCHOJIb3yeTcs] HHTHOUTOP
o LAl [E]
o L4llBf
: - 51O GvIPAdICEHIE KOHCIAHMbI PAGHOGECUSL peakyui No

OtBeTbI: 1. A(r) + ZB(F) > Z[(T) + ZE([') 2. A(r) + ZB(T) <—>7,)1(r) + ZE([')



3. A([') + ZB(F) > 4,)1(1“) + E([') 4. ZA([') + ZB(T) > 4,)1(1“) + ZE(F)
3. Haiioume coomeemcmeuie mMedncoy 6HeutHUM GIUAHUEM U CMEUjeHUEeM PAGHOBECUSL PeaKyull
2H ) + Oz)=2H,0 ), AH < 0: 1. _nounuycenue oasienus 2. NOHUICEHUE MeMnepamypbol
A. cmewaemes 6 cmopony npamoil peakyuu; b. cmewaemes 6 cmopony obpamuoii peakyuu; B. ne
saUsAeH!.
Oteerni: 1.1A,2B 2.1B,2A 3.1B,2A 4. 1A, 2A
4. Pasnosecue peaxyuu Fe)Oszrp + 3Hor <> 2Feqp) + 3H,Op) AH = 96,61x/oc cmewyaemces
8NpABo Npu.: A) Hosviuienue oasrenus. b) Ilosviutenue koHyenmpayuu 6000pood. B)
Llosvruenue memnepanypot I). llosviuenue konyenmpayu 6005HbIX NAPOS.
OtBerni: 1. A, B 2b5,B 3. A,B 4. B, T
5. K momenmy pasnoeecus 6 cucmeme 24 + B <» D + 2L, umeioweii 00vém 20 numpos, uz 1,6 monei
A u 0,8 moneit B oopazosanoce 0,4 monsa E. Onpeoenume koncmanmy pasnosecus (K,) cucmembsi.

OtBeTb: 1. K= 0,01 ° 0,02%/0,06” ° 0,03 2.K=0,2"0,4%/1,6° 0,4
3.K=0,2"0,4*1,2>" 0,8 4. K= 0,01 0,02%/1,6* 0,8
Bapuanum 14

1. Cocmosmue Xumuyecko2o pasHo6ecust KOTUIeCmeeHHo XapaKmepu3syemcs
OtBerbl: 1. paBHOBeCHBIMHM KOHLEHTPALMSAMH NPOAYKTOB; 2. KOHcTaHTOH Bosibumana;

3. KOHCTAaHTOH PABHOBECHS 4. 3Heprueil AKTUBALIUM.
__[ET
T A T6l¢
2. [A IB ] - 910 BbIPAdCEHIUE KOHCIMAHMbI PAGHOBECUSL PeaKyu
OTBeThI: 1. A([') + 4B(r) > ,)1([) + ZE(F) 2. A(r) + 4B(T) > ,)1([) + ZE(F)
3.Aq) + 4B < Aa) + Eq 4. Aq) + 4Br) © Jn) + 2Eq

3. Haiioume coomeemcmeue Mencoy GHeUHUM GIIUAHUEM U CMeujeHueM PAGHOBECUs PeaKyuu

COp) + Clhp=COClyy), AH < 0: 1. _nonuxcenue memnepamypst 2. NOSbIuEHUE OAGIEHU

A. cuewaemes 6 cmopony npsamoi peakyuu; b, cumewaemes 6 cmopony odpamnoii peakyuu; B. ne
saseN.

Oteernr:  1.1A,2B 2.1b,2b 3.1B,2A 4. 1A, 2A

4. Ilpu pasnoegecue Sigp) + 2H0 1) <> SiOsrp) + 2Hyy AH = -427,3 k/[nc cmewyaemes 6
CMOpPOHY 00pamMHOIl peakyuu. A) Iosvruenue Oasrenus. b) llosviutenue xonyenmpayuy
8000pooa. B) llogviuienue memnepamypsi I'). llogvlutenue koHyeHMpayuyu 800HbIX NAPOS.
OTtBernl: 1.A,Bb 2A,B 3. b,B 4.B, T
5. B eomocennoit cucmeme A + 2B <> 2J[ + E, ucxoonasa konyenmpayus A cocmasasia 0,5 mons/n,
pasnogecnas 0,4 monv/n. Kc = 1. Hexoonas konyemmpayus B cocmasnsna MOTIB/T1.
OTtBernl: 1. 0,1 2.0,2 3.0,3 4. 0.4

Bapuaum 15

1. 3nauenue koncmanmsi pasHoBecUs XUMUYECKOT peakyuu onpeoeJisien
OtBerbl: 1. CKOPOCTHb peakuHMH 2. HEPrui0 AKTUBALMHM 3. MOJIEKYJISIPHOCTD peakuuu 4.
BBIX0/ PEAKLIHH

_[xa]

[4] 9MO BLIPAdICEHUE KOHCIAHMbI PAGHOBECUSL PeaKYUU .

OtBerhI: 1. A(r) + 4B(r) > ,)1(1“) + ZE([') 2. A(r) + 4B(T) > ,)1([') + ZE(T)
3. Aq) + 4Bm < Am + Em 4.2Aq) + 4Br) < A + 2Eq)

3. Haiioume coomeemcmeiie medncoy HeutHUM GIUAHUEM U CMEUjeHUEeM PAGHOBECUSL PeaKyull
COp) + Clhpy=COClyey, AH < 0: 1. _nonuscenue dasnenus 2. nonucenue konyenmpayuu CO
A. cumewaemes 6 cmopony npamoil peakyuu; b. cmewaemcs 6 cmopony obpamuoti peakyuu, B. ne
emsiem. OtBernl: 1.1A,2B 2.1b,2b 3.1B, 2A 4. 1A, 2A
4. Pasnosecue cucmemvi: 2COqy+Or ) <2 2COsr AH = -173 x/{orc cmewaemes 6 cmopony npamozo
npoyecca npu .
OTBerbI: 1.ViuT| 2.V uTt 3.V uT| 4.Vtu Tt
5. B comoeennoii cucmeme A + 3B <> D + 2E o06wémom 100 numpos, uz 9 moneii A u 9 moneit B
obpazoeanocs 2 mons D. Onpedenume koncmanmy pasnosecus (K.) cucmemv.

K
2.




OtBeTb: 1. K= 0,02 ' 0,04%/0,09 * 0,09’ 2. K= 0,09 ° 0,09°/0,02 - 0,04
3. Kc= 0,02 ° 0,04%/0,07 * 0,03’ 4. Ke= 0,07 * 0,03°/0,02 - 0,04

Tema S «CtpoeHue BemecTsa»

Bapuanm 1
1. Komnnerxcnuoiii uon cocmoum uz A. enwewneii _chepoi;, b. komnnexcoodpazosamens; B. mueanoos;
I’ conveamnoii_obonouxu .
OTtBernl: 1.5,B 2.5,B, T 3.A,5,B 4.B,T.
2. Kax nazvieaemcs komnnexcnoe coeounenue [Cr (NH3)H,OCI]CL,?
Oteerni: 1. Xnopua Terpaammunoxgaopoaxksaxpoma (III) 2. Xnopun
xJaoporerpaammuHoruaparoxpoma (II) 3. Xnopua xaopoaxsaterpaammunxpoma (I1I) 4.
JIUXJI0pUA AKBAXJIOPOTETPAAMMHUHXPOMA
3. 3apsaoom KOMNIEKCHO20 UOHA, CIMENEHbIO OKUCTEHUS KOMNIEKCO00pa3oeamens u
KOOPOUHAYUOHHBIM YUCTOM KOMIIEKCA U3 3A0AHUSL 2 SABTIAIOMCA YUCAA:
OtrBerbr:  1.+2, +2, 6 2. +2, +3, 4 3. —2,+3,6 4, +2,+3,6
4. Koopounayuonnoii chopmynoii komnnexcrnoeo coeounenus CrCly 4NH; (k.u. =6) sensemes
Oteerni: 1. [Cr (NH3)9)|Clz 2. [Cr (NH3)4)CL]JC1 3. [CI3(NH3)4)]Cr 4. [Cr (NH3);Cl3] (NH3)
5. Buipaoicenue Kypcr komnaexcnoeo uona coeounenus [Cr(NH 3)4(H,0),]Cl; - smo

[Cr"|-[NH;]* [H0] [Cr"] [NH;]* [H0]*[CT ]
OtBeTbI: 1. KHECT = 2. KHECT =
[[Cr(NH3)4(H>0),]*'] [[Cr(NH3)4(H20),]Cl3]
[Cr+3 ]'INH;3]: [HO] [Cr(NH3)4(H20)2]3+]
3. Kgrcr = 4. Kyper =
[[Cr(NH3)4(H,0),]*'] [Cr™]-[NH3]* [H,0]

6. Konyenmpayus uonoe cepebpa 6 0, 1 Z\i[gaacmeope [Ag(NH3),]NOs,, cooeporcawgem 1 mons/n NH;.,
paena . KHECT [Ag(]\[]ig)ngr = 9,310
Ortserpi: 1.9,3:10°M 2.4710°M 3.9310°M 4.1,810°M
Bapuanm 2
1. Haiioume coomeemcmaite mexncoy HOMepOM HA PUCYHKE U HA3BAHUEM.

gg [ \L?_l;f )4l A. nueanosi; b. komnaexcoobpazoeamens,; B. eneutnss cghepa.
17 11
OrBernri: 1.TIA,II 5, III B 2.1A,IIB,1II B 3.IB,II 5, IIT A 4.1B,11 A,
111 B.
2. Coedunenue No nazvieaemcs xaopuo xaopoouammunmpuareaxpoma (111).

OtBernr: 1. [CF(H20)3(NH3)2CI] Clz 2.[CF(H20)2(NH3)2C12] Cl 3. [Cl‘ (NH3)2(H20)3C1]C1
4.[CI'(H20)(NH3)3C12] Cl

3. 3apsaoom KOMNIEKCHO20 UOHA, CIMENEHbIO OKUCTEHUS KOMNIEKCO00pa3oeamens u
KOOPOUHAYUOHHBIM YUCTOM KOMIIEKCA U3 3A0AHUS 2 ABIAIOMCA YUCAA:

OTtBernl: 1.—1, +3, 6 2. +1, +3, 4 3. +2,+3,6 4. —1,+2, 6

4. Koopounayuonnoii chopmynoii komnnexcrnoeo coeounenus FeCly SNH; (k.u.=6) sensemces

OtBerni: 1. [Fe(NH3)s]Cl;3 2. [FeCly(NH3)s]Cl 3. [FeClI(NH3)s]Cl, 4,
[FeCl3(NH3)2] (NH3)3

5. Buipaoicenue Kyupcr komnaexcrnoeo uona coeounenus Ky[Zr(OH)s[ - smo

K1 [Zr*"]-[0H]° [K']'[Zr*']- [OH]
OTBeTbI: 1. KHECT = 2. KHECT =
[K2[Zr(OH)g]] [K2[Zr(OH)g]]
‘[Zr*)-JOH)° ‘[Zr(OH)s>"]-[OH]
3. Kugcr = 4. Kurcr =
[[Zr(OH)s]*] [[Zr(OH)s]*]

6. /[ns peaxyuu ¢ 11 mons AgBr nompebyemcs 2 ammuara. (k.4. 00pasyouge2ocsi KOMHIEKCHO20
coeounenue pasHo 2)



OtBerbI: 1.22 2.17 3.187 4.374

Bapuanm 3
1. Komnnexcoobpazosamensmu 6 OCHOBHOM CIMAHOBAMCS
Otserbi: 1. rajoresns! 2. mejgo4Hble MEeTANIbI 3. HEMeTALIbI 4.MeTAJLJIbI MO0OYHBIX MOArPYIIIL.
2. Coedunenue No nazvieaemcs xaopuo ouxiopompuammunaxeaxpoma (111).
OtBerni: 1. [CF(H20)3(NH3)2CI]C12 2.[CF(H20)2(NH3)2C12]C1 3. [Cl' (NH3)2(H20)3C1]C]
4.[CI'(H20)(NH3)3C12] Cl
3. 3apsao0om KOMNIEKCHO20 UOHA, CMENEHbIO OKUCTEHUS KOMNIEKCoo0pazoeamens u
KOOPOUHAYUOHHBIM YUCTOM KOMWIEKCA U3 3A0aHUs 2 AGTAIOMCA YUCIA!
OTtBernl: 1. +1, +3, 6 2. —1, +3, 4 3. +2,+3,6 4. —1,+2, 6
4. Koopounayuonnoii ghopmynoii komnnexcrnoeo coeounenus CrCly 6NH3 (k.u.=6) sensemes
OtBernr: 1. [Cr(NH;3)6]Cls 2. [Cr (NH3)6 CLIC1 3. [Cr(NH3)s CIICl; 4. [Cr (NH3)4 Cl3)
5. . Buipancenue Kypcr komnnexcnozo uona coeounenust KofZr(OH)gs] no I cmynenu - smo

[K'*[2r*"]-[OH]° [K']-[Zr*']-[OH]
OTBeThI: 1. KHECT = 2. KHECT =
[K;[Zr(OH)]] [K[Zr(OH)]]
[Zr*']-[oH ‘[Zr(OH)s™"|-[OHT]
3. Kugcr = 4. Kprcr =
[1Zr(OH)e]"] [[Zr(OH)el"]
6. Bvryuciume pacmeopumocms (moawv/n) AgJ 6 0,1 M pacmeope NaS,0;.. (B peakyuu oopazyemcs
Nas[Ag(5:03)2])
OrBerni: 1. 0,01 2.0,1 3. 0,05 4. 0,5
Bapuanm 4
1. Meoicoy komniekcHbIM UOHOM U UOHOM GHEULHET Cqhepbl YCMAHABIUBAEMC S C6A30.
OTBerbI: 1. nonHan 2. KOBAJIEHTHAsI 10 00MEHHOMY MeXaHH3MY 3. MeTa/LTHYeCKAS
4. KOBAJIEHTHASI 110 AOHOPHO-AKLENTOPHOMY MEXaHH3MY
2. Coedunenue No nazvieaemcs xaopuo xaopoouammunmpuaeaxpoma (11).

OtBerni: 1. [CF(H20)3(NH3)2CI]C12 2.[CF(H20)2(NH3)2C12]C1 3. [Cl' (H20)3 (NH3)2CI]C1
4.[CI'(H20)(NH3)3C12] Cl
3. 3apsaoom KOMNIEKCHO20 UOHA, CIMENEHbIO OKUCTEHUS KOMNIEKCO00pa3oeamens u
KOOPOUHAYUOHHBIM YUCTOM KOMIIEKCA U3 3A0aAHUS 2 ABIAIOMCA YUCAA:
OTtBerbI: 1.—1, +3, 6 2. —1, +3, 4 3. +2,+3,6 4., +1,+2, 6
4. Koopounayuounoii ghopyynoii komniexcro2o coeounenus Fe(OH) 3 6NH;. (k.u.=6) asnsemcsi
OTtBerbI: 1. [Fe(NH3)6](OH); 2. [Fe(OH),(NH3)s]JOH 3. [Fe(OH)3(NH3)4] 4.
[Fe(NH;3)3(OH);](NH3)3
5. Kaxue uonvt 6y0ym npeumyiyeCmeeHHO HAXOOUMbCsl 8 pacmeope, 8 KOMopoM YCMAHOBUNOCH
pasrosecuie [CA(CN)J* + 4T = [CdJJ* + 4CN ?( Kugcr [CA(CN)J* = 1,6 1077, Kyper [CdTJ* =
447107 )
OTtBerbi: 1. [CA(CN)4* T 2. [CdJ4]* ,CN 3.7 ,CN 4. Cd*
6. Buiuucinume xonyenmpayuio uonos Ag' 6 0,2 M pacmeope [Ag(NH3),]NOs,, cooepacayem 1 mons/a
u36etmounoeo ammuara. (Kpygcr = 1,01 0‘7)
OTBerbi: 1.210% 2,02 3.107 4.2107

Bapuanm 5
1. Kaxue u3 nepeyucienHsIx ceoiicme xapakmepusyiom KoHcmanmy wecmoiixocmu Kypcr
komniexkcnozo uona? A) Ona pasna npouzseoenilo KOHCMAHM PABHOBECHs OMOebHbIX CHIAOUT
ouccoyuayuu komniexcno2o uonda. __b) Codeporcanie 8 pacmeope uoH08 KOMIIEKCO00pA306ameis
nponopyuonansio Kprcr.  B) Ona npeocmaeisem _co60ii KOHCMAHNTY PABHOGECUS 00BEOUHEHHO20
npoyecca Juccoyuayuu komniexcno2o uona. 1) Konyenmpayus _npomusouonos ne siusem na Kypcr.
OtBerbi: 1.A,B5,B, T 2.5,B, T 3.A,B, T 4. A, B, T 5.A,b,B
2. Kak nazvisaemces komnaexcroe coeounenue Kr[Fe (NH3),(CN)y4l?
Otgerni: 1. Terpaunanoauammungeppat(lll) kanus 2. rerpaunanoauammutgeppar(ll)




kaausa 3. TrerpaunaHoguammunxesesa (II) kanus 4. rerpannanoguammunxenesa(lll) kanuns
3. 3apsa0om KOMNIEKCHO20 UOHA, CMENEHbIO OKUCTEHUS KOMIIEKCooOpazoeamelis u
KOOPOUHAYUOHHBIM YUCTOM KOMWIEKCA U3 3A0aHUs 2 AGTAIOMCA YUCIA!
OtBerni: 1.—1, +3, 6 2. —1, +3, 4 3. —2,+3,6 4, —2,+2, 6
4. Koopounayuounoii ghopyynoii komniexcro2o coeounenus Fe(OH); SNH ;- (k.u.=6) asnsemcs
Oteernr: 1. [Fe(NH3)s](OH); 2. [Fe (NH3)s(OH);]JOH 3. [Fe (NH3)sOH|(OH), 4. [Fe
(NH3)(OH)3](NH3)3
5. Kaxue uonwvt 6yoym npeumyiyeCmeeHHO HAXOOUMbCsL 8 pACMEope, 8 KOMOPOM YCHAHOGUNOC
llazaeﬂoeecue [Ag(CN),] + 2T —[Ag),] + 2CN ?( Kygcr [Ag(CN),] = 1107 , Kyper [Ag)y] = 1,8 107

)
OtBerni: 1. [Ag(CN)2l I 2. [Agl)y] ,CN° 3.J,CN 4. Ag'
6. Bvryuciume pacmeopumocms (monwv/n) AgCl e 0,5 M pacmeope NH.. (k.u. o6pasyouecocs
KOMNIEKCA PAGHO 2)
OrBerni: 1. 0,025 2. 0,25 3. 0,05 4. 0,5

Bapuanum 6

1. Buympennsis cghepa cocmoum uz  A. enewneil cgpepsoi; b. komniexcoobpasosamens; B. nueanoos;
1" conveamnoii 060104KU.
OTtBernl: 1.5,B 2.B, T 3.A,b 4.b,T.
2. Kak nazvisaemces komniexcroe coeounerue KfFe(NH3),(CN)4J?

Oterni: 1. Inammunorerpauuanogeppar (Il)xaaus 2. TerpaunanoguammuHgpeppar
(IID) kanus 3. AmaMMuHOTeTpaunaHokaaus :xkejue3o (I) 4. YeThIpe HUAHO IBA AMHHO
¢eppar (III) kanus

3. 3apsaoom KOMNAEKCHO20 UOHA, CIMENEHbIO OKUCTEHUS KOMNIEKCo00pa3oeamens u
KOOPOUHAYUOHHBIM YUCTOM KOMIIEKCA U3 3A0aHUs 2 AGISIIOMCS YUCAA:

OtBeTbI: 1.—1, +3, 6 2, —1, +3, 4 3. —2,+3,6 4, —1,+2, 6
4. Koopounayuounoii ghopyynoii komniexcno2o coedunenus Fe(OH) 3 4NH; (k.u.=6) agisemcs
OtBeTbI: 1. [Fe (NH3)4](OH); 2. [Fe (NH3)4 (OH)] (OH), 3. [Fe(NH3)6)[(OH); 4.

[Fe(OH)(NH3)4]OH
5. Buipaoicenue Kypcr komnaexcnoeo uona coeounenus KfFe(NH;),(CN),J- smo

[Fe"] [NH5]*[CN]* [Fe™]-[NH5]* [CN]* [K']
OTBerhI: 1. KHECT = 2. KHECT =

[[Fe(NH3)2(CN)4] '] [K[Fe(NH3)2(CN)4]]

[Fe™]-[NH3]-[CN] [[Fe(NH3)2(CN)4]']
3. Kugcr = 4. Karcr =

[[Fe(NH;3)2(CN)4] ] [Fe™]-[NH3]*-[CN]*
6. Konyenmpayus uornoe xaomus 6 0,1 M pacmeope K;/Cd(CN)4], cooeporcawgem 0,1 mons/n KCN,
pasua . Kyper [CA(CN)4] 2 cocmasnsiem 7,81 0’8
OTtBernl: 1. 7,8'10_16 MOJIb/JI 2. 4,7'10_17 MOJIb/JI 3. 9,3'10_19 MOJIb/JI 4.

7,810 monn/n

Bapuanm 7
1. Yacmulo KoMnIekCHO20 cOeOUHeHUsI He ABIAenCsl .
Otgernbi: 1. BHemHsisi cdepa 2. KomiieKkcooOpa3oBaTesb 3. JUraHabl 4. coJibBATHasi 0007109KA
2. Hazeanue xomnnexcruozo coeounenusi Cuy[Fe(CN)y(NH3),] -
Oterbi: 1. Terpanuanoanammunkynpar (I) xesesza(Il) 2. Terpaunanoanammungeppart
(IIT) meau (IT) 3. Terpaunanoguammun peppar(Il)kynpym (I) 4.
Terpaunanoanammundgeppat(ll) mean (I)
3. 3apsa0om KOMNIEKCHO20 UOHA, CMENEHbIO OKUCTEHUS KOMNIEKCoo0pazoeamens u
KOOPOUHAYUOHHBIM YUCTOM KOMIIEKCA U3 3A0aHUs 2 AGTAIOMCA YUCIA!
OtBeTbI: 1.—1, +3, 6 2. —2, +3, 4 3.—2,+2,6 4, —4,+2, 6
4. Koopounayuonnoii ghopmynoii komnnexcrnozo coeounenus CoClz:3NH3 2H,0 (k.u.=6) siensemcs
OtBernr: 1. [CO(NH3)3(H20)2]C]3 2. [CO(NH3)3(H20)2C]]C]2 3. [CO(NH3)3(H20)3]C13
4. [Co(NH3)3Cl3] (H20)2



5. Ypasuenue ouccoyuayuu (I cmynens) xomnnexcrnozo uona 6 coeounenuu [Co(NH;)s]Cl;— smo
OTBeTnl: 1. [CO(NH3)6]CI3 = [CO(NH3)6]3++3C1_ 2. [CO(NH3)6]3+ = [CO(NHg,)s]3+ + NH;

3. [Co(NH3)s]*" = [Co(NH3)4]*" + NH; 4. [Co(NH;3)]*" = Co®" + 6NH;
6. Haiimu ronuuvecmeo (mons) cepebpa, naxoosuyeeocs 6 6ude uowos 6 [ 1 0,1 M pacmeopa
Nas[Ag(S,03),], cooepacaygem, xpome moeo, 0,1 monv/n NayS,0;..  Kyper uona [Ag(S203)2]37
cocmasnsem 1,11 0
OtBeTbI: 1.1,1-10 " 2.5,9-10 1 3.2,2.10— 4.2,4-10 1

Bapuanm 8
1. Koopounayuounoe uucio — smo
OTBerbl: 1. 4HCJIO JIUTAHAOB 2. 4HCJI0 BOAOPOAHBIX CBsI3ell B COeJMHEHHE
3. uncJ0 cBsi3eil, KOTOPBIMHU COeIHHSIETCSI KOMILIeKCo00pa3oBaTeb ¢ JUTAHAaAMHU
4. yuCJ10 cBsI3eH, KOTOPBIMHU COeUHSAETCS JIMTAHAA C KOMILIeKcoo0pa3oBarTeJsieM.
2. Hazeanue xomnnexcrnozo coeouneruss NafAg(NO,),] —
OtBerbI: 1. HatpuiiauautpuTocepedpo 2. [MHUTPATOAPTeHTAT HATPHUA
3. {MHUTPUTOAPIreHTAT HATPHS 4. IBaHUTPHUT cepeOpa-HATPHUS
3. 3apsaoom KOMNIEKCHO20 UOHA, CIMENEHbIO OKUCTEHUS KOMNIEKCO00pa3oeamens u
KOOPOUHAYUOHHBIM YUCTOM KOMWIEKCA U3 3A0aHUS 2 ABISI0OMCS YUcia:
OtBerbI: 1.—1, +3, 4 2, —1, +1, 2 3. —2,+3,2 4, —1,+2, 6
4. Koopounayuonnoii ghopmynoii komnaexcrozo coeounerus INaNO Co(NO,); (k.u.=6) aeisemcs
OTBeThI: 1. [Na3C0(N02)2] (N02)4 2.Co [Na3 (N02)6] 3. [CoNa3 (N02)3] (N02)3 4.

Na3 [CO(NOz)G]

5. Ypasnenue nepsuunoii ouccoyuayuu rxomnnexcrozo coeounerus [Co(NH 3)s]/Cl;— smo

OTBeThI: 1. [CO(NH3)6]CI3 = [CO(NH3)6]3++3C1_ 2. [CO(NH3)6]3+ = [CO(NHg,)s]3+ + NH3
3. [Co(NH3)s]*" = [Co(NH3),]*" + NH; 4. [Co(NH;3)6]*" = Co®" + 6NH;

6. Kaxoea konyenmpayus uonoe cepeopa 6 0,08 M pacmeope [Ag(NH 3),]NO3, cooeporcaugem 1
MOTB/ NHg? KHECT [Ag(]\[]ig)ngr = 9,3']078
OtBeTb: 1.9310° M  2.7410°M  3.9310 M 4.1,810°M

Bapuanm 9
1. Ymo eepno npo ouccoyuayuro kxomniexcos:_A) IIpomueouonst yxooam OOHOCHYHEHYAMO U
neobpamumo. b)) Jlueanowvr yxooam muo2ocmynenyamo u_oopamunmo. B) Kyrpcr. ecms _koncmanma
pasnoseciisi _00vedunennoco _npoyecca _ouccoyuayui _komniexcnozo _uond. 1) Coodepocanue 6
pacmeope oHo08 KOMIIeKkcoobpazosamelis o6pamno nponopyuonansio Kypcr.
OtBerbi: 1.A,B5,B, T 2.5,B, T 3.A,B, T 4. A, B, T 5.A,Bb,B
2. Kak nazeisaemces komnaexcroe coeounerue [Cr(NH3);(H,0),CICL?

OTtserbr: 1. Xuopua Tpuammunauaxksaxpoma (I1) 2.
Tpuxnopoanaxksarpuammutoxpom (IIT)
3. Xuopua xaoporpuammuHoauruapat xpoma (IT) 4. Xnopug

xJopoauaksaTpuammuHxpoma (III)

3. 3apsaoom KOMNIEKCHO20 UOHA, CIMENEHbIO OKUCTEHUS KOMNIEeKCoo0pazoeamens u
KOOPOUHAYUOHHBIM YUCTOM KOMIIEKCA U3 3A0aAHUS 2 ABIAIOMCA YUCAA:

OTtBernl: 1.—1, +3, 6 2. —2, +3, 4 3. +2,+3,6 4. +2,+2, 6

4. Koopounayuounoii ghopyynoii komniexcrozo coeounernuss SKCN Fe(CN); (x.u.=6) asnsemcs
OtBeTbI: 1. [KsFe(CN)g] 2. Fe [K5 (CN)s] 3. K;[Fe(CN)g) 4. K3[Fe(CN)g]

5. Bvibepume npaesunsroe vipadcenue 0t Kypcp komnaexcrno2o uona coeounenus [Cr(NH3);(H,0),
CljCl

[Cr][NH3]> [H,OF[CI ] [Cr*] [NH3]> [H,O* [CT ]
OTBeThI: 1. KHECT = 2. KHECT =
[[Cr(NH3)3(H20)CI>'] [[Cr(NH3)3(H20),Cl|Cl,]
[Cr*]-[NH;]-[H20]-[CI ] [Cr(NH3)3(H20)CI 7]
3. Kugcr = 4. Kygcr =

[[Cr(NH3)3;(H,0)CI*] [Cr™] [NH;) - [H20)>[CI]



6. Konyenmpayus uonoe Cd*" 6 0,05 M pacmeope K>[Cd(CN).], codepacamgenm, 0,1 mons/n KCN

PABHA  MOJIb/L.
Kper [CA(CN)yf = 1,4:107"
OtBeTb: 1.7,001072  2.4,7-1077 3.3,9100 "% 4.7,001077
Bapuanum 10
1. Ilpu emopuunoii ouccoyuayuu KOMIIEKCHO20 COEOUHEHUSL OCYUeCMEIAeMCsl
OtBerbI: 1. pacnaa ero Ha HOHBI KOMILIEKCO00pa3oBaTeJisi U BHelIHel cdepbl;
2. ocyLIecTBJISIeTCSl JUCCOLHALMS HA KATHOHbI MeTAJIa U AHMOHBI KHCJIOTHOIO
0CTaTKa;

3. cTynmeH4YATAsi AMCCOLMALMSA HA HOHBI KOMILIEKCO00PA30BATeIs H JIMTAHAOB;

4. pacnag ero Ha HOHbI BHYTPEHHEH U BHelIHell cepbl.
2. Hazeanue xomniexcrnozo coeounenus K,/ PtBr] — smo
OtBerbI: 1. 4yeTbIpeOPOMILIATHHA-KAJTHUS 2. rerpadbpomoniatunar (IV) xkanus

3. OpomMua NJIATHHBI KAJTHUS 4. xajusa terpabpomonnaruna (1V)
3. 3apsa0om KOMNIEKCHO20 UOHA, CMENEHbIO OKUCTEHUS KOMIIEKCcooOpazoeamelis u
KOOPOUHAYUOHHBIM YUCTOM KOMWIEKCA U3 3A0aHUs 2 AGTAIOMCA YUCIA!
OrBernr: 1.—1, +3, 6 2. —2, +4, 4 3. —2,+3,6 4, —1,+2, 6
4. Koopounayuonnoii chopmynoii komnnexcrnoeo coeounenus CoCly;SNH3HO (k.u.=6) sensemes
OTBeThI: 1. [CO(NH3)5(H20)]CI3 2. [CO(NH3)3(H20)2C]]C]2 3. [CO(NH3)3(H20)3] Cl3
4. [Co(NH3)sCl3] (H>0)
5. Koucmanmer mecmoiikocmu xomniexcuvix uonos: A) [Ag(CN),J~, B) [Ag(NH3),]" u B)
[Ag(SCN),] ~ pasuvr coomeemcmeenno 1,01 0% 9310 %u2010" Pacnpeoenrume smu uonst no
BO3PACTAHHIO cooepoicanus uonog cepedpa npu pasHoil MOIAPHOU KOHYEHMPAYUuy KOMRIEKCOS.
OrBerni: 1.A,B5,B 2.5,B, A 3.A,B,b 4. B,A,b 5.B,A,B
6. Konyenmpayus uonoe cepeopa 6 0,05 M pacmeope [Ag(NH3),] NOs,, cooepoicawgem 1 monv/n NHs.,
pasua  moav/1.  Kyper [Ag(NH3),/ =93] 0
OtBeTb: 1.9,3:10° 2.7,410° 3.4,6:10° 4.1,810°

Bapuaum 11
1. Ilpu nepeuunoii ouccoyuayuy KOMIIEKCHO20 COEOUHEHUSL OCYUJeCMEIAeMCsl
OtBerbI: 1. pacnaa ero Ha HOHBI KOMILIEKCO00pa3oBaTeJisi U BHelIHel cdepbl;
2. ocymecTBJIsIeTCSl AUCCOLHUALMS HA KATHOHBI META/JIA M AHHOHBI KHCJIOTHOIO

0CTATKA;

3. cTynmeH4YATAsI AMCCOLMALMSA HA HOHBI KOMILIEKCO00PAa30BaTeIsl M JIMTAHA0B;

4. pacnag ero Ha HOHbI BHYTPEHHEH U BHelIHel c(epbl.
2. Hazeanue xomnnexcruozo coeounenus [Cd(NH3)4](OH), — smo
OtBerbI: 1. ruapoxcua terpaammunkaamus (I1) 2. 0CHOBaHHE AMHMH KaJMHU

3. auruapoxcua terpaammunkaavus (II) 4. ruapokcua 4yeTbipeaMMHUHKAIMHUS
3. 3apsa0om KOMNIEKCHO20 UOHA, CMENEHbIO OKUCTEHUS KOMIIEKCooOpazoeamelis u
KOOPOUHAYUOHHBIM YUCTOM KOMWIEKCA U3 3A0aHUs 2 AGTAIOMCA YUCIA!
OTtBernl: 1.—1, +3, 6 2. +2, +2, 4 3. +2,+3,6 4. —1,+2, 6
4. Koopounayuonnoii ghopmynoii komnnexcnoeo coeounenusn PtCl,4NH; (k.u.=4) aeisemcs
OtBeTbI: 1. [Pt(NH3)4]C12 2. [Pt(NH3)3]C12 3. [Pt(NH3)2]C12 2NH3 4. [Pt(NH3)4C12]
5. Koncmanmsl HeCmoikocmu KOMNIEKCHbIX UOHOG: A) [H;g(C]\D{]Zi, b) [HgCL;]Z* u B) [Han;]Z*
paenvt coomeemcmeenno 4,0-1 0*42, 851 0 %u 1,0-1 0 Pacnpeoenume smu uonwvr no
BO3PACTAHHIO cooepacanus 6 pacmeopax uonos pmymu (I1) npu paénoii moaspuoii
KOHYe Hmpayuu KOMNJIEKCOB.
OtBersi: 1.A,B,B 2.5,B,A 3.A,B,b 4. B,A,b 5.B,A,B
6. Konyenmpayus uornoe xaomus 6 0,05 M pacmeope K,[{Cd(CN),], cooepacawgem 0,1 mons/n KCN,
pasna monw/n. Kugcr [CA(CN)J*~ = 7,810
OtBeTbI: 1.93:.10° 2.39-100°  3.3,9-10° 1 4.1,810 "

Bapuanum 12




1. Jlna  6osHuKHOGeHUs — MedcOy — KOMMWIEKCOOOpazoeamenem U JUCAHOAMU — CBA3U Y
KOMNIEKCO00paz0eameis O0AHCHO Obimb

OtBerbI: 1. NpOTHBOMOJIOKHBIN 3apsiA MO0 OTHOLICHHUIO K 3apsiAy JIMTAHAOB 2. HaM4He
CBOOOJHBIX ATOMHBIX OpOHTAJEH
3. 0os1ee 3HAYMTEIbHBIH PagUuyC MO CPABHEHHUIO € JUTAHAAMH 4. nanuuue d-
3JIEKTPOHOB

2. ©opmyna xropuoa mempaammunouaxeaxpoma (1l1) — smo

OTBeThI: 1. [CF(NH3)5(H20)]CI3 2. [CF(NH3)4(H20)2]C12 3. [CF(NH3)4(H20)2]CI3

4. [Cl’(NH3)5Cl3] (HzO)

3. Cmenenv OKucnenst KOMRIEKCO0Opaz06ameis, 3apso KOMIIEKCHO20 UOHA pa6Hsl +2 1 -3 6
COCOUHEHUSIX!

A) Ks[Fe(CN)sNHs/ b) K[Fe(CN)4(NH3)5] B) K>H[Fe(H,0)Cls] vy
K[Fe(CN);(NH3)s]

OtBersi: 1.A,B,B,I’ 2.5,B, T 3.A,B, T 4. A,B

4. Na,[FeNO(CN)s] oopasosano uz monexyn —

OTtBerbI: 1. NaNO;Fe(CN)s 2. NaCN'NOFe(CN); 3.2NaCN'Fe(CN);NO 4.
2NaCNFe(CN); NO

5. Kouncmanmur necmoiixocmu komniexcuolx uonos: A) [Hg(NH 3)4°", B) [Hg(NCS)z;]Z* u B)
[Han,]Z* pasust  coomeemcmeenno 5,01 0*20, 0,61 0 u 1,01 0. Pacnpeoenume smu uonst no
BO3PACTAHHIO  cooepocanusi 6 pacmeopax uonos pmymu (II)  npu pasuoii monspuoii
KOHYeHmpayuu KOMNJIEKCO8.

OrBerni: 1.A,B5,B 2.B,b, A 3.A,B,b 4. b,B,A 5.B,A,B

6. Konyenmpayus uonoe cepebpa 6 1 1 0,1 M pacmeopa ou(muocynvghamo)apeenmama nampusi

Nas[Ag(5:03),], cooeparcauem, Kpone mozo, 0,1 monv/n muocynshama nampus, pasua MO/,

Kuser [A4g(S:03):° = 1,1-10°".

OtBeTbI: 1.0,011-10— " 2.0,055-10 ! 3.0,086-10"° 4.0,08:-10~ 1
Bapuanm 13

1. Komnnexcusie coeOuneHus — coeOuHeHusl
OrBernri: 1. y KOTOpPBIX HMEIOTCS BOJAOPOAHBIE CBA3H; 2. Y KOTOPBIX HMEKTCSI CBA3H
HOHHOI'0 THIA

3.) Y KOTOpPBIX HMEKWTCH CBSI3H, OOpPA30BAHHBIE MO JOHOPHO-AKLENTOPHOMY

MEeXaHH3MY;

4.) Y KOTOpPBIX HMEIOTCS CBSI3H, 00pa30BaHHbIE 0 00MEHHOMY MeXaHHu3MY ?
2. ©opmyna xropuoa mempaammunouaxeaxpoma (1) — smo
OtBeTbI: 1. [CI'(NH3)5(H20)]CI3 2. [CF(NH3)4(H20)2]C12 3. [CF(NH3)4(H20)2]CI3
4. [Cl‘(NH3)5Cl3] (HzO)
3. Cmenenwv OKUCIEHUSL KOMNIEKCOOOPA308ameisl, 3apsi0 KOMNIEKCHO20 UOHA pasHbl +3 u -2 8
coeounenuu Ne .
Oterbr: 1. K;3[Fe(CN)sNH;] 2. K[Fe(CN)4(NH3),] 3. K;[Fe(H>0)Cls) 4.
K[Fe(CN)3(NH3)3]
4. Nay[MoFs] obpazosano uz monexyn —
OtBerbI: 1.2Na'Fs Mo 2.2NaF MoFs 3.2NaMo3F, 4.2NaF,;MoF4
5. Ypasnenue nepsuunoii ouccoyuayuu rxommnnexcrozo coeounenusi BafCu(OH),J — smo
Orsersi: 1. Ba[Cu(OH)4 = Ba® + [Cu(OH)4* 2. [Cu(OH)4)*= [Cu(OH);] + OH

3. [Cu(OH);] = [Cu(OH),]" + OH 4. [Cu(OH)4* = Cu*" + 40H
6. Konyeumpayus uonoe cepeopa ¢ 0,1 M pacmsope K[Ag(CN),], cooepocaugem, kpome moeo, 0,05
mons KCN 6 1n pacmeopa, pasna — mons/t. Kyper [Ag(CN)oJ = 1102
OtBeTbI: 1. 0,410 " 2.0,4-10 2 3.04-10%° 4.1-10
Bapuaum 14

1. Kakoeo muna cés136 00513amensHO 6O3HUKAEN 6 MOJEKYIAX KOMNIEKCHBIX COeOUHEHU!
OTtBerbi: 1. BogopoaHasi 2. KOBAJIEHTHAasl HeNMOJsSIpHAsA 3. 7-CBsA3b 4. JOHOPHO-AKLENTOPHAsA
2. ©opmyna nemmayuanoaxeadicenesa (I11) nampus — smo




OTBerbI: 1. Nalee(Hzo)(CN)sl 2. [NazFe(Hzo)(CN)sl 3. Na3[Fe(H20)(CN)5] 4.
Na, [Fe(CN)5] (HzO)
3. KoopounayuoHtnoe Yucio KOMNIeKcooOpazoeameis u 3aps0 KOMNIEKCHO20 UOHA pa6Hsl 6 u -1 6
COCOUHEHUSIX!
A) Ks[Fe(CN)sNHs/ B) K[Fe(CN)«(NH3);]  B) KoH[Fe(HO)Cls] I) K[Fe(CN)3(NHs)s/
Oteerni: 1. A, B,B.I 2.6, T 3.A,B, T 4. A,B
4. U3 pacmeopa komnnexcnoii conu CoCly 4NH; numpamom cepebpa AgNO; ocadicoaemcest 6ecy Xaop.
Koopounayuonnas chopmyna 0anno20 kOMnIEKCHO20 cOeOUHEeHUS - .
OTBeThI: 1. [CO(NH3)4]C]3 2. [CO(NH3)4]C]2 3. [Cl‘(NH3)3Cl]Cl 4. [CO(NH3)4C]2]
5. Ypasuenue ouccoyuayuu xomnnexcrnozo uona (I cmynens) 6 coeounenuu Ba[Cu(OH)4] — smo
Oreersi: 1. Ba[Cu(OH)4 = Ba® + [Cu(OH)4]* 2. [Cu(OH)4*= [Cu(OH);] + OH
3. [Cu(OH);] = [Cu(OH),]" + OH 4. [Cu(OH)4* = Cu*" + 40H
6. Konyemmpayus uonoe cepebpa ¢ 0,4 M pacmeope K[Ag(CN), pasna  mons/n.  Kpyrcr
[Ag(CN)o[ = 1-107.
Otseter:  1.0,46:107 2.0,46:10 % 3.107 4.1-107%
Bapuaum 15
1. Cmpykmypnas  ocobennocms — 1UeAHO06,  00s3amenvHdas 0N GO3HUKHOGEHUSL  MEICOY
KOMRIEKCO0Opasosamenem u MUeAHOAMU CE3U - MO
OtBerbi: 1. Hanuuue d-3/1eKTPOHOB 2. MPOTHBOMOJIOKHBIH 3apsil MO0 OTHOLIEHHUIO K 3apsiAy
KOMILIeKcoo0pa3oBarenss 3. 0ojiee 3HAYMTEJIbHBIH PagHyC MO CPABHEHHIO C
KoMILIeKkcoo0pa3oBaTesieM 4. HATH4YHE CBOOOAHBIX ATOMHBIX OpOHTAJIeH
2. @opmyna nenmayuanoaksaxcenesa (1) nampus — smo
OrBerni: 1. Naz|[Fe(HO)(CN)s] 2. [NaFe(H,O)(CN)s] 3. Nas[Fe(H,O)(CN)s] 4.
Na, [Fe(CN)5] (HzO)
3. Cmenenv OKuUCIeHUSA KOMNIEKCOOOPA308aMEIIs, €20 KOOPOUHAYUOHHOE YUCIIO0, 3aPs0 KOMIIEKCHO2O
UOHA pasubl cOOMeemcmeeHHo +3,6 u +2 6 coeOuHenusx:
OtBerbr: 1. [CF(H20)3(NH3)2CI]C12 2.[CF(H20)2(NH3)2C12]C1 3. [Cl' (NH3)2(H20)3C1]C1
4. [Cl‘(HzO)(NH3)3C12]Cl
4. U3z pacmeopa romnaexcnoii conu CoCl; SNH; numpamom cepedopa AgNO; 2/3 eceeo xaopa.
Koopounayuonnas ¢hopmyna 0auno20 kKOMNIEKCHO20 COeOUHEHUS - .
OTBeThI: 1. [CO(NH3)5C]]C]2 2. [CO(NH3)3 Cl3](NH3)2 3. [CF(NH3)3C12]CI 4.
[CO(NH3)4C12]
5. Cymmapnoe ypasnerue ouccoyuayuu KOMnIeKcHo2o uona 6 coedunernuu Ba[Cu(OH),[] — smo
Oreersi: 1. Ba[Cu(OH)4 = Ba® + [Cu(OH)4* 2. [Cu(OH)4)*= [Cu(OH);] + OH
3. [Cu(OH);] = [Cu(OH),]" + OH 4. [Cu(OH)4* = Cu*" + 40H
6. Konyenmpayus uonos Cd’* ¢ 0,1 M pacmeope K[CdJ,], cooepacamem, kpome mozo, 0,1 mons KJ
6 11 pacmeopa, pasna monw/n. Kyper [Cdly] m=7910"
Oteeter:  1.0,4-10° 2.7.9-10* 3.7.9-1077 4.1-107

Tema 6 «PacTBOpbLI»

Bapuanm 1
1. Maccosas oOona eioko3wl 6 pacmeope, colepycauiem 800 2 600wt u 200 2 2110K03bl,
cocmaeaem %.

OtBer: 1. 25% 2.20% 3.15% 4. 10%

2. /Tna nonyuenusn 0,5 n. pacmeopa H>SO, nysicno pazdbasums eé 2 M pacmeop ¢ pas.

Oteer: 1. 2 2. 4 3. 8 4. 16

3. Jlna netimpanuzayuu 10 man 0,5 M pacmeopa H,SO4 nyosieno  mn 0,5 M pacmeopa NaOH.

OtBer: 1. 5 2. 10 3. 20 4. 40

4. Hopmansuas xonyenmpayus 0,98% pacmeopa H>SOs; (M msoq = 98 2, p = 1 2/CM3) pasHa
.

Ortser: 1. 0,01 2.0,1 3. 9,8107 4. 0,2

Bapuaum 2



1. /lna npucomogienun 5 1 8%-no2o pacmeopa (p = 1,075 o/mn) nompebyemcs 2. NaS0;

Otser: 1. 40 2. 400 3.450 4. 430

2. B100 mn 2 n pacmeopa H,SO4 cooepircumcesn 2 Kuciomsl.

Otser: 1. 19,6 2. 49 3. 98 4.9,8

3. Ha mumpoeanue 25,0 mn pacmeopa HCI pacxooosanu 40,0 mn 0,5 n. pacmeopa KOH.
Monaprocms pacmeopa conanoil KUciomst pagHa _ MOIb/I.

Ortser: 1.0,8 2.0,4 3. 0,25 4.1,6

4. B 10 mn pacmeopa (p = 1 o/ear’) cooepoicumest 0,02 2 uonos Ca’" (Mca= 40 2/mons). Kakosa
nopmansnas xonyenmpayus uonos Ca’'?
Ortser: 1. 0,1 2. 2 3. 0,005 4. 0,0001

Bapuanm 3
1. 1 1 25%-no020 (no macce) pacmeopa cooeprcum 400 2 pacmeopennozo eeutecmea. Kakosa
n1OmMHOCHb IMO20 pacmeopa?
Otser: 1. 1,25 r/mn 2. 1,5 r/mn 3. 1,6 r/mn 4. 1,7 r/mn
2. Ckoibko 60061 Hyscno oobasumv k 100 ma 2 M pacmeopa cepuoii Kuciomsl, 4modsl
noiyuums 0,5 n. pacmeop?

Otser: 1. O mn 2. 100 mn 3. 300 M. 4. 700 mu.

3. Ckoavko ma 0,1 M pacmeopa NaOH nompebdyemca na peaxyuio ¢ 10 min 0,05 M pacmeopa
Cu(OH),?

Otser: 1. 5Swmn 2. 10 M. 3. 20 mn 4. 40 mn

4. B 50 mn pacmeopa conanoii kuciomst (p = 1 z/cm3) codepycumea 0,002 monv uonoe H'.
Kakoeé mump xuciomst ¢ 3mom pacmeope?
Otger: 1. 0,146 2. 0,00146 3.1,46 4. 2,4

Bapuanum 4
1. Haitmu maccoesyto 0oiiio 2110K03bl 6 pacmeope, cooepicauiem 1000 2 600wt u 100 2 2i1roko3wl.
Otger: 1. 10,0% 2.11,3% 3.9,1% 4. 12%
2. Kaxoit oovem 50%-noit (no macce) cepnoit kuciromot (p = 1,4 /M) HYIHCHO 63mb, YMOOBL
noiyuums 1000 m1 0,1 M pacmeopa?
Oter: 1.50 mn 2.27,4 mn 3. 19,6 mun. 4. 14 mn
3. Cronvko mn 0,1 M pacmeopa NaOH uyscno oobasums onsn netimpanusayuu 20 ma 0,1 M
pacmeopa cepHoil Kuciomuot?
Otger: 1. Sma 2. 10 mur. 3. 20 ma 4. 40 ma
4. Hmeemcs 4,9%.-nviii pacmeop HySOq (p = 1 2/cw’™). Hopmansnocms smozo pacmeopa pasna
H.
OtBer: 1.10 2.0,1 3. 0,01 4.1

Bapuanum 5
1. B 500z e00v1 pacmeopeno npu nazpesanuu 300 2 NH,CIl. Kaxasa macca NH,Cl evioenrumcen u3

pacmeopa npu oxnancoenuu ezo 0o 50°C, ecnu pacmeopumocms NH,Cl npu smoii
memnepamype paeua 50z ¢ 100 2 600wt ?
Otser: 1. 250 2.200r 3.50r 4. 30r

2. Crotbko M 600vt HysCcHO Oodasums Kk 100 ma 1 M pacmeopa cepnoit Kuciomst, 4moosl
noiyuums 0,5 n. pacmeop?

Otser: 1. O mn 2. 100 mn 3. 200 mn 4. 300 mn 5. 700 mn

3. Kaxoii pacmeop nonyuumcs, eciu k 100 mn 0,5 M pacmeopa NaOH oobasums 100 ma 0,5 M
pacmeopa H>SO4?

Otger: 1. llesounoi 2. Kucabii. 3. HeiitpanbHblii
4. B 100 mn pacmeopa Ca(OH); (p = 1 oleat’) cooeporcumest 0,02 2 uonos Ca’". Kaxos mump
9moeo pacmeopa?

OTtBer: 1. 2. 3. 4.



Bapuaum 6
1. 100 mna 25%-no0z0 (no macce) pacmeopa codeprcum 50 2 pacmeopennozo eeutecmea. Kaxoea
nAOmMHOCHb IM020 pacmeopa?
Otser: 1. 1,25 r/mn 2. 1,83 r/mn 3. 2,0 r/mn 4. 2,33 r/mn
2. Ckoavko 600vt Hyscno oobasumsv xk 100 mn 0,5 M pacmeopa cyrshama nampus, umoodut
noiyuums 0,1n. pacmeop?
Otser: 1. 100 mn 2. 400 mn 3. 700 M. 4. 900 mu.
3. Kakoii 06vém 0,2n. pacmeopa wiénouu ona peaxyuu ¢ 100 ma 0,5 n. pacmeopa FeClz?
Otser: 1. 25 mn 2. 40 mu. 3. 250 mn 4. 400 mn
4. IIpouyenmnan konyenmpayusn 0,18 M pacmeopa (p =1 z/cm3) pasna___ %.
Otger: 1. 80 2. 10 3. 15 4. 20

Bapuaum 7
1. Onpeodenume, 6yoym au nacotuenusinu  20%-uwtii. pacmeop cyivpama meou (p-p A) u 8%-
Hotit pacmeop xiopama xaiua (p-p b), eciu pacmeopumocms cyrvhama meou pasna 25 2 na
1002 e00w1, a xnropama kanus 102 na 1002 600w1?
Otgert: 1. O0a pacTBopa -Her 2. Ob6a pacTtBopa-ga 3. P-p A —na, p-p b—nHer 4.P-p A -
HeT, p-p b - na
2. Kaxoit oovem 50%-noit (no macce) cepnoit kuciomot (p = 1,4 2/M1) HYIHCHO 63Amb, YMOOBL
noayuums 100 mn 0,1 M pacmeopa?
OtBer: 1.5 Mma 2.1,4 ma 3. 2,0 mun. 4. 2,8 ma
3. Cronvro epammos CaCQOs geinadem 6 ocadox, ecau k 400mn 0,5 n. pacmseopa CaCl, npubasumeo
u3bvimok pacmeopa coowvt NaCOj3?

Otser: 1. 5r 2. 10r 3. 20r 4. 40r
4. Hmeemcs pacmeop H)SO4 5%. nnomnocms pacmeopa p = 1 olem™ T ump pacmeopa paeen
__2/ma. Oreer: 1.0,001 2.0,1 3. 0,002 4. 0,05

Bapuanum 8
1. Maccoeas 0ons xinopuoa nampus 6 pacmeope, cooeprcauiem 280 2 600wt u 40 2 cou pasua
Otger: 1.0,125 2.1,25 3.2,5 4. 0,25
2. Kaxoit oovem 50%-noit (no macce) cepnoit kuciromot (p = 1,4 /M) HYIHCHO 63Mmb, YMOOBL
noayuums 100 mn 0,1 M pacmeopa?
Oteer: 1.5 Ma 2.1,4 ma 3. 2,0 mun. 4. 2,8 ma
3.Ha neitmpanuzayuio 20 mn pacmeopa, cooepocawe2o 6 1 1 12 2 wenouu, uspacxooosano 24 mi
0,25 n. pacmeopa kuciomor . Paccuumame sxeusanenmuyio maccy M- wenouu.
Otser: 1. M5 = 12 r/monb 2. M» =30 /Mo 3. M» = 36 r/monb 4. Ms = 40 r/monb
4. Hopmansuas xonyenmpayus 0,98% pacmeopa H;SOy; (M msos = 98 2, p = 1 2/CM3) pasHa

~ H.Otser: 1. 0,01 2.0,1 3. 9,810 4. 0,2

Bapuanm 1

1. Kakumu npusHakamu onpeaeisierca djiekTpoantudeckass auccouuamus CHUJIBHBIX
3JIEKTPOJIUTOB? A) Juccoummpyror obpatumo. b) JlumccommmpyrOT MHOrocTyneH4aro B)
JucconnupyroT npakTuuecku — Heobpatumo. I') J{McconuupyoT B OMHY CTYIIEHb.

OTBETBI: 1. A, T 2.5,B 3.A,b 4.B, T

Hanucams ypasnenus ouccoyuayuu conu Na,HPO4 (Pacnucams ouccoyuayuio)
2. Kakoii U3 npoueccoB COOTBETCTBYET YKA3AHHOMY HOHHO-MOJIEKYJISIPHOMY YPABHEHHUIO:
FeOH ** + 20H" — Fe(OH);
OTBET: 1. FeCl, + HO — 2. FeOHC] + NaOH — 3. Fe(OH),Cl + NaOH — 4. FeOHCl; +
NaOH —
3. B BOOHOM pacTBOpe KAKOr0 BeWIeCTBA cpeaa MeJ04Hast (npuseoume ypasHeHus: 2UuOpoIu3d
OQHHOITI CO/Zu)? OTBET: l) K>S0, 2) Cu(Cl, 3) NaxSi03 4) AIQ(SO4)3



4. /lo6aBjieHNe KAKHX M3 IepevHCJIeHHBbIX HUKe peareHTOB K pactBopy NaySiO; ociaadurt
ruaposns A) Crz(SO4); B) LiIOH B) Kb,CO3 I') HO 1) NazPOy

OTBET: 1) A 2)5,B,A 3) BT 4) AT

S. KoncTanTa aucconnanuy CHHHIbHON Kuc10Thl (unanosoaopoaa) Kaen) = 8,1:10™"". Haiiru
crenenb auccommanuu o B 0,001 M pacrBope HCN. Pacnucame ouccoyuayuio cununvnoil
KUCI0Mbl

OTBETBI: 1. o =9-107* 2.0=5,410" 3.00=8,110° 4.0=9-10"
Bapuanum 2
1. Kakumu npusHakamMu  omnpeaeisiercsa 3iekrpoautudeckass aucconuanusi CJIIABBIX
3JIEKTPOJUTOB?

A) HuccommmpyroT obparumo. b) duccoumupyror MHOrocrymneHdaro B) Jluccomuupyrot
npakTudeckn HeoOpatumo. I JluccoummpyroT B OIHY CTYIIEHb. (Pacnucams ouccoyuayuio
ceprucmoii kuciomst) OTBETBI: 1. A, T’ 2.5,B 3.A,b 4. B, T’

2. /Ina ocymecTBJEHHSI PEAKLHH B COOTBETCTBHHM € YPABHEHHEM S* + H — H,S moxHo
HCIOJIb30BATH NAPY BEIIECTB:

OTBET: 1. KoS u Ca(OH); 2. K;SuHClI 3. H,S u KOH 4. K;S u NaHCO3

3. 'naposin3 npoTeKaeT Npu pacTBOPEHUH B BOJAE (Npueecmu ypasHeHue 2uopoau3a 3moii coni):
OTBET: l) CaBr; 2) Ba(NO3)2 3) NazSOy4 4) AlCl;

4. Kak Bjusier Ha mpouecc ruapoJusza coau BeCl, moBbimenne temmneparypsl (npusecmiu
coomeememeyiowue ypasHenus peaxyuii)?

OTBET: 1) rugponu3 ycunmsaercs, pH pacrBopa moHmxkaercsi. 2) ruaponu3 ycunmsaercs pH
pacTBopa MOBBIIAETCS. 3) TrUAponmM3 nomasisiercs, pH pactBopa moBblmaercs. 4) THAPOIH3
nopasisiercs, pH pacTBopa noHukaercs

S. Ilpn Kakol KOHLEHTPALIMH PACTBOpPAa CTemeHb AHCCOUANUH a30THCTOH KHcaoThl HNO;

Oyaer pasua 0,2? Koncranra auccounauuu HNO, K= 4-10™ Pacnucames
ouccoyuayuio azomucmoti Kucjions.

OTBETBI: 1.1:10% mons/n 2.5-10% mons/n 3. 1-107 mons/ n 4. 210 monw/n
Bapuanum 3

1. Kak aguccouuupywT B pa30aBjeHHbIX BOAHBIX PACTBOPAX CePHHUCTAs M YroJIbHAA
KHCJI0TBHI?

A) B onny crynens u npaktuyecku Heoopatumo b)) Obparumo B 1Be cTyneHn

OTBETBI: 1. O6e no tuny A 2. O6e o Tuny - b

3. Ilepsas mo tuny b, BTOpas no Tuny A 4. ITlepsas o Tuny A, Bropas o tuny b
Pacnucams ouccoyuayuio cepuucmoii u y2onvnoii Kuciom.

2. BemecTBOM, BCTYNHBIINM B PEAKIHI0, COKPANIEHHOE HOHHOE YPABHEHHE KOTOPOI ... + 2H "
= Fe** + 2H,0, siBasiercas  OTBET: 1. nutpar xenesa (II) 2. kapGonar xenesa (II) 3. ruapoKcun
xkenesa (II) 4. xjaopun xenesa (1)
3. 1 no xaTHOHY, H N0 AHHOHY THAPOJM3YETCsl CONb (Npueecmu ypasHeHue 2uopoIU3a dmoii
con):
OTBET: 1) 6pomun kanust 2) xjgopux aMMoHHs 3) arietaT HaTtpust 4) cynb(ua aMMOHUS
4. [lo0aBeHHe KAKHX U3 NepevrcIeHHbIX HIKe peareHToB K pacteopy AlCl; yenaur npouece
ruapoausa stou coau: A) H,SO4 B) H,O B) K,SO; I') ZnCl,
OTBET: 1) Al 2)b,B 3)AB 4)b,B
S. KakoBa koHueHTpauusi HOHOB Boaopoaa B 0,005 M pacrBope ykcycHoH KucjaoTbi? Kj
cmscoon = 1,8-107, OTBETBHI: 1. 5107 2.10™ 3. 310" 4.9-10™

Bapuanm 4
1. Kak auccouuupyoT oCHOBHbIE COJIH B BOAHBIX pacTBopax ?

OTBETBHI: 1.CuOHCI — Cu*’ +OH +ClI~ 2.CuOHCl< Cu* +OH +CI—
3. CuOHCI — CuCl” + OH , 3atem CuCl" — Cu*' + ClI— 4. CuOHCl - CuOH + Cl—,



zateM CuOH < Cu’" + OH  Pacnucams ouccoyuayuio AI(OH) ,NO;
2. Mouaexyasipaomy ypasaenuio BaCl; + K;SO4 = BaSO4 + 2KCl cooTBeTcTBYET COKpallleHHOE
HOHHOE YPABHEHHeE:
OTBETBL: 1. Ba®" + 804" =BaS0; 2.Cl' +K+=KCl 3.BaCl; +K;S04=BaSO, + 2KCl
4. BaCl, + K,S0,4 = BaSO4 + 2K + 2CI°
3. Ilo aHuOHY rHAPOTIH3YETCS COJIb (Mpugedume ypasnenue 2UOpoOnU3aA OAHHOI COU):
OTBET: 1) xnopun 6apust 2) mutpun kanus 3) cyabdar mean (1) 4) Hurpar Hatpus
4. Kakue mappl coJieii He MOIyT CyLIeCTBOBATH B 0AHOM pactBope? IIpugeoume ypasnenus
peaxyuii. A) FeCl, u NHsBr B) Na,S u NH4Cl B) AgNO; u KCN OTBET: 1) Ab,B 2) b,B 3)
A,B4)Ab
5. Paccuntath Konuentpauuio nonos NH, B pacrsope, 1 ;1 KoToporo comepkut 1 MoJb

NH,OH u 0,1 monss NaOH, Knnnson = 1,8:107, Ilpusecmu ypaenenus
ouccoyuayuu NH,OH u NaOH.

OTBETHI: 1. 7,4-10” monb/n 2.1'10* mons/n 3. 2:107 momb/n 4. 1,810 monb/n
Bapuanum 5

1. Kakue 3 yKa3aHHBIX CBOHCTB OTHOCSTCSI K KOHCTaHTe aucconuanuu ? A) YBennuuBaercs ¢
yMEHbIIEHNEM KOHLIEHTpaLun aucconuupyomero semectsa. b) Kj3 Ha 3-4 nopsaaka menbiue Kjp,
KOTOpasi, B CBOIO O4epeNib, Ha CTONBKO ke MeHbIe Kjy;. B) V cuipHBIX anekTponnTos Gombe 1.
OTBETHI: 1. A, b, B 2.5,B 3.A,b 4.A,B

3anucaTh BbIp@XXEHUs [JIs1 KOHCTAHTBhl AUCCOLMALMM MU CTENEeHM AUCCOLMALUM CHHUIIBbHON
KHUCJIOThI
2. Kakoii u3 npoueccoB COOTBETCTBYeT YKA3AHHOMY HOHHO-MOJIEKYJISIPHOMY YPABHEHHUIO:
Cr* +20H — Cr(OH),
OTBET: 1. CiCl, + H,O — 2. CrO + H,O — 3. Cr(OH)2 +K>CO3 — 4. CrCl, + NaOH —
3. Ilo kKaTHOHY rHAPOJIM3YETCs CONb (HpUGEOUHE YPAGHERUE ZUOPOLU3A IMOU CONN):
OTBET:1) cynedun Hatpust 2) xnopun menu (II) 3) murpar Oapust 4) kapOoHaT Kamwst
4. Kax Biusier Ha mpouecc rugpoju3a coau NaClO mnoBbileHHE TeMmepaTypbl pacTBopa
(npusecmu ypasnenue 2uopou3za OGHHOU coau)?
OTBET: 1) rumponus ycunusaercs, pH pacrBopa moHmxkaercs. 2)ruaponn3 ycunmsaercs pH
pacTBopa MOBBIIAETCS. 3) TrUAponmM3 mnomasisiercs, pH pactBopa moBblmaercs. 4) THAPOIH3
nonasisiercs, pH pacTBopa noHmxkaeTcs
S. KakoBa Oyzer KOHUEHTpauusi HOHOB BOAOpoOAA [H], ectu k 1 a 0,05 M pacrBopa
cuauabHOH KucJaoTbl HCN (Ky = 7,9-10'10) aob6asutk 0,5 mosist umanucroro kaauss KCN?
OTBETBI: 1. 10’ bonb/n 2.7910 " mome/n 3. 7,910 ! monw/mb 4. 61012
MOJIB/JT

Bapuanm 6
1. Kakue u3 nepe4ucjieHHbIX BelleCTB JHCCOUMHUPYIOT B BoAHbIX pacTtBopax kak CUJIBHBIE

jekTpoauTbi? A) I'mopokcuabl s-snemenToB. b) OCHOBHBIE, cpenHuE W KHUCHbBIe cCOMu.  B)
Beckucnoponnsie kucnotel.  Pacnucams ouccoyuayuio coneti AIOH),Clu NaHCOj;

OTBETHI: 1. A, b, B 2.5,B 3.A,b 4. A, B
2. CokpaiieHHOe HOHHO-MOJIEKYJISIDHOE YpaBHeHHe c0oTBeTcTBYeT peakuuu mexay KoCO; u
HCI OTBETHI: 1. 2K" + CO;* +2H +2CI'=H,0 + CO,+2K' +2CI" 2.CO;” +2H' =

H,0 + CO; 3.K,CO; +2HCI = 2KCI + H,O + CO, 4. K,CO3 +HCl = 2KCI + H,CO3

3. 'mapou3 Kakux cojieil U3 MpPeACTABJEHHOIO CNHCKA NMpuseaeTr K nmoHwkeHuro pH cpeasbi
(npusecmu ypasnenus cuoponusa smux coireir)? A) ZnCl, ) CH;COONa B) KCN TI') NaCl J)
AL(SOy4); OTBET: 1) AB 2)5,B,J1 3) 51" 4) A,]]

4. lo0aB/ieHHe KaKHUX M3 MepevyHCJeHHbIX HHXe peareHToB K pactBopy AlL(SO4); ycmaur
THAPOJH3 ITOH conu (npusecmu ypasnenusn cudpoausa )? A) HNOs; B) Na,S B) KOH 1)
CuCl, 1) H,O OTBET: ) A4 2)ATA 3)5B, 1 4)b,B

5. Boruucauts pH 0,1 M pacteopa KC10. Hanucath ypaBHeHHe MHAPOJIN3A COJIH.



OTBET: 1) 10,85 2) 9,7 3)6,2 4) 3,1

Bapuaum 7
1. B kakux cnuckax cogep:xkatca TOJIBKO CUJIBHBIE snexktpoaursi? A) KBr, H3SOq,

NaOH, HCl B) KOH, HzSO3, HNO3, NaZSO4, B) (CUOH)QSO4, NaZS, CH3COONH4, NaHCO3
OTBETHIL: 1. A,B5,B 2. A,b 3. AB 4. 5,B S. Tombko B A
Pacnucams ouccoyuayuro cunvnoeo snexkmponuma Ba(OH),.

2. CoxpaleHHoe MOHHO-MOJIEKYJISIDHOEe YPaBHeHHe COOTBeTcTBYeT peakuuu mexay KoS wu
HBr

OTBETBI: 1. 2K + S +2H' + 2Br = H,S + 2K +2Br 2.8” +2H =H,S 3.K,S +
2HCI = 2KBr + H,S 4.K™ +Br =KBr
3. 'maposn3 Kakux coJied M3 NMpeACTABJIEHHOr0 CNUCKA npuseaeT K nosbimennio pH cpeasl
(npusecmu ypasnenusn cuopoausza smux conreit)? A) NH4Cl B) KNO; B) Li,CO; I') KCI [I)
N212SO3
OTBET: 1)AB 2)bB,J1 3)B,J] 4)BTI
4. Jlo0aBieHHe KAKHX H3 MepeyHCJeHHBIX HHXKe peareHToB K pactBopy FeCl; ycuaur
THAPOJIH3 ATOMH coin? A). HCI B). Na,CO; B). NaOH T’). NH4Cl [1).ZnCl,
OTBETHI: 1.A,b 2.A,T 3.5,B,1 4.5, B

Hanucame  ypasnenus — ouccoyuayuu  6cex  HNPUBCOEHH®IX  6ewyecme U 2UuopoIusd

COOMBEMCMBYIOUUX UOHOB CONel
S. Beruncaure pH HCOONa B 0,1 M pactBope. Hanucams ypasnenue 2uoponusa conu.
OTBET: 1) 12,5 2)837 3)7,1 4)2,1
Bapuanum 8
1. B xaxux cnuckax HE COAEPKUTCH coeqnHenuii, 7MCCOMUPYIOIIHNX M0 THMY CHJIbHBIX
3J1€KTp0.]II/ITOB? A) HZSO:;, Pb(OH)z, HNOz, H2C03 B) st, FG(OH)Q, NaHCO3, H3PO4 B) H3PO3,
CT(OH)3, NH4OH, (CUOH)ZSO4
OTBETBLI: 1.A,b 2.A,B 3.5,B 4.A 5. A BB
2. CokpameHHOe HOHHO-MOJIEKYJISIPHOE YPaBHeHHe cO0TBeTCcTBYeT peakuun Mexay Cry(SOy)s
u NaOH

OTBETHI: 1. 2Cr™ + 3804 + 6Na’ + 60H = Cr(OH); + 6Na~ + 3S0,> 2.Cr” +30H =
Cr(OH)3 3. Crz(SO4)3 + 6NaOH = ZCT(OH)3 + 3Na,S04 4. Na' + OH = NaOH
3. OCHOBHBIMH NPOAYKTAMH, O0PA3YIOLIIUMHUCH NPHU THAPOJIH3E CYIb(UTA HATPHUS, ABIAIOTCS
(npusecmu ypasnenue 2uoponusa OanHoU conu):
OTBET: l) stO3 u NaOH 2) NaHSO3 u NaOH 3) NaOH, SOZ u Hzo 4) Nast3 u Hzo
4. JloGaBneHHe KaKUX M3 MNepevyHCJeHHbIX HUKe peareHToB K pactsopy K,;SO; ycuiaur
ruapoaus 3toii comu?  A) HCl B). Na,CO; B). NaOH T). NH4Cl [M).ZnCl,. Hanucams
ypasHeHus 2uOponu3a coneti.
OTBETBL: 1. A, JI 2. A, T, 3.5,B, 1 4. AT
5. Boruucauts pH NH4C1 B 0,01 M pactBope. HanucaTs ypaBHeHHe THAPOJIH3A COJIH.
OTBET: 1)5,63 2)54910™ 3)23410° 4)11,3

Bapuanm 9
1. Peakuyu HOHHOTO 00MeHA MPOTEKATH MPH YCJIOBHU 00PAa30BAHUA ...

a)ocanka 0)MaJOaUCCOLUMUPYIOMIETO BEIIECTBA B) T'a3a I') CHIIbHOTO 3JICKTPOJINTA
OTBET: 1. a,6,8,r 2.a,0,8B 3.a,B,r 4.0,B,T
2. CKo0JbKO HOHOB 00pa3yeTcsi MpH MOJIHOM Aucconuanun cyabdara xpoma (111)?
OTBET: 1.1 2.2 3.5 4.3
3. PacTBOp KHCJIOTHI H PACTBOP OCHOBAHHS CMEMINBAKOT B SKBHBAJICHTHBIX KoJinyecTBax. /s
KAKUX U3 MepPeYrCJIeHHbIX nap (KUCJI0Ta + OCHOBAHHE) PACTBOP OyAeT HMeTh HeHTPAJILHYIO
peaxkuuio?

A)NH4,OH +HClI B) NH4OH + CH;COOH B)NaOH+ HClI TI') NaOH + CH3COOH
OTBETHI: 1.A,b  2.5,B 3.b,I' 4. A I' Hanucams ypasuenus cuopoausa coneil.




4. YcuanTb ruiposins ¢yab(puTa Kaaus MOKHO MyTeM

OTBETHI: 1. oxnaxneHus 2. nobaBieHUsT KUCIOpOaA 3. nobaBjeHHsI LIEIOYH 4.
HarpeBaHus

S. pH 0,01 M pacrBopa HATPHEBO#l COJIM HEKOTOPOH OJAHOOCHOBHOIN OPraHUYeCKOH KHCJIOTHI
paBeH 11. BbIYHCANUTHE KOHCTAHTY JUCCOLHALMH 3TOH KHCJIOTHI.

OTBETHL: 1. Ky =1-107 2. Ky =5-10" 3. Ky =1-10" 4.Ky=1-10"

Bapuaum 10
1. Bce BemecTBa, Coco0HbIE 00PA30BBIBATH PACTBOPHI, B 3ABUCHMOCTH OT TOT0 MPOBOIASl HX

pPACTBOPHI (PACIJIABBI) 2JIeKTPUYECKUH TOK Ae/IsSITCA HA...

OTBET: 1. merannel u HeMeTamma 2. OKHUCIUTENM W BOCCTAHOBUTENIHN 3. 3JICKTPOJUTHI U HE
3JIEKTPOJUTHL 4. IPOBOJHUKU U U30JSATOPBI

2. Honbl M3 kakoro Habopa MOryT ObITb HAXOAUTBHCSI OJHOBPEMEHHO B OJAHOM BOJHOM
pacTtBope?

OTBET: 1. Ba*, NO5, SO, NH, ", Br 2. Zn*",C1" ,Fe*".Ca®*", OH" 3. Cu*’, Br, Ag ", §*,
NO; 4. Fe*", S04, Na' ,NH, ", NO5’

3. Kakue u3 mepe4ucjJeHHbIX HHKe coJieil, MoABeprasicb YaCTHYHOMY THAPOJIH3Y, 00pa3yloT
ocHoBHbie comu?  A) Crx(SO4)s B) NaxCOs B) AgNO; T') AICls  J[na ecex coneii nanucams
YPAGHEHUs. 2UOPONU3CL.

OTBETHI: 1.A,b 2.5,B 3.b,I 4. AT

4. JloGaBneHHe KaKUX M3 MNepevyHCJeHHbIX HUXKe peareHToB kK pactsopy K,SO; ycuaur
THAPOJIN3 ITOM cou? A). HCl B). Na;CO3 B). NaOH TI'). NH4Cl [1).ZnCl,  Hanucameo
YPAGHeHUs: 2UOPOU3A CONE.

OTBETBI: 1.A, I 2. AT, 3.5,B,1 4. A

5. Crenenp aucconmnanuu ¢ocdopnoii kuciaorsl no 1-oit crynesu B 0,1 M pacrsope 0,17.
IIpeneOperasi nucconuaiueil o Jpyrum CTyneHsiM, BbIYHCJIANTD KOHLIEHTPALHIO BOAOPOIHBIX
HOHOB B pacTBope.

OTBET: 1. 1,7 10 2 mons/n 2. 0,1 momns/n 3. 0,01 momb/n 4. 0,5 Moss/n

Bapuanum 11
1. Ilpouecc AUCCONMALIUH SIBJISIETCS. ..

OTBET: 1. HepaBHOBECHBIM 2. BK30TEPMUYECKUM 3. OKHUCJIMTEIbHO-BOCCTAHOBUTEIBHBIM 4.
oOpaTuMbIM
2. BemecTBOM, BCTYNHBINNM B PEAKIHI0, COKPAIIEHHOE HOHHOE YPABHEHHE KOTOPOI ... + 2H "
=Fe’" + 2H,0, saBasercs
OTBET: 1. nutpar xene3a (III) 2. xkapOonar xene3za (III) 3. ruppoxcun sxenesza (III) 4. xmopun
xenesa (110)
3. Pacnosioskute npusegenHbie coau B nopsinke IOHW/KEHUSA seanuunsl pH B ux 0,1 M
pacTBopax
1.NaCl, NH4C1, F6C13, NaZS, CH3COONa, 2. CH3COONa, NaCl, NaZS, NH4C1, F6C13
3. F6C13, NH4C1, CH3COONa, NaCl, NaZS, 4. NaZS, CH3COONa, NaCl, NH4C1, FeCl3
IIpusecmu pearkyuu 2uoponusa coneii.
4. JloGaB/ieHHMe KAKHX W3 MNEpPeYHCJeHHbIX HHKe peareHToB K pacrBopy KCN ycmiaur
ruapoaus 31oii comu? A). HCl B) Na,CO; B). NaOH TI'). NH4Cl [1).ZnCl, Hanucameo
ypasHeHus 2uoponu3a coneti.
OTBETHI: 1.A, 1 2. AT 3.5,B,J1 4. AT
S. Onpenenurs pH 0,001 M pacreopa KCN. Kypcn = 1-10™
OTBETBI: 1. - pH=10 2. pH=11 3. pH-4 4.pH=3

Bapuanm 12
1. CxoJ1bK0 HOHOB 00pa3yeTcs MPH MOJHOHN AucconHanuu xjaopuga xpoma (II1)?

OTBET: 1.1 2.2 3.5 4.4



2. Kakoii U3 npoueccoB COOTBETCTBYET YKA3AHHOMY HOHHO-MOJIEKYJISIPHOMY YPABHEHHUIO:
Ca’ + CO3* — Ca CO;

OTBET: 1. CaC12 + st — 2.Ca0 + C02 — 3. Ca(OH)2 + K2C03 — 4. CaC12 + Na2C03 -

3. B BOAHOM pacTBOpe KAKOro BElIECTBA CpeAa WeJ04YHAsA (Mpusedume ypasHeHus: 2UOpoIu3d
OaHHOT CO/ZU)? OTBET: l) KzSO4 2) CuC 2 3) NaZSiO3 4) AIQ(SO4)3

4., Jlo0aBjieHHEe KAKHX M3 NEPEeYHCJIEHHBIX HHXKe peareHToB K pactBopy NaySiO3 ocaadur
THAPOJIH3

A) Cry(SOy); B) LiOH B) K;CO; I') HO ) Na3;POy

OTBET: 1) A/l 2)b,B,J1 3) BT 4) AT

5. Onpeaenure creneHb ruapoJmusa xjaopuaa ammonus B 0,01 M pacrsBope 3T0il cojm.
KZ[(NH4OH) = 1,8'10-5.

OTBETBHL: 1. =910 2.=3,9:10° 3.p=8,1-10° 4.8=2410"

BAPUAHT 13

1 HooxuTEILHBbIE HOHBI HA3BIBAIOT. ..

OTBET: 1. xatnonamu; 2. aHUOHAMH, 3. accolMaTtamu; 4. KaToaaMH.

2. Kako#i 3 npoueccoB COOTBETCTBYET YKA3AHHOMY HOHHO-MOJIEKYJISIPHOMY YpaBHeHHIO: Mg
* + COs* — MgCO;

OTBET: 1. MgClz +Ho,S — 2. MgO + CO, — 3. Mg(OH)z +K,CO3 — 4. MgClz + Na,CO5; —

3. M'uapoau3 Kakux coJield U3 MPeACTABJIEHHOI0 CucKa npuBeaeT K nopbimeHuo pH cpeani?
A). NH4Cl B). NaNOs; B). Na,CO; TI'). KCl [I). K2SO3 Hanucamy ypasnenus euoponusa
cosetl.

OTBETHL: 1.A,B 2.5,B, A 3.B,J1 4.B, T

4. Kakue napsl coJieii He MOTYT CylIeCTBOBATH B OJHOM pacTBope?

A)FeClsm NH4Cl B)NayS, u NH4Cl  B) AgNOs u FeCls  Ilpusecmu ypasnenus peaxyuii
OTBETBHI: 1.A,5,B 2.5,B 3.A/B 4.A b

5. B 100 ma pacTBOopa coaepxKuTCst 5010 Mo KOH. Yemy paBHa KoHUeHTpauusi noHo OH”
B 3ToM pactBope? OTBET: 1. 5410  mons/n 2. 5410 ~ momb/n 3. 5410 = mons/n 4. 2410 7
MOJIB/JT

BAPUAHT 14

1. Mepoii 31eKTPOJINTHYECKOM JHCCOUALHH YIEKTPOJIHUTA CYUTAIOT. ..

OTBET: 1. koHcranTy ckopoctu peakuuu;, 2. pH pactBopa;, 3. cremeHp nucconpauuu; 4.
MOJISIPHYIO KOHLIEHTPALMIO PacTBOPA.

2. CokpanieHHOe HOHHO-MOJIEKYJ/ISIPHOE YPABHeHHE cOOTBeTcTBYeT peakuun Mexay Al (SOy)s
u NaOH OTBETHI: 1. 2A1  + 35045 + 6Na” + 60H = AI(OH); + 6Na™ + 304> 2. Al 7 +
30H = AI(OH); 3. Alx(SO4); + 6NaOH = 2 Al(OH); + 3Na;SO4 4. Na' + OH = NaOH

3. I'mapoJiu3 KaKkuXx coJieil U3 JAHHOr0 cnucKa BeaeT K nosbimenuo pH cpeasi? A) ZnCl, b)
CH3;COONHs B)NaCN I')KCl 1) K2SOs Hanucams ypasnenus 2uopoausa smux coneil.
OTBETBHI: 1.A,B 2.5,B, /I 3.B,/1 4.B, T

4. YceunuTh rUAPOIH3 XJ0PHAA AJTIOMHHUS MOKHO MyTeM

OTBETDI: 1. nodasneuns HCl 2. noGasnenus Na,S 3. oxnaxaenus 4. nodasnenus FeCls
S. Onpegenure crenenb rugpoansa gropuaa kaausa B 0,01 M pacrsope 3toii conu. Kjymr =
6,6:10". OTBETBHI: 1.8=9-107" 2.$=3,910" 3.=8110° 4.5=2610"
BAPUAHT 15

1. Kak nquccouuupyroT B BOAHBIX pacTBOpax OCHOBHbIE COJN?

OTBET: 1. CoOHCl — Co* +OH +Cl"~ 2. CoOHCl — CoCl "+ OH ", 3atem CoCl — Co %'
+Cl~ 3.CoOHCl — CuOH "+ Cl~, satem CoOOH " — Co*"+ Cl~ 4. HeT npaBHILHOTO OTBETA
2. Ipoaykrom peakuun mexay FeSO, u (NHy),S Oyner

OTBETDI: 1. cynbdur xenesa (II) 2. cynbdun xenesa (II) 3. cynbdur sxenesa (II) 4. cynpdun
xenesa (110)

3. Hpoaykrom ruaposusa FeCl, mo mnepsoii crynmenu sBJjsiiorest (Hanucams ypasuenue
euoponusa FeCl,.)




OTBETBI: 1. Fe(OH); 2.Fe(OH), 3.Fe(OH)Cl, 4.Fe(OH)CI

4. JloGaB/jieHHe KAKHX W3 IepeYHcJeHHbIX HUKe peareHToB K pactBopy NiCl, ycmaur
ruapoaus o com? A). HCl B) Na,CO; B). NaOH T’). NH,Cl M) H,O Hanucams
ypasHeHus 2uopoau3a coeil.

OTBETHL: 1.A, 1 2. A, T, A 3.5,B,/1 4.5,B

S. Ilpu Kakoi KOHUEHTPALUMH PACTBOpa CTeleHb AUccoLHAUMH a30oTHcTOl KucaoTel HNO,
Gyaer pasna 0,2 (Ko =410 *)?

OTBET: 1. 10 ? moms/m 2. 5410 ? mons/m 3. 10 " mMonb/n 4. 2410 % monb/n

Tema 7 «OKHCINTEIbHO-BOCCTAHOBH-TEIbHbIE pPEeAKIIHH»

Bapmnanr 1

1. Beibepute npaBunbHbeie yTBepkaeHus anst OBP: a) OBP mporekaer ¢ M3MEHEHHEM CTeleHei
OKHCIICHHs, b) OMHOBpPEMEHHO MPOTEKAeT MPOLECC OKHUCICHUS U IMPOLeCC BOCCTAHOBJIEHUsS, B) B
OBP okucnutens 1 BOCCTAHOBUTEIb BCET1a HAXOASTCS B PA3HBIX MOJIEKYJIaX.

OTBET: 1) A,b 2)A,5,B 3)A,B 4)b,B

2. Beibepure peakiuu BHy TPUMOJIEKYJISIPHOTO OKHCICHHI-BOCCTAHOBIICHHSI:

OTBET: 1)6KOH+3C1, =KC10;3 +5KC1+3H,0 2)H,S+HC10=S+HC1+H,0

3) PbS+4H,0, =PbSO4 +4 H,0 4)2Pb(NO3); =2PbO+4NO; +0O;

3. Meronom sniekTpoHHOro Oajanca paccraBbTe KO3(pQUIMEHTHl B ypaBHEeHHH peakiuun KMnOy
+H>0; <+MnO; +0; + H,O +KOH. KonudecTBo MoJieKyJT1 BOZIBI, 00pa3yIOMIEHCs B peaKLIUU PaBHO:
OTBET:1)12)23)34)4

4. Bo3moxHO nH OKHCIINTEIbHOE ~pacTBOpeHne cypbMbl (¢ (Sb>'/Sb) = 0,21B) B
KOHIIEHTPUPOBAHHBIX CONSTHOW M a3oTHou kucjorax mpu HYY.  OTBETHBI: 1) Ob6a mponecca
pazpewmensl o TP u KH® 2) Ob6a npouecca 3anpemens o TP 3) Oba mporecca paspenieHbl
no TA®, no 3anpemensl no KH® 4) BosmokHo pactBopenue B HNOs, HO He BosmokHo B HCI
u3-3a 3anpera mo TJA® 5) BosmoxkHo pactBopenune B HNOs, Ho He Bo3mokHO B HCI u3-3a 3anpera
no KH®

5. B 1 n pactBopa comepxutcst 10 r HC104 . HopmanerocTs pactBopa HC104 B peakunu SO, +
HC104 + H;O<>HC1+H,S0O4 pasra: OTBET: 1) 1,12 1. 2) 0,81 1. 3)0,22 1. 4) 0,53 =.

Bapmunanr 2

1. BriOepuTe npaBHIIbHBIE YTBEPXKACHHUS IUIsI OKUCIUTENS: A) caM BOCCTaHaBiMBaeTcs; b) ero
CTENIEHb OKUCJICHUS TIOHIXKaeTcs; B) ero mnoreHuman pAopkeH ObITh OoJblle TNOTEHIHAJa
BOccTaHOBUTENS, uTOOBI peakuus nporekana. OTBET: 1)Ab,B 2)Ab 3)b,.B 4)A,B

2. Bribepure peakiuio TUCITPOIIOPLHOHUPOBAHUS

OTBET: 1)3K;MnO,4 +2 H,0 = 2 KMnO4 +MnO, +4KOH 2)Ti0, +2C+2C1,=TiCl4 +2CO
3)K2Cr207 +4H,S04 +Na,SO; =Cr2(SO4)3 +4 H,O+NaxSO4+K>S04

4)10CUI+16 H2$O4+4 KMHO4:10CUSO4 +512 +4MHSO4 +2K2$O4+16 Hzo

3. Metonom ayeKTpoHHOro OanaHca pacctaBbTe K03 dumments B ypaBHeHnn peakiuu K,Cr,O7
+4H,S0,4 +K;S03 =Cry(S04); +4 H,O+ K;SO4. KonuuecTBo MONEKYJT KHCIOTHI, YYACTBYIOIIEH B
peakunu pasao: OTBET: 1)42)33)24) 1

4. YuuTeiBasi, 4TO CTaHAAPTHBIE OKUCIUTEIbHBIE TOTEHIHAJBI mpoueccoB NO; +4H" + 3e ->NO
+ 2H,0 u SO +8H' + 8¢ — S* + 4H,0 paBHbl 0,96 u 0,15 B, COOTBETCTBEHHO, OLEHHUTH
TEOPETHUECKYIO BO3MOKHOCTH OKHCIIHTEILHOTO pacTBoperust BucMyTa (¢ (Bi °*/Bi) = 0,38 B) B IM
cepHoii n a3oTHOH kuciortax npu H.y. OTBETBI: 1) BosmoxHo, T.kx. 06a mpornecca pa3perieHsl mo
TP nu KH® 2) BosmoxkHo pactBopenune B HNO;, HO He Bo3MoxHO B H,SO4 m3-3a 3ampera mo
THA® 3) Oba mpouecca paspemensl o TP, Ho 3anpemensl o KH® n3-3a HepacTBOPUMOCTH
nponykToB peakunii 4) O0a npouecca 3anpeuiers! o TP 5) BosmoxkHo pactBoperne B HNOs, HO
He Bo3MokHO B Ho,SOy4 u3-3a 3anmpera no KHO

5. O6bvem KMnQ, , HeoOxoaumblii aist okucienus B kucioii cpene 0,05 1 0,2M NaNO , paseH:



OTBET: 1) 11,2 1. 2) 200 mu. 3)0,08 14) 1 1

Bapunant 3

1. Beibepute npaBuiIbHbIC YTBEPIKIEHHS I BOCCTAHOBUTENS: A) cam okucisiercs;, b) ero crenens
OKHCIIeHHs TOBbIaeTcst; B) uroObl peakiust mpoTekaa, ero NOTeHIHAa JOJDKEH ObITh MEHbIIE, YeM
y okuciutenss. OTBET: 1)A)b 2) A,B,B 3)b,B 4)A.B

2. Beibepure 3J1eKTPOHHOE YPaBHEHHE MPOLIECCa OKUCICHUSI C MAKCHMAJIBHBIM YHCIIOM 3JIEKTPOHOB!
OTBET: 1)I; =103 2)C104 — CI ~3)CrO;” —CrO ;> 4)S05* —S0,*

3. MeTonoMm 3JIeKTPOHHOro OanaHca paccTaBbTe KO3(pPHUIMEHTH! B ypaBHEHUU PEaKINU

FeSO 4 +KNO;3 (k)«>Fe(NO3); +NO, + H,O+ H;SO4. Cymma k03¢UIIHMEHTOB B ypaBHEHHU
peakuuu pasna: : OTBET: 1) 132)73)104)9

4. YuuThiBas, 9TO CTAHAAPTHBIE OKUCIIUTENIbHBIE MOTEHIHANb poeccos NO; +4H' + 3e -»NO
+2H,0 u SO +8H' + 8¢ — S + 4H,0 paBHbl 0,96 u 0,15 B, COOTBETCTBEHHO, OLICHUTH
TEOPETHUYECKYI0 BO3MOXKHOCTh OKHCIHTEIBHOTO PACTBOPEHHUS] MEAHM B OJHOMOJISIPHBIX CEPHOH U
aszotHoi kucjorax mpu H.y. OTBETBI: 1) BosmoxHo, T.k. 06a nponecca paspemiensl mo TP u
KH® 2) Bosmoxno pactBopenne B HNOs, HO He Bo3moxkHO B HySO4 u3-3a 3ampera nmo TP 3)
Ob6a mporuecca paspemensr no TA®P, vo 3anpemensl no KH® n3-3a HepacTBOPUMOCTH MPOAYKTOB
peakiuii  4) Oba mpouecca 3ampemiensl 1o TA® 5) BosmokHo pactBopenne B HNOj;, HO He
Bo3MOkHO B H;SO4 u3-3a 3anpera mo KHO

5. Ob6veMm 2 H. pactBopa HBr, Heobxomumerit anst B3aumoneiicteus ¢ 0,25 monb KyCr,O7 pasen:
OTBET: 1)3,651.2) 1,75 13)11,35 14) 10,86 n

Bapmuanrt 4

1. YUto6e1 OBP nporekana caMOIpOn3BOJIbHO JOJDKHO BBITIONHATHCS COOTHOLIEHUE:

OTBET: 1)E(ox)>E(Boc 2) E(okx)<E(Boc 3)E(ok)=E(Boc 4)unet npu mr0060M COOTHOLIEHUN

2. Boibepure >JEKTPOHHOE ypaBHEHHE MPOLIECCa BOCCTAHOBJIEHUS C MAaKCHUMAJIbHBIM YHCIIOM
snextporos. OTBET: 1)Cr,07  —2Cr*" 2)Mn0, — Mn* 3) H,0, —0, 4)C10;  —C10"

3. MeTonoMm 35eKTpOHHOro Oananca paccTaBbTe KO3()GHULUNEHTH! B YPaBHEHUH PEAKIIN

Br ; +SO ; +H,O<«<>HBr+ H;SO,. KoadduimeHT nepen OKUCIUTENIEM PABEH:
OTBET:1)32)23)14)4

4. Cra"napTHbIE OKUCIUTENbHBIE MOTEHIHMANbI nmporeccoB NO; +4H + 3e »>NO + 2H,0 wu
SO42* +8H  + 6e — S + 4H,0 pasubl 0,96 u 0,36 B, coorBercTBenHo. Onpenenuts, Oyner nu
pactBopsiTeCsl  pTYyTh B 1M cepHoii u azotrrHoil kucinorax. OTBETBI: 1) Byzer, T.x. o6a npouecca
paspewensl o TJ® u KH®  2) PactBopsiercs B HNOs, HO He pactBopsiercst B H,SO4  u3-3a
sampera o TA®  3) Oba mpouecca paspemenbl nmo THA®P, Ho 3ampemensl mo KH® wu3-3a
HEPaCTBOPUMOCTH MponaykToB peakuuii 4) Oba mpouecca 3anpemensl mo TP 5) PactBopsiercs B
HNO;3, HO He pactBopsiercst B H2SO4 u3-3a 3anpera mo KHO

5. O6bem Opoma, BeimenuBIuiics mpu B3aumoxaeicteuu 0,25 monbs KaCr07 ¢ 26, HBr, paseH:
OTBET: 1)5,6 12)22,4 1. 3)16,8 1. 4) 10,8 n

Bapmunant S

1. OBP He GpIBatoT:

OTBET:1) mexxMonekysipHble 2) BHYTPUMOJICKYJISIPHBIE 3 )TUCTIPOTIOPLIMOHUPOBAHUS 4)00MEHHbIE
2. VI3 npuBEICHHBIX 3JIEKTPOHHBIX YPABHEHUH BBIOEPUTE MPOLIECC OKUCICHHUS:

OTBET: 1) MnO,;~ —MnO, > 2) CrO 4 > —[Cr(OH)s] > 3)C10,  —C1 ~4)BrO;~ —BrO,"

3. Meronom snekTpoHHOro OajaHca paccTaBbTe KO3(p(UIMEHTHI B ypaBHeHUU peakiun HyOp +
KOH + MnSO, <> H;O+MnO, +K,S04. Koaddurment nepen BOCCTAaHOBUTENEM PABEH:

OTBET: 1)42)23)34)1

4. CtaHmapTHBIE OKHCIIHUTENbHBIE TOTEHIUAbI rporeccos NOsz +4H + 3e > NO + 2H,0 wu
SO42* +8H  + 6e — S + 4H,0 pasubl 0,96 u 0,36 B, coorBercTBenHo. Onpenenutsb, Oyner au
pactBopsiThcsi cepedpo B 1M cepHoii u asotHoit kucinorax. OTBETBI: 1) byner, T.x. 06a npouecca
paspemensl mo TJI® wu KH® 2) Oba npounecca 3anpemens o TA® 3) byner B HNO;, HO He



oyner B H,SO,4 u3-3a 3anpera no TP 4) O6a nponecca paspemensr no T/AD, HO 3anpeineHsl mo
KH® wu3-3a HepacTBopuMOCTH MNpoAykToB peakuuii S) Pacteopsiercs B HNO3, HO He pacTBOpsieTcs
B H,SO, u3-3a 3anpera mo KH®.
5. Macca anroMUHHSI, KOTOPYIO MOKHO OKUCTUTB ¢ moMoteio 0,1 11 0,25 1. K2Cr07, paBHa:
OTBET:1)0,22r2)0,441r3)0,11r4) 0,33 1.
Bapmuanr 6
1. ina OBP nucniponopurOHUPOBaHUS BEPHBI YTBEPIKACHUS: A) UMEETCsl TUCTIPOIIOPLUS CTeNeHEH
okucnenus; b) xapakTepHbl UIsi COSIUHEHHH, UMEIOIINX 3JIEMEHTBl B MPOMEXKYTOYHOH CTENeHH
okucnenust; B) mporekaroT ToabpKO B pacTBopax ¢ pH<7.
OTBET: 1)A,B,B 2)Ab 3)b,B 4)A.B
2. VI3 npuBEICHHBIX 3JIEKTPOHHBIX YPAaBHEHUH BBIOEPUTE MPOIIECC BOCCTAHOBJICHHUS:
OTBET: 1) H,S—$ 2) MnO; —MnO, " 3)Cr0 4~ —Cr0; 4)S03* -S04+
3. Meronom 3JIeKTPOHHOTO OanaHca pacctaBbTe KO3 duumeHTsl B ypasHeHNH peakiu CuS+HNO;
(k) <> CuSO 4 +NO; + H20O. Konn4ecTBO MOJIEKYJT BOMBI, 00pa3yIOIEHCs B peaKLIUU PaBHO:
OTBET:1)42)33)24)1
4. YuurbiBas, YTO CTAaHAAPTHBIN OKUCIUTENBHBIN MOTEeHIUan mnpouecca: NO; +4H +3e — NO +
2H,0

paser 0,96 B, onpenenuts moBeneHue cepebpa B 1M COJSIHOH M a30THOHM KHCHOTax. A)
Oxwucnsiercst HCl B) He oxucnsiercs HCl B) Oxucnsiercss HNO; I') He okucnsiercss HNOs
OTBETHI: 1. A, B; 2.B, B; 3.A,T; 4.5, T.
5. K mnoakucnenHomy pactBopy KI pmoGasmeno 0,04 1 0,3 H. pactBopa KNO, Macca
BBIEIUBILIETOCS WO PaBHA:
OTBET: 1) 1,27r2)3,04r3)0,761.4) 1,52 1.
Bapunant 7
1. Oxucnurens 3T0 A) BEIIECTBO, OTAANOIIEE IEMEHTHI; b) BEIECTBO MPUHUMAIOIIEE SIEKTPOHBL,
B) BemecTBO MOHMXKAOIIEE CTENEHb OKUCIIEHHST;, |7) BEIEeCTBO MOBBIMIAIOIIEE CTEIEHb OKUCIICHHUSI.
OTBET: 1)A,B2)b,B 3)AI" 4)b.I
2. U3 npuBenenHbIx ypasaenuii seioepure OBP: OTBET:
1)2K2Cr04 + H,S04 = K2Cr 07+ K2S0O4 + HO 2)6KOH+CT2(SO4)3 :2K2[CT(OH)6]+3KQSO4
3) 4 KMHO4+4KOHZ4 KzMnO4+02 +2 Hzo 4)B1(NO3) 3 +2KOH:B1(NO3)(OH)2 +2KNO3
3. Meronom snekTpoHHOro OanaHca pacctaBbre K03(uuueHTs! B ypaBHeHHH peakuun KoMnOy +
H;O-MnO, + KMnO,4 +KOH. Koaddunuent nepen okuciuTeseM paBeH:
OTBET:1)22)13)34)5
4. OxucnuTenpHble MOTeHUHANBI nporeccoB. NOsz +4H" + 3e — NO + 2H,0 wu SO42* +8H " + 6e
— S + 4H,0 pasnet 0,96 B u 0,36 B, coorBercrBenno. Omnpenenuts, OyAeT U OKHCIUTEBHOE
pactBopenue cepebpa B 1M asorHoii u ceproii kucinorax. OTBETBI: 1) byzer, T.x. oba npouecca
paspewensl o TA® u KH® 2) PactBopsercs B HNOs, Ho He pactBopsierca B HySO4 us-3a
sanpera o TP 3) Oba mpouecca paspemenbl mo TP, Ho 3ampemensl mo KH® wusz-3a
HEPAaCTBOPUMOCTH MPOAykToB peakuuii 4) Oba mpouecca 3anperieHsr o TJ® S) PactBopsiercs: B
HNO;, 1O He pactBopsiercs B H,SO, u3-3a 3anpera mo KH®
5. MosipHasi KOHLEHTparusi SKkBuBaneHTa 10%-Horo pacrsopa K,CrO7 ( p=1070 kr/m’), ecim
npoucxoaut ero Boccranosienue 1o Cr(Ill), paBHa:
OTBET: 1) 1,12 1. 2) 5,23 1. 3)2,18 1. 4) 7,24 1.

Bapunant 8

1. BoccranoBurenb 3TO. A) BEIIECTBO, OTHAKOINEE 3JIEMEHTHI, b) BEIEeCTBO NpPUHUMAOIIEE
3JIEKTPOHBL, B) BemecTBo MOHMKAIOIIEe CTENEeHb OKUCIIEHUS, ) BEIeCTBO MOBBIIIAIOIIEE CTETIEHDb
okucienus. OTBET: 1)AB 2)b.B 3)AI" 4)b,"

2. VI3 npuBEICHHBIX 3JIEKTPOHHBIX YPAaBHEHUH BBIOEPUTE MPOLIECC OKUCICHHUS:

OTBET: 1) NO, —»NO;2) CrO4 © —Cr0, 3) S04 * — SO5* 4) MnO, © — MnO,

3. MeronoMm 3JIeKTPOHHOTO OanaHca pacctaBbTe kod(dunmeHTsl B ypaBHeHHH peakiuu P+HNO;
(k)«>H3P0O,4 +NO, + H,0O. KonngyecTBo MOJIEKYJT KUCIIOTBI, 00pa3yIOLIEHCs B peaKLIMU PaBHO:



OTBET:1)52)43)64)3

4. V4uTBHIBas, YTO CTAHAAPTHBIN OKUCIUTENbHBII ToTeHMan nporecca: NO;  +4H' +3e - NO +
2H,O paBen 0,96 B, omnpenenuth moeneHne pryTd B |M CONSHONW M a30THOW KHCIOTax. A).
Oxucnsiercst HCI b). He okucnsiercss HCl B) Oxucnsiercs HNO; I') He okucnsiercss HNO3
OTBETHI: 1. A, B 2.5,B 3.AT 4.5, T.

5. Macca docdopa, pacteopsrotnasicst B 25 mit 3,8 M pactsopa HNO; , paBHa:

OTBET: 1)1,77r2)3,251r3)0,52r.4) 1,25 1.

Bapunant 9

1. BemecrBo KMnQO4 mnposiBisier cpoiictBa OTBET: 1) okuciurens 2) OKHCIUTENIBHO -
BOCCTAHOBUTEJIbHBIX CBOICTB HE TPOSIBIISET 3) U OKHCIHUTENSI U BOCCTAHOBUTENS 4) BOCCTAHOBUTES
2. VI3 npuBEICHHBIX 3JIEKTPOHHBIX YPAaBHEHUH BBIOEPUTE MPOLIECC BOCCTAHOBIICHHUS:

OTBET: 1) NO; —NO; " 2) S04 ¥ — SO3* 3) CrO; — CrO4 * 49MnO; —MnO,

3. Meronom B3neKTpOHHOro OanaHca paccraBbTeé KOI(Q(QUIMEHTH B YPaBHEHUH PEAKIIH
H2S+HNO3(k)«>S+NO; + H20. Cymma ko3 HHULHEHTOB B YpaBHEHUH PEaKLIUK pPaBHA:
OTBET:1)142)123)104) 8

4. OnuHakoBble ra3000pa3Hble MPOAYKTHI OOPa3yIOTCS B PEAKIHMH a30THOW KOHLIEHTPHUPOBAHHOM
kuciotel ¢ MetaiuiaMu A). Zn B). Hg B) Cu I') Cr Cocmassme ypasnenus peakyiuii

OTBET: 1. A, B 2.5,B 3.AT 4.5, T.

5. Jns monuHoro npespainenus pacteopa FeSO,4 oobemom 32,25 M Cm=0,81 monw/n monagodumcs
oKHucIUTeNb Maccoit 0,996 r . DxkBUBallEeHTHAsI Macca OKUCIINUTENS paBHa!

OTBET: 1) 52,5 r/mons 2) 38,3 r/monb 3)171 r/mons 4) 92,1 r/mMonb.

BapuanTt 10

1. Ans BHyTpUMONekysipHoit OBP BeiOepute BepHOE YTBEP)KACHUE:

OTBET:1) oOmMeH »1eKTpOHAMU HMAET BHYTPH MOJIEKYJIbI 2) OOMEH 3JEKTPOHAMHU HIET MEXKIY
MOJIEKYJIaMHU 3 )ITPOUCXOIUT JUCTIPOTIOPLIUS CTENIEHEeH OKHCIICHHUSI.

2. IlepMaHraHat Kajausi sBJIieTCsl HAnOOJIee CUIIbHBIM OKHUCIIUTENEM B Cpeie:

OTBET:1) xucnoii 2) menoyHo# 3) HEUTpabHOI 4) ero cBoiicTsa He 3aBucsT ot pH cpempr

3. MeTonoMm 3JIeKTPOHHOro OanaHca paccTaBbTe KO3(pPHUIMEHTH! B ypaBHEHUH PEaKINN

FeSO4s + KMnQOs + HQSO4<—>F62(SO4)3 +MnSO; +K>S0; + H>0. KOB(I)(I)I/ILII/IGHT nepen
BoccraHoBuTeneM paseH: OTBET: 1) 8 2) 123) 10 4) 14

4. VkaxuTe NpOoAyKThbI peakLUi MarHusi ¢ CEPHON KOHL. KUCJIOTON

OTBET: l) MgSO4 + Hp 2) MgSO, + H,S + H,O 3) MgSO4+ S + H,O 4) MgSO, + SO, + H;O

5. DOnextponnbiii nmorenunan KMnOs; npu pH=6 u paBeHCTBE KOHLIEHTpAaLMi OKHCIEHHOW U
BOCCTaHOBJICHHOH (JOpM , paBeH:

OTBET: 1) 0,95B. 2) 1,1 B. 3)0,54B. 4) 1,23 B

BapuanTt 11

1. ns mexxmornekyssipHoit OBP BeiOepuTe BEpHOE YTBEPIKACHHUE:

OTBET: 1) oOMeH 3JeKTpOHAMH UAET BHYTPH MOJEKYJIbl 2) OOMEH 3JIEKTPOHAMH HAET MEXIY
MOJIEKYJIaMHU 3 )ITPOUCXOIUT JUCTIPOTIOPLIUS CTETICHEH OKUCIIEHHS.

2. Ecnu yuuThIBaTHh TOJNIBKO M3MEHEHHE CTeneHu okuciaeHuss mapraHua B KMnQO, , o KMnQOy
nposieisier cBoiictBa: OTBET: 1)ronbko okucmuTens;, 2) TOIbKO BOCCTAHOBUTEIS; 3) M OKUCITHTEIIS
u Boccranosurenst; 4)8 OBP He MmoxeT yyacTBOBaTh

3. Metogom siekTpoHHOro OamaHca pacctaBbTe Kod(duiumentsl B ypaBHeHnu peakunu HC10;3
—C10; + HC104 + H;0O. KonmudecTBO MOJIEKYJT BOMBI, 00pa3yIOMIEHCs B peaKINK PaBHO:
OTBET:1)22)13)34)4

4. Vkaxute npoaykTel peakunu Cu ¢ CepHOM KOHI. KUCIOTON

OTBET: 1) CuSO4 + H, 2) CuSO4 + H>S + H,O 3) CuSO4 +S +H,O 4) CuSO4 + SO, + H,O

5. Konuenrpauus C1° , mpu KOTOPOH MOKHO OKUCIIUTh XJIOPUA HOHBI HOHAMH Cr2072' , paBHa:



OTBET: 1) 1 mons/n. 2) 0,26 monw/n 3)0,51 mons/n 4) 0,05 Monb/n

Bapuanr 12

1. JluciponopuuOHUpPOBaHUE 3TO:

OTBET: 1)yBenuueHue CTENeHH OKHCICHHS Yy 3JIEMEHTA 2)yMEHBLICHHE CTENEHH OKHUCICHHS Y
3JIeMEHTa 3)OIHOBPEMEHHOE YBEJIMUYECHNE U YMEHBIIEHHE CTETICHU OKHUCIICHUS Y OTHOTO U TOTO JKe
sneMeHTa 4) yBEJIMUYEHHE CTETIEHH OKHCIIEHHUs] OJHOTO 3JIEMEHTa M OIHOBPEMEHHOE YMEHBLICHUE
CTENEeHH OKUCIIEHUsI IPYTOro 3J1€MEHTa.

2. Ecniu yuuThIBaTH TONBKO U3MEHEHHE CTENEHU OKucieHus kuciopoaa B H,O,, To HO, mposiBisier
cpoiictea: OTBET: 1)ronmbko okucnutens; 2) W OKHCIUTENS W BOCCTAHOBHTENS, 3) TOJBKO
BoccraHoBuTesst 4)B OBP He MokeT y4acTBOBAThH

3. Meronom 3JeKTpOHHOro OanaHca pacctaBbTe KO3((UIUEeHTHl B ypaBHeHNH peakunu I, + HyO;
< HIO; + H,O. KoappuumeHT nepen okucanTeneM paBeH :

OTBET:1)62)33)54)4

4. OnunakoBeiii mpoaykt odpasyercs B peakuussx OTBETBI: 1) Zn + HCl u Zn + KOH 2) Zn +
H,S0, (K) u Zn + H,SOy4 (p) 3) Zn + HNO3 (p) u Zn + HNO;j (K) 4) Zn + H,SOq4 (p) u Zn + HNO;j
(p)

5. DOnextpoanslii noreHuuan MnO4 npu pH=1 u [MnO4]=[Mn*" ]=1 moms/n, paBeH
OTBET:1)0,35B.2)1,45B3)1,52B.4)2,1 B

Bapuanr 13

1. Bemectso HI nposinsier cBoiictea: OTBET: 1)oxucnutens 2)BOCCTAHOBUTENS 3) U OKHUCIUTENS
U BOCCTAHOBUTEJIS 4) OKUCIIUTENbHBIX CBOHCTB HE TPOSIBIISIET

2. Ecnu yuuThIBaTh TOJBKO H3MeHeHHMe creneHu okucieHus xpoma B KyCrOs 10 KoCrOy4
nposieisier ceoictBa: OTBET: 1) Tonbko BOCCTAaHOBUTENS; 2) U OKHCIHUTENSI U BOCCTAHOBUTENS 3)
TosbKO okuciutesst; 4)8 OBP He MOXkeT y4acTBOBAThH

3. Meronom snekTpoHHOro OamaHca paccraBbre Ko3(pduumeHTs! B ypaBHeHnu peakunn HC10+
H>0; <> HC1+0; + H20. KonudectBo Monekyt, 00pa3yromencs KUCIOThI, PABHO:
OTBET:1)12)23)34)4

4. YCTaHOBHUTE COOTBETCTBHE MEXKIY UCXONHBIMU BEIIECTBAMH U OOPA3yIOIIUMUCS MPOIYKTAMH.

A Na+ HyO; b Fe + H;O; B Cu+HxO I nHe pearupyer 1I. okcun Me + H; III. rugpoxcun Me +
H;

OTBET: 1) A-1b-1I B-IIT 2) A-1IB-1IT B-1 3) A-1Ib-1 B-III 4) A- Il b-1I B-I

5. O6vém kucaopoaa, BeiaenuBImiics npu B3aumoaercteun 30 mu 0,055, KMnOy4 ¢ H,O,, pasen:
OTBET: 1)2241n.2)11,2Mn3)8,4mn4)3,2n

Bapmunanr 14
1. MnOy4 ™ B KUCJIOH cpene:
OTBET: 1)Boccranasnmsaercst 1o Mn”" 2) Boccranasmmsaercst 1o MnO, 3) okucnsercs 1o Mn”' 4)
okucisierca 1o MnQO»,
2. Ecnu y4uThIBaTE TOJNIBKO M3MEHEHHE cTerneHu okucieHus: cepol B HySO4, To HySO4 mposiBisier
cpoiictea:. OTBET: 1)rombko okucnutens; 2) TOJBKO BOCCTAHOBUTENS, 3) U OKUCIHUTENS H
BoccraHoBuTesst; 4)B OBP He MokeT y4acTBOBAThH
3. MeronoMm B3neKTpOHHOro OanaHca paccraBbTeé KOI(Q(QUIMEHTH B YPaBHEHUH PEAKIHH
NaBr+MnQO; + H,SO4; <+MnSO4 +Na,SO4 +Br; + H,O. KoaddunmeHnt nepen BOCCTaHOBUTEIEM
paBeH :
OTBET:1)32)23)54)4
4. YCTaHOBHUTE COOTBETCTBHE MEXKIY UCXOMHBIMU BEIIECTBAMH U OOPA3yIOIIUMUCS MPOIYKTAMH.
A Mg + stO4 (KOHI)> b Ag+ H2$O4(K0Hu); B Fe + HZSO4(K0HL1) 5 T Mg + stO4 (paz6)s 1. comp+ H2 1I.
cosb + HyO +H,S 1L conb + H,O +S0O; 1V. okeun + H,0 + SO,
OTBET: 1) A-1b-11 B-III T-1V 2) A-IIB-1II B-IVIT-I 3) A-IVb-1 B-IIIT- 1I

4) A-1II B-1I B-IT-1IV



5. K»Cry0O7 maccoit 3 r pactBopuin B MepHoit kosde Ha 100 mur. O6sem 0,01 H. pactBopa HCI,

HEOOXOIMMBIH JIJIs1 €r0 BOCCTAHOBJICHHS, PABEH:!
OTBET: 1) 127 mn. 2) 235 mn1. 3)53,74 1. 4) 61,22 n

Bapuanr 15

1. MnOy " B menounoii cpene: OTBET: 1)BoccranasmuBaercs 1o Mn o 2) BOCCTaHABIMBAETCS 110
MnQO; 3) BoccranaimBaercst 10 MnQOy4 ™ 4)OKUCITUTENBHBIX CBOMCTB HE MPOSIBIISIET.

2. Ecnn yuuThIBaTh TOJBKO M3MEHEHHME CTEeNeHU OKucieHus cepbl B HaS, To H2S mposiBnsier
cpoiictea. OTBET: l)rompko okucnutens; 2) W OKHCIUTENS] W BOCCTAHOBUTENS, 3) TOJIbKO
BoccraHoButesst; 4)B OBP He MokeT y4acTBOBAThH

3. MeronoMm 3J1eKTpOHHOrO OanaHca paccTtaBbTe KoddduimeHTsl B ypasHeHnH peakimu HC1+MnO,
<~ MnCl1; +C1; + H0. Cymma k03¢ puImieHTOB B ypaBHEHUU PEAKIIMK PaBHA:
OTBET:1)72)83)104)9

4. YCTaHOBHUTE COOTBETCTBUE MEXKY MCXOIHBIMU BEIIECTBAMH U O0Pa3yIOIIMMUCS MPOIYKTAMH.

A Mg + HNOj3 (pass); b Ag+ HNO3(omny; B Al + HNO3(ouy ;1. oxcun + HO + NO; 11 cons + H,O
+NO; III. coms + H,O +NH4NO;3

OTBET: 1) A-1b-1I B-IIl 2) A-1Ib-1II B-I 3) A-I1 b-1 B-III 4) A-1I b- 11 B-1

5. 15 ma KMnQO4 okucnsaror 5 v NaxSOs B kucnoii cpene. Hopmanpnas konuentpanuss KMnOy
pasHa: OTBET: 1) 6,1 1. 2) 5,3 1.3)10,51.4) 1,1 0.

Ixana oueHuBaHus: MATHOAILHAS.

Kpurepuu ouennBanus: Kaxmpiii Bonpoc (3amaHue) B TeCTOBOIH (OpMe OLIEHUBAETCS 1O
IUXOTOMUYECKOM IIIKaJIe. BBIMOJHEHO — 1 Oai, He BbImoaHeHO — O 0ajIoB.

[IpumeHsieTcst caenyroias mkaja nepeona O0ajaioB B OIEHKY M0 5-0alibHOI 1Kae:

— 5 0a/I0B COOTBETCTBYIOT OIIEHKE «OTJIHYHO,

— 4 0anJ1a — OLIEHKE «XO0POILIoY;

— 3 0aJi1a — OLIEHKE YAOBJIETBOPHUTEJIBHOY,

— 2 0aJ1J1a ¥ MeHee — OLICHKE «HEY/T0BJIETBOPHUTETbHOY.

1.6 KOHTPOJIBHBIE PABOTBI (nHnuBHAyanbHbIEC 3a0aHUs U TOMALTHIE HHIANBUAYAJIbHBIC 3a/1aHMU)
Tema 1 «Beeaenue. OcHOBHbIe XUMHYeCKHE MOHSATHSI H 3AKOHBD)

3aganue 1
YKaHCI/ITe HA3BAHHUSA COC}JI/IHCHI/Iﬁ, onpez(eJmTe CTECNNCHU OKHUCJICHHUSA DJIEMCHTOB B COCAUHCHUAX.

Bapuant BemecTBa

Cr203, COCIQ, HQSO3,F6(OH)3

H,S, Al,Os;, CuOHCI, LiOH

Fe(OH),Cl, Zn0, Ca(OH),, HINO,

VzOs, NaHSiO3j Mn(OH)zj PH3

I‘IF, C0203, AIOHSO4, SH(OH)2

Cr(OH)3, K2Cr207, COQ, H3BO3

SOQ, Agst4, I\II(OH)Qj H3PO4

AIOHSO4, SIlO, MH(OH)z, H3PO3

HCl04, NaHS, KOH, SiO,

P205, CUOH, KHSO3 HC103

HzSiO3, 1\/111207j Cr(N02)3, Mg(OH)z

H2C03, Na2HP04, WO3 Pb(OH)4

CrO3, (CuOH)2C03, NH3, HNO3

olz|2|=|=|=|w g ===

ZnO, NaH2P04, HZSO4, Ni(OH)z




st, A1203, NIOHCI, NaOH

Fe(OH)2C1, CU(OH)Q, Cr203 HCTO4

1\/111207j FePO4, HNO3, Zn(OH)2

Ti(OH)4, SO3, NaZCr207 steO4

HzSiO3, FeOHNOz, COZ, AgOH

al<|=|al~==

SOQ, Ca(HCO3)2, NI(OH)2 HlV[IlO4

3ananue 2
3anumure popmyasl caexyromux coennHenni. K kakomy kiaccy oHH OTHOCSITCS (47151 OKCHAOB
YKaKHTE, KAKOH OKCHJ - KHCJOTHbIH, OCHOBHOH HJIH aM(OTEpPHBIH; AJIs1 COJIeHl — cpeaHss,
KHCJIasi, OCHOBHAas1)?
a) ruapokcocynbdar amoOMHHHS, XJIOPOBOAOPOAHAs Kucjiorta, ruapokcun Mapranua (II), oxcun
kpemaus (IV)
0) runpoxcun menu (II), kpemHuesast kucnora, runpokapdonar xpoma (II1), okcua azora (1),
B) CEpHAas KUCJIOTa, ruApokapboHaT HaTpus, okcua Mapranua (VII);
r) THIPOKCOXJIOPHUI MarHusl, cepHHcTas Kucynora, okcua xpoma (1), rumpokcnn onosa (I1),
A) oprodochopHas KHCIOTA, MepMaHraHat kamus, ruapokcun Hukens (1), okcun cepsol (IV);,
e) nuruapooprodocdar Hatpus, okcua nuHKa (11), asorucras kucnora, ruapokcun csuana (1I);
*K) yroyibHasi kuciora, rugpokapdonat menu (II), okcun mapranna (I11), runpokcun cepedpa,
3) ruApocyIb(OUI Kausi, TMAPOKCUA HaTpusi, okcuA ojiosa (IV), GpoMoBoIOpOIHAS KUCTIOTA,
1) TOpPOBOIOPOIHAS KMCIOTA, OKCHJI MarHusi, THAPOKCOHUTPAT KaJbLUs, THIPOKCHA aMMOHUS,
K) IUTHIPOKCOKapOOHAT ANOMUHUS, CEPOBOAOPOAHAst KHMCIoTa, okcun mapranua (II), ruppoxcup
JIMTUS,
a) nurunpokcoxiopun skenesa (I1I), ruppoxcun xpoma (I11), okcun HaTPHs, XJIOpHAs KHCIIOTA,
M) THIPOKCH]I ATIOMHUHUSI, OOpHasi KucioTa, nuruapooprodocdar 6apus, okcun azora (IV);,
H) ruapokcun ojosa (II), okcna Oapusi, rHAPOCHUINKAT KaJIHsA, CEPHUCTAs! KUCIIOTA,
0) TUIPOKCOKapOOHAT MenH, cepHas kuciorta, ruapokcun skenesa (11I), okcun mapranua (VID),
n) okcun mean (1), azorucras kucnora, ruapocyibdput xpoma (I1I), rugpoxcun kagmus;
P) CEpOBONOPOHAS KUCIIOTA, rUApoKapOoHat kobdanbTta, runpokcun xpoma (I1), oxcun BucmyTa (110);
¢) runpocyab(GUI HATPHSL, XPOMOBAs KUCJIOTa, OKCUA Mblbsika (V), rugpokcua kobanbta (111);
T) opTodocdopras kucnora, HUTpUT Oapust, rugpokcun menu (1), oxcun Bananus (V),
y) TUAPOKCUA JIUTHSI, OKCUJ Oepruuiusi, ruapocybdaT cepedpa, MapraHieBasi KUCIIOTA,
¢) oxcun xnopa (VII), yronpHas kuciora, rugpokcun monudaena (I11), ruppoxcoxnopun menu (10);

3aoanue 3

a) Hanummure ypaBHEHUs peakuuii, NP MOMOINM KOTOPBIX MOJKHO OCYLIECTBUTBH IPEBPAILEHUS:
KaJIUi — TUAPOKCHI KaJHsl — THAPOKapOOHAT Kamus—KapOoHAT Kanus — cyibdar kamusa. K kakum
TUTIAM OTHOCSITCS COCTaBJICHHBIC YPABHEHUS pPeaKIuii?
0) Hanmmure ypaBHEHUs peakuuii, NP MOMOIIM KOTOPBIX MOJKHO OCYILIECTBUTBH IPEBPAILEHUS:
xjopun xkenesa (1) — runpokcun xeneza (II) — cynedart xenesa (II) — xenezo — xyiopun xeneza
(IT). K kakuM TUTIaM OTHOCSTCSI COCTABJIEHHBIC YPABHEHUS PEAKIIHIT?
B) Hamummre ypaBHEHMs peakiyii, NMPHU MOMOIIM KOTOPBIX MOXKHO OCYLIECTBUTH IPEBPAILEHHS:
docdop — okcua docdopa (V) — oprodochopHas kuciora— oprodocdar Hatpus — oprodocdar
kanbuus. K kakum TUmam OTHOCSITCSI COCTaBJICHHBIC YPABHEHUS PeaKLIUii?
r) Hanumure ypaBHeHHs peakUui, MPH MOMOIIN KOTOPBIX MOJKHO OCYINECTBHUTH MPEBPAILEHHS: a30T
— aMMHaK — CyJbpaT aMMOHHS — XJIOPUA aMMOHHsI — aMMHaKk — HUTpaT amMMmoHus . K kakum
TUTIAM OTHOCSITCS COCTaBJICHHBIE YPABHEHUS pPeaKIuii?
A) Hamummmre ypaBHEHHMs peakUHi, NMPH TOMOIIM KOTOPBIX MOXKHO OCYIIECTBHUTH INPEBPAILICHUS:
Opomun kamuss — OpoM— OpOMOBOIOpPOAHAST KUCJIOTa — Opomua Hatpusi — Opomup cepebpa. K
KaKMM THIIaM OTHOCSITCSI COCTABJICHHbIE YPABHEHHSI PEAKIIHIA?
e) Hanmmure ypaBHEHUs peakiuii, MpyU MOMOLIM KOTOPBIX MOYKHO OCYIIECTBHTH NMPEBPALICHUS: cepa
— cynbhun xeneza (II)— cepoBomopoaHast KUCIOTa — THAPOCYIbGOUI Kanus —CyIbQUI Kajaus —
cepoBOAOpOAHAs KUCIOTA. K KakuM THIIaM OTHOCSTCS] COCTABIICHHbIE YPABHEHHSI PEaKINiA?



»k) Hanumure ypaBHEHUS peakiyii, IPHU MOMOILIH KOTOPBIX MOJKHO OCYIIECTBHUTDH MPEBPALICHUS: cepa
— IUOKCHJ Cepbl — CyJIb(UT HATPUA —> TUAPOCYJIbGUT HATPUA — CYJb(UT KaJbLUS —> HUTPAT
kanbpuus. K kakum TUIamM OTHOCSITCSI COCTaBJICHHBIC YPaBHEHUST PeaKLIUi?
3) Hamumwre ypaBHEHHMs peakiuil, NMPH MOMOIIM KOTOPBIX MOXKHO OCYIIECTBHUTH MPEBPAIICHUS:
KaTbUUHA — THAPUA KaJIbLUs — THUAPOKCHI KaJbLUs — THUAPOKApOOHAT Kaiblusi — KapOOHAT
KaJbLUs — XJOpHU Kaiblusi. K KakuM THIIaM OTHOCSTCS] COCTABIICHHBIE YPABHEHHSI PEaKIIHii?
n) Hanummre ypaBHEeHUS peakiuii, Mpu MOMOIIN KOTOPBIX MOXKHO OCYIIECTBUTD MPEBPALICHHUS. OJIOBO
— xJyiopup ojiosa (1) — runpokcoxnopun osnosa (I1) — rugpokcun onosa (1) — Hutpat onosa (1) —
okcup azora (IV). K kakuM THmaM OTHOCSATCS] COCTABIICHHbIE YPABHEHHS PEAKIIUINA?
k) Hanumure ypaBHEHUs peakumii, MpU MOMOIIHA KOTOPBIX MOYKHO OCYIIECTBUTH MPEBPALICHUS. MEIb
— okcupa meau (1) — xmopun menu (1) — rugpokcun menu (1) — cynbedar menu (II) — mens. K
KaKHM THIIaM OTHOCSITCSI COCTABJICHHbIE YPABHEHHSI PEAKIIHIiA?
a) Hanumure ypaBHEHUS! peakuuii, MPHU MOMOIIH KOTOPBIX MOKHO OCYIIECTBUTH MPEBPALICHUS: [IUHK
— cynbdun nuHKa — ceposonopon — cepa— okcun cepol (IV) — okcun cepsl (VI). K xakum trmam
OTHOCATCS] COCTABJICHHBIC YPABHEHHSI PEAKIIHIii?
M) Hammmmre ypaBHEHHs peakiyif, IPU MOMOIIHA KOTOPBIX MOXKHO OCYIIECTBHTH IMPEBPAILEHUS:
okcup cepol (IV) — cynbhut HaTpusi — TUAPOCYNbGUT HATPHUS —CYJIb(UT HATPUS —XJIOPHUI HATPUS
— xJopun cepedpa. K xkakuM THmam OTHOCSITCS COCTaBJICHHBIC YPAaBHEHUS PEaKLIN?
H) Hanumunre ypaBHeHHs peakUui, TPU MOMOIIH KOTOPBIX MOXHO OCYIIECTBUTH MPEBPAINEHHS: a30T
— okcup azora (II) — okcup azora (IV) — azoTHas kuciora — HUTpAT cepedpa — monun cepedbpa. K
KaKHM THIIAaM OTHOCSITCSI COCTABJICHHbIE YPABHEHHSI PEAKIIHIiA?
0) Hanmmre ypaBHeHUsI peakUui, MPU MOMOIIHM KOTOPBIX MOJKHO OCYIIECTBUTH MPEBPAIIECHUS: OKCHA
yraepona (II) — okcun yrimepoga (IV) — kapOoHAT Kajblusi — OKCUJA KaJbLUsS — TUAPOKCHA
KaJbLIUs — XJOpHU Kanblusi. K KakuM THIIaM OTHOCSATCS] COCTABIICHHBIE YPABHEHHSI PEAKIIHii?
n) Harmmmre ypaBHEHUS peakiuii, Mpyu NOMOIIU KOTOPBIX MOJKHO OCYIIECTBUTH MPEBPAILCHUS . KN
— TUAPOKCHI Kamusi — KapOOHAT Kaius — TUAPOKapOOHAT Kaiusg —> XJIOPUA Kajus —> XJIOPHL
cepebpa. K kakuM THIIaM OTHOCSATCSI COCTaBIICHHBIE YPABHEHUS PEAKLIHIT?
p) Hammmmre ypaBHEHHMs peakUHif, NMPU MOMOIIM KOTOPBIX MOXKHO OCYLIECTBUTBH IPEBPAILEHHS:
ATIOMUHUI — CyJib(]ar aqfOMHHHA — THUAPOKCHJ ANOMHUHUS — OKCHJ AJTIOMHHHUS —> QJFOMHHAT
HATPUs — XJIOPUZ AMFOMUHUS. K KaKM THIIAaM OTHOCSTCSI COCTaBJICHHBIE YPABHEHUS PEaKIUii?
¢) Hamumwure ypaBHeHMs peakUuil, MPU MOMOIINM KOTOPHIX MOJKHO OCYIIECTBHUTbH MpPEBPALIEHUS:
KPEeMHUH — JNHOKCHJ KPEeMHHMs —> CHJIMKAT HATPUsl —> TUAPOCWIMKAT HATPUS —  KPEMHHUEBas
KHCJIOTa — AMOKCUI KpeMHHUs1. K KakuM THIIaM OTHOCSITCS COCTaBJICHHBIC YPAaBHEHUST PEAKLIUI?
T) Hamumure ypaBHEHHS peaknuii, MPHU IMOMOIIM KOTOPBIX MOXHO OCYIIECTBHTH MPEBPAIICHUS:
xkene3o — okcua skenesa (II) — oxcun xenesa (1) — xnopun xeneza (III) — rumpokcun xenesa
(IIT) — Bona. K kakuM TUIaM OTHOCSITCSI COCTABJICHHBIE YPABHEHUS PEAKLIMIA?
y) Hamummmre ypaBHEHHs peakiyif, MPU MOMOIIM KOTOPBIX MOXKHO OCYIIECTBHUTH INPEBPAILICHUS:
cynbdar xpoma (II) — rugpokcocynbgpar xpoma (II) — runpokcun xpoma (II) — rugpokcun xpoma
(III) — xpomut Kammss— xjopun Kamusa. K kakuM TUDaM OTHOCSITCS COCTABJICHHBIE YpPaBHEHUS
peakumii?
¢) Hanmmure ypaBHEHHs peakiyid, MPU MOMOIIM KOTOPBIX MOXKHO OCYLIECTBHTH IMPEBPAILEHHS:
xyopun Oapust — xnopun Hukens (1) — ruppoxcun Hukens (II) — wurpar vukens (1) — Hukenp —
cynbdar Hukens (II). K kakuM THIIaM OTHOCATCSI COCTABJICHHBIE YPABHEHHSI PEAKIIHIA?

3aoanue 4
a) [InotHOCTH rasa no kucinopoay 0,875. BeMUCIUTD MONEKYJISIPHYIO MacCy rasa.
0) Beraucianth MONEKYJNAPHYIO MacCy rasa, €CiiM OTHOCHTENbHAsl TUIOTHOCTb €ro IO BO3AYXY paBHA
1,45 (M Bo3nyxa = 29).
B) Brranciuts, kakoit oobeM (H.y.) 3aiimer 1 T Bomopona.
r) Beruuciuts Maccy (H.y.) 1 1 okcuna yraepona (IT).
A) Macca 87 Mi1 mapoB HEKOTOPOTO BellecTBa MpU TeMIlepaType 62°C u nasnennn 1010451 Ia paBHa
0,24 r. BBIYMCIUTD €ro MOJISIPHYIO Maccy.
e) Macca 0,25 nrasa (1.y.) paBHa 0,49. BeMUCIUTE MOJIEKYJSIPHYIO Maccy rasa.



k) Beraurcnuts, BO ckosbko pas okcun ceprl (IV) Tsoxenee Bozayxa (MBosnyxa = 29).

3) Paccuuraiire, kakoi o0beM (H.y.) 3aHUMArOT 3,01¢ 10% MOJIEKYJ KHCJIOpOAa

u) Berancnuts, B kakoil pyze Bellle coaepxkanue sxenesa: Fe,0Os, FeS, FeCOs.

k) Ompenenute ¢GopMysly OKCHAA a30Ta, Ui KOTOPOTO OTHOCHTENbHAS IUIOTHOCTh IO BO3AYXY
(MBo3nyxa = 29) pasHa 1,586:

a) Paccuwnraiite maccy (B rpammax) 11,251 (H.y.) XxjopoBomopona.

M) Brramncnure, CKOIBKO MOJIEKYJT COAEPIKUTCS B 3,361 (H.y.) a30Ta.

H) B kaxoii 13 yka3aHHBIX IOPLUUI BEIECTBA MTPH H.Y. CONEPIKUTCS HAUOOJbIIEe YHCIO MOJIEKYT: B 2
MoJib N, mim B 44,8 1 Hy?

0) Ompenenute OTHOCUTEBHYIO MOJIEKYJIIPHYIO MAacCy Tra3a ¢ IUIOTHOCThEO mO Bo3ayxy 0, 587 (
Miopsaya=29).

n) Paccuuraiite, CKOJIBKO MOJIEKYJ conepskutcst B 1,00M Bogopona (H.y.).

p) Ilpusectu x HOpMajbHBIM ycioBusAM 608 M rasa, UMENILEro TeMIepaTrypy 91°C u nasnenue
97309 Ila.

¢) Brrancnure Monsipay1o Maccy rasa (r/mMoub), eciiu 16T ero 3aHuMaroT odbvem 5,611 (H.y.).

T) Paccuuraiite Maccy aToMoB cepbl B okcuze cepol (IV) maccoii 24 T

y) Berucnuts o6beM, 3aHuMaeMslii 7 T okcuaa yriaepona (Il)pu temneparype 7°C u naBnennu 103974
ITa.

¢) Paccuurarh, CKOJIBKO rpaMMOB KUCIOpoaa coaepxkutcs B 16 r okcuaa cepsol (IV).

Jaoanue 5
a) s nonyuenus B maboparopun CO; no peakunu CaCOs3; + 2HCI = CaCl; + H20 + CO; 6bu10 B3sITO
50 r mpamopa, conepskamero 96% CaCQOj;. Ckonbko mutpoB CO, (H.y.) IPH 3TOM MOJTYIUTCS?
0) OmpenenuTe, CKOJBKO JKeJie3a MOJKHO MONYyYHUTh M3 | T jkene3HoW pyzel, comepkameid 92% (mo
macce) Fe;O;.
B) Ilpu cxxurannm 3 Kr KaMEHHOTO YIJIsI MOJYYHJIOCH 5,3 M® IHOKCHIA yraepoaa (H.y.). CKoibKo
IIPOLIEHTOB yTJeposia MO Macce COoAep Kajl yrojb?
r) KapOonar kajgpums mpu HAarpeBaHWM pas3jiaraeTcs Ha OKCUJA KajblMs W TUOKCHI YIJeporna.
Beruncnnth, Kakoe KOJNMYECTBO H3BECTHsAKA, copepkamero 90% mo macce kapOoHaTa KajbLHs,
notpeOyeTcst 1T MOMy4YeHHst 7 T OKCHUIA KaJIbIIHSL.
n) Ilpu TepMudeckoM pasnokeHHH KapOOHaTa KaibLus monydeHo 44,81 yriekucnoro rasa (H.Y.).
Ckonbko kapOoHaTa KaJbLUs MPU TOM U3PACXOIOBAHO?
e) CkonbpKO JUTPOB Bozmopona (H.y.) moTpedyercs mis BOcCTaHOBIeHHs A0 Merajuia 120 r MoOs?
CKOJIBKO TPaMMOB METaJlIa MPH STOM MOJYIHUTCS.
») Ckonpko uyryHa, comepkamero 94% skenesa, MOxxHO noay4yutb u3 1000 T okcupa sxenesa (IID),
conepaxkarero 20% mycToit mopoabl?
3) Ilpu npousBoACTBE CEpHOM KUCIOTHI KOHTAKTHBIM MeToIoM u3 14 T konuenaHna FeS;, coneprkatero
42,4% ceprl, nonyueHo 18 T cepHOI KUCIOTHL. BbIUUCINTD NPOLIEHT BBIXO/A OT TEOPETHYECKOTO.
n) /s monyuenust runpodocdara kansuus 6su10 B35TO 49 KT H3PO4. cKONBKO MOTPeOOBaIOCH CYyXOro
Ca(OH),, conepskarero 2% npumeceii?
K) Brraucnntb, CKONBKO KyOMUYECKHMX METPOB YIJIEKHCIOro rasa (H.y.) MOXKHO HOJy4HuTh U3 1 T
u3BeCTHsIKa, cogepkaiiero 92% CaCOs.
J) B u30bITKE CONISTHOM KUCIOTHI PACTBOPUIIM MarHUii Maccoit 6 r u mUHK Maccol 6,5 r. Kakoii oObem
BOZIOPOJIA BBIACIUTCS MPH 3TOM (H.y.)?
M) Kaxkoii 00bpém okcuna cepol (IV) (H. y.) Hamo B3sTh I peaKLUU OKUCIIEHHS] KUCIOPOAOM, YTOOBI
nonyuuthb okcup cepsl (V1) maccotii 20r, ecnu BeIXOA MpoaykTa paseH 80%?
H) Kakas macca Bonmbppama MOKET OBITH MOJy4YeHA NMPH BOCCTAHOBICHUU BOAOPOAOM KOHIIEHTpAaTa
pyasl Maccoii 145 r, conmepxkamero okcun Bosbgpama (VI) U HEBOCCTAHABIMBAIOIIUECS TPUMECH,
MaccoBasi 0JIsI KOTOPBIX paBHa 20%?
0) Kakoli muHuManbHblii 00béM BOomopona (H. y.) morpedyercst uisi BOCCTAHOBJICHUS BOIOPOAOM
KOHIIEHTpaTa pyasl Maccoii 140 r, comeprkamero okcua Boabdppama (VI) u HEBOCCTAaHABINBAOIINECS
MPUMECH, MacCOBast 10JIsl KOTOPbIX paBHa 15%?



n) [Ipu nponyckanuu cepoBogopona oobemMoM 2,8 1 (H. y.) uepe3 u3ObITOK pacTBopa cynbdara Menu

(IT) obpazoBancs ocanok maccoii 11,4r. Onpenenute BBIXOI MPOAYKTA PEAKIIHH.

p) Oxkcun yrnepona (IV), mony4deHHBbIH MpH CXKUTAHUU yIiIst Maccoit SOT, MpONyCTHIIN Yepe3 pacTBOP

ruapokcuna Oapus. Kakas macca ocagka oOpas3oBaniach, €CIM MaccoBasl IOJI yIJiepona B yrie

cocrasisieT 96%?

¢) Ilecox maccoli 2 Kr CIUTABHJIM C U30BITKOM THAPOKCHIA KaJUs, MaccoBast IOJIsI OKCHUIA KPEMHUS

(IV) B mecke paBHa 90%. Onpenenure maccy 0Opa30BaBIIErOCs CUIIMKAT KaJIHsL.

1) 1800 1 okcuma xpemuus (IV) crmaBunm ¢ M30BITKOM TMAPOKCHIA Kajus, TIOJYYUB B Pe3yJIbTaTe

peaxkLuu CUIMKaT Kanus maccoit 3,82 kr. OnpenenuTe BbIXO NPOAYKTA PEAKLIHH.

y) Kakue maccel MeTanandeckoro Hatpust U Opoma moTpeOyroTesl Ui OJy4YeHUsT OpoMHUia HaTPUs

maccoli 5,15 r?

¢) Beruuciute Maccy a3zora, oOpaszoBasiuerocs npu pasioxernd 1 kr aurpura ammorus (NH4NO, =

N, + 2H,0). Kakotii 00béM npu H.y. OyIeT 3aHUMaTh 3TOT a30T?

Tema 2 «OCHOBBI XUMHYECKOI TEPMOAUHAMHKH

3ananue Ne 1.

A. Hamumure TepMOXUMHYECKOE YpaBHEHHE pPEakUUu O0pa30oBaHUS KPUCTAJUIMYECKOrO XJIOPUAA
amMonusa npu B3aumopeiictsun NHszgy u  HCl ), BBIYUCIUB SHTANBINIO PEAKLUH U3 JaHHBIX
npuioskeHusi. CKOJBKO TEIUIOTHI BBIACIUTCS, €CIM B peakuuu Obuio m3pacxomoBaHo 10 n
amMmuaka’

B. Ilpu cropanuu 1n anerunena C2Hqy (H. y.) ¢ obpa3zoBaHreM napoB BOJbl U Okcuaa yriaepoaa (IV)
BoIfenseTcs 56,056 k/kx TernnoTel. PaccunTtaiiTe no 3TUM JaHHBIM MOJIBHYEO SHTAJIBIIUIO TOPEHUS
aueTWIeHa U 3alulluTe TePMOXMMMUYECKOE YpaBHEHHE peakLUud. BplMuciure 3HTaNbINIO
obpasosanus CoHyr).

B. 3anummre TepMOXUMHUYECKOE YpaBHEHUE 00Pa30BaHUs THAPOKCHIA KAJIbLIUS U3 MPOCTHIX BEIIECTB,
BBIUHCJIMB SHTAJbIINIO 3TOr0 MPOLECCa U3 CAEAYIOUIUX TEPMOXUMHUECKUX YPaBHEHUI:

Ctl(z) + 2H20()]() = Ca(OIﬂg(T) +H2(1) AH; =—414,80 kJx
ZCtl(T) + 02(1) = ZCCIO(T) AHZ = —1271,20 KI[)K
CaOm +H20()]() = Ca(OIﬂZ(T) AH3 = —65,06 KI[)K

I'. Hanmmmre Tepmoxumuueckoe ypaBHeHue peakuun mexay COgy m BOIOPOAOM, B pe3yibTare
xotopoil obpasytorcs CHyp u H;Oqy BbluncIuB ee TemioBol 3QQeKT Ha OCHOBE AAaHHBIX,
MPUBENEHHBIX B NpuiokeHUU. CKONBKO TEIUIOTHI BBIAENIUTCA B 3TOH peakLMH MpU MOJTy4YeHUU
67,2 n meTana?

J. Ilpu momy4deHnn 5KBUBANEHTHOW Maccel ruapokcupaa kameius us CaOgy u H>Ogx) BBIIETsieTCS
32,53 xJIx Teruotel. Haiimute otrcroga TteryioBod 3ddext monmydenwst 1 Moap ruapokcuaa
KaJbLysl, 3aluIluTe TePMOXUMUYECKOE YpaBHEHHE 3TOM peakLuu U BBIYUCINUTE SHTAJBIIUIO
o0pa3oBaHUs OKCHIA KAJIbITHSI.

E. Hanumure TepMoxuMuydeckoe ypaBHeHUe obpasoBanus okcuna aszora (IV) u3 mpocThIX BeIIecTs,
BBIUHCJIMB SHTAJBIINIO 3TOr0 NMPOLECcca U3 CAEAYIOLUX TEPMOXUMHUECKUX YPaBHEHUI:

4]\”{3(1) + 302(1) = ZJVZ(I) + 6H20()1() AH; =—1530,28 xJIx
2]\”13(1) + 2,502(1) = ZNO(I) + 3H20()]() AH, = —584.40 kJx
NO(]) + 0,502(1) = NOZ(I) AH3 = —56,52 KI[)K

7K. Hanumure TepMOXUMUYECKOe YPABHEHHE PEaKIIUi BOCCTAHOBIIEHUS TBEPAOTO okcuaa skenesa (111)
METAJUINYECKUM QJIOMUHHEM, BBIUHCIINB €€ TEIUIOBOH 3(p(eKT MmO AaHHBIM, NPUBEACHHBIM B
npuioxeHnd. CKOJBKO TEIJIOTHl BBIACIHUTCS MPH 3TOH pPeakmuu, eciu Obuio moiydeHo 335,1 r
xenesa?

3. Ilpu cropanun 11 ammuaka NHzgy (H.y.), B pe3ynbTaTe KOTOPOro oOpasyroTcs rasoo0pasHbli a30T
U kuakas Boaa, Beigensercs 17,08 x/lx Termtorel. Haiinute oTCIOAAa SHTANBIUIO rOpeHus 1 MoJib
aMMuakKa, 3alMIINTe TEPMOXHUMHUYECKOE YpPaBHEHHUE OTOHM peakUuu U BbIUHUCIUTE 3HTAJBIIHIO
obpaszosanust NH ).

M. Hanmmmure TepMOXUMHYECKOE ypaBHEHHE oOpazoBaHus okcuna aszora (1) u3 mpocThix BerecTs,
BBIUHCJIUB SHTAJbIINIO 3TOr0 MPOLECCa U3 CAEAYIOLUINX TEPMOXUMHUECKUX YPaBHEHUI:

4]\’[13(1) + 302(1) = ZM(I) + 6H20(;1() AH; =—1530,28 x/Ixx



4]\”{3(1) + 502(1) = 4N0(1) + 6H20(;]() AH, =—1168,80 x/Ixx

K. Ilo nmaHHBIM TPUIOKEHUS BBIMUCIUTE TEIUIOBOH 5((EeKT M HamUIIUTe TEPMOXHUMUYECKOE
ypaBHeHue ropenust 1 mone 31aHa C:Hggy, B pesynpraTe KOTOpPOro oOpas3yroTcsi mapbl BOABI U
nuokcun yriaepona. CKOJbKO TEIIOTHI BBIAEIUTCS MIPU cropaHuu 1 M TanHa?

JI. TIpu cropanuu 11,5 r stunosoro cnupra C:HsOH ), B pe3ynbTaTe KOTOPOro 0OpasyroTcst Mapsbl
Bogel u COyqy, Bbimenserca 308,73 x/Dx temnorsl. Bemucnure orcroma TemnoBoi 3¢ ¢exT
peakuuy ropeHuss 1 MOJb CHUpPTa, 3AMUIIUTE TEPMOXMMHYECKOE YPABHEHHE U BBIYHUCIUTE
sHTanbnuio obpazosanus C:HsOH gy

M. Hamumure TepMOXUMHYECKOe ypaBHeHHEe oOpasoBaHusi okcupa yriepoma (IV) m3 mpocTeix
BELIECTB, BBIYUCIINB SHTAJIBIIMIO 3TOr0 MPOLECCa U3 CIASAYIOIINX TEPMOXUMUYECKUX YPaBHEHUN!
F8304(7) + C(FPA@HI) = CO(]) + 3F80(1) AHI = 207,04 KI[)K
ZCO(I) + 02(1) = ZCOZ(I) AHZ = —566,02 KI[)K
6F80(1) + 02(1) = 2F8304(7) AH3; = —635,08 kJx

H. Ilo naHHBIM NPUIOKEHUS BBIUUCIUTE TEIJIOBOH 3(PQeKkT W 3amuImuTe TePMOXHUMHYECKOE
ypaBHEHUE peakluu ropeHus MeraHa c¢ oOpazosanueM CO; u HyOgx. CKOMbKO TEIIOTHI
BBIACJINTCS NTPU cropaHuu 44,8 1 MeTaHa

O. Ilpu cropanun 1n ceposomopona (H. y.) ¢ oOpaszoBanueM SOzq).Uu XKUAKOH BOABI BbIENIETCA
25,115 kI Terotel. Beruucnure orcrona Temnosoi agdext peakuuu ropenust 1 mons HaSy u
3aMHULINTE TEPMOXHUMHUUYECKOE ypaBHeHue. Boruncaute suTanbnuio oopazosanus HaS(r).

II. Hanmmre TepMOXMMHUYECKOe ypaBHEHHE 00pasoBaHust okcuna skenesa (II) u3 mpocThIx BemecTs,
BBIYMCJIMB SHTAJIBIIMIO 3TOrO NMPOLECCa U3 CIAEAYIOLNUX TEPMOXUMUYECKUX YPABHEHUN!

FeO(z) + CO(]) = Fe(l() + COZ(I) AH; = 16,49 kJx
ZCO(I) + 02(1) = ZCOZ(I) AHZ = —566,02 KI[)K

P. INonyuenue BoasiHoro raza (CO + Hy) uner no ypasaenuto: Cp) + HyOpry = CO + H,. CoctasbTe
M0 JaHHBIM NPUJIOKEHUS TEPMOXHMUYECKOE YpaBHEHHE MOJy4deHHs BOASHOro rasa. CKOJBKO
pacxoayeTrcs Tera npu noJy4eHuu 1 M’ BOJSIHOTO rasa npu 0°C u 760 mm pT.cT.?

C. Ilpu cropanmu 1 r Oensoma CeHepxy ¢ 0OpazoBaHHeM YITIEKHCIOrO ra3a U JKHAKOW BOABI
BbIfensieTcs TeroThl 41,89 k/[x. PaccunTalite mo 3TUM AAHHBIM MOJIbHYIO SHTAJIBIIUIO CTOPAHUS
OeH30J1a W 3amMuIINTe TEPMOXUMHYECKOE YpaBHEHHE. Brrumcinute SHTANbNUO 0Opa3oBaHMS
Oenzona C6H5()K).

T. PaccunraiiTe Mo JaHHBIM NPUJIOKEHUS MOJBHYIO SHTAJIBIIMIO TOPEHUS MeTaHa ¢ 0Opa3oBaHHEM
CO; wn mnapoB Boxmbl. Hamummwmre TepMoxumuueckoe ypaBHeHHE peakuuu. CKOJBKO TEIUIOTHI
BBIAECJIUTCS PU CXKUTAHUU | M MeTaHa npu 17°C u 750 pm. cm.

Y. Ipu cxuranuu 100 51 stana C:Hgy (H.y.) 10 CO2qy 1 xuaxoil Boas! Beiaenunoch 6963,7 kJIx.
TeruoTel. PaccunraiiTe Mo 3TUM JAaHHBIM MOJIBHYIO 3HTANbIUI0 TOPEHMsI 3TaHA W 3alHIINATE
TEPMOXHUMHYECKOE YPaBHEHHE PeaKIMU. BeIunucinnTe SHTANBINI0 00pa3OBaHMs YTaHA.

®. IIpun cxXUraHUM HEKOTOPOrO KOJHMYECTBA Cepbl MOAU(DHUKAINU MOHOKIMHHON S smonoxi) €
obpasosanueM SO,y Beiaenunocy 73,88 k/x Temna u nomy4uinocs 5,60 1 .80; (ny.). Halinure
OTCIOAA JHTAIBIIMIO CropaHuss | MOJb Cepbl MOHOKJIMHHOM M 3alMUUINTE TEPMOXUMHYECKOE
ypaBHEHUE peakiuu. BeraucianTe SHTaIbIHI0 00pa30BAHUS S yonor )

3ananue Ne 2.

A. Brruncnure u 00bACHUTE N3MEHEHHE SHTPOITUH [T PEAKIIHH:
2CH4(1) = CgHZ(I) + 3H2(1).

B. a) Beruucnute u 00bSICHUTE H3MEHEHUE SHTPONUN IS PEAKLIHH:
Caraonn + Oy = COzqy. 0) Ilodemy npoliecc HEMOJHOIO CropaHus yIiaepoja Mo ypaBHEHMIO:
2Craant) + O20) = 2CO() conpoBoxaaeTcs: OOIBIINM YBEIUIEHUEM SHTPOIIHH.

B. Beruucnute u 00bSICHUTE H3MEHEHHE SHTPOIUH TIPH MEPEXO0/Ie BOABI B Map U rpadura B aaMas.

I'. CnenaiiTe mporHo3 U3MEHEHHsI SHTPOIUH ISl PEAKLUI MMONyYeHHUsT U3 TPOCTHIX BEIECTB OKCHIIOB
asota (II) u asora (IV). Paccuuraiite AS B 3TUX peakuusx Mo AaHHBIM npuiokenus. OObscHUTE,
MOYEMYy PE3KO PA3IUYAOTCSA Y HUX BEJIUYUHBI AS |



J. Peakius ropeHus mMeraHona nportekaeT no ypasHenuto: CH3;:0H gy + 17200y = COzqy + 2H0p.
Bomuucnure u 0o0bsicHUTE HW3MEHEHHE JSHTponuu B 5TOoM mporecce. OOwsicHuTe, Kak Oyzmer
OTJINYATECSI OT HAWNEHHOH BENWYMHA W3MEHEHUs! SHTPONHM IPH MOJYyYEHHH IO TOH peakLuu
JKUAKOU BOZBI?

E. Paccuutas usmeHenue surponuu B peakuu 2NOzry <> N2Oyqy n yautbisas, 4to NOyy OKpallleH,
a N204qy OecuBeTeH, NMpeACKaXXUTe, YCUIUTCA Uian ocnabeer okpacka B cucteme NOr—N;O0y ¢
POCTOM TeMIIepaTyphL.

K. I'openue auerunena: C:Hyqy + 2,50:¢) = 2C02qy + H;Oqy. Beruucnure u 00bsiCHUTE U3MEHEHUE
SHTponuH B 3TOM mpouecce. OueHure, kak OyAeT OTIMYATBCS M3MEHEHHE SHTPOIUU MPU
MOJIYYEHUH IO 3TON PEeaKLUU KUIKOU BOIBIL.

3. BeiuncnuTe U3MEHEHHE SHTPONUH I peakuuu nonydenus kapouna xanbius: CaOwy + 3Crpaonr
= CaCxy + COqy. O6bsACHUTE U3MEHEHNE YHTPOINH B 3TOM IIpOLIecCe.

N. Boiuuciute W3MEHEHHWE SHTPONMUH Uil PEAKIHH TOpeHUs OOpOBOAOPONA, MPOTEKAIOIIEH IO
ypasHeHuto: BoHgry + 3020y = B:03xy + 3H;0¢y. OO0bAcHUTE M3MEHEHHE SHTPOIMU B 3TOM
npouecce. OuennTe, kak OyJeT OTINYATHCS BEINYMHA WU3MEHEHUs! SHTPONHHU NPH MOJIYUYEHUU 110
ATOU peaKL U KUAKON BOIBI.

K. Brrancnnure u3MeHeHHE 3HTPONMH B CTAHAAPTHBIX YCIOBUSIX NSl PEAKUUU TOPEHHs BOIOPOAA,
npotekatoeii no ypasuenuto: Hygy + %2020y = H20g). OObsicHUTE U3MEHEHHE SHTPOIIUU B 3TOM
npouecce. OueHnTe, kak OyAeT OTINYATBhCS H3MEHEHHE SHTPONHMU IPH IOJY4YeHUH IO 3TOMH
PEaKLUU JKUJIKON BOBI.

JI. Bpruuciaure u3MeHeHHe 3HTPONHUM B CTAHAAPTHBIX ycnosusax s peakuun: NHzqy + HClpy =
NH (Cl ). OOpsicHUTE U3MEHEHHE SHTPOINHU B 3TOM IIPOLECCe.

M. Karanutuueckoe OKHCIEHHE aMMHAKa BBIPAXKAETCsl YPABHEHUEM:

4NHs3y) + 501 = 4NOry + 6H,0 . Beraucnute u 00bsACHUTE U3MEHEHHE 3HTPOIUHM B 3TOM
npouecce. Ouennre, kak OyJeT OTIMYATHCS OT HAWAEHHOW BEMYMHA W3MEHEHHs YHTPOIHNH IPU
MOJIYYEHUH IO 3TON PEaKLUU KUIKOU BOIBIL.

H. Peaxkuus ropenns ammuaxa Beipaxaercst ypasHeHueMm: 4NHzn + 30:n = 2Nxp + 6HO¢.
Bomuucnure u o0OBACHUTE HW3MEHEHHWE JSHTpPOImHMH B 5ToM mpouecce. OneHure, kak Oyzmer
OTJINYATECSI OT HAWNEHHOH BENWYMHA W3MEHEHUs! SHTPOIHM IPH MOJyYeHHH IO TOH peakLuu
JKUJKON BOJBL.

O. Brruucnute 1 00bsACHUTE U3MEHEHNE SHTPONUU B Npoliecce pasnoxenus ammuaka 2NHzm = Ny
+3H 2()

II. Bpruuciaute HM3MeHEHHE SHTPONMHU IJIsl peakuuu ropenust ceposopopopa: 2HSqy + 300y =
2H;0qy. + 250;q). OObsicHuTE H3MEHEHHe SHTPONHU B 3ToM mpouecce. Ouenure, kak Oyaer
OTJINYATECSI OT HAWAEHHOI BENMYMHA W3MEHEHUS SHTPONHUH IPH IOJy4YEeHHU IO 3TOH peaKiuu
JKUJKON BOJBL.

P. Beryucnure u3MeHeHHE SHTPONHMU AJA peakuuu okucieHus xioposopopona: 4HClny + Oy =
2CLgy. + 2H0qy. OObsAcHUTE M3MEHEHHEe 3HTPONHM B 3TOM mpouecce. OueHure, kak OyaeTr
OTJINYATECSI OT HAWAEHHOH BENWYMHA W3MEHEHUsS SHTPONHUH MU IMOJYYeHUH MO 3TOH peaKiuu
JKUJKON BOZBL.

C. Brraucnure u 0OBbsICHUTE HU3MEHEHHE SHTPONUH MU NonydeHuu auokcuaa asota: 2NOgy + Oy =
ZNOZ(I).

T. Paccuuraiite usmenenue >utponuu B cucteMe Cugpionny + COxpy < 2COq), OObsicHuTE, Kyna
CMECTUTCSI PABHOBECHE C POCTOM TeMIeparypbl: a) B cTopoHy obOpasosanusi CO; 0) B cTOpOHY
obpaszosanust CO;

Y. Peaxnusa ropenust stuneHa nporekaer no ypasHenuto: CHypn + 30:m = 2C0xqy + 2H:0qy.
Bomucnure u o0BACHUTE H3MEHEHHE JSHTpPOImMH B 3ToM mpouecce. OneHute, kak Oyzmer
OTJINYATECSI OT HANAEHHOI BENWYMHA W3MEHEHUs! SHTPOIHM IPHU MOJYyYEeHHH IO 3TOH peakLuu
SKHIKOU BOOBI

®. Boraucnute u 00wsicaute AS B iponecce pasnoxenus u3sectasaka CaCOswxy) = CaOgy + COzry

3aganue Ne 3



A. Ilpoananusupyiite sHTANBIUNAHBIA U SHTpONHIHbIA QakTopsl B peakuun FeQ + Cu = CuO + Fe.
Bosmoxna nmu 3ta peakuus npu H. y.? MoHO 11 nogobparh TeMIepaTypy, BbILIE UM HIDKE
KOTOPOH peaxiusi TepMOANHAMHUYECKH Oblia Obl pa3perieHa’

b. IIpu xakux Temmeparypax BO3MOXHO CaMONpPOu3BONbHOE mporekanue peaxuuu 2COqy + 2Hn =
CH4(1) + COZ(I)?

B. Ilpu xaxoii Temneparype MeHsieTcst HarpasieHue npouecca B cucreme: 4HCl ) + Oxqy = 2H,0y +
2Clqy? X70p U KUCIOPON sABJIAETCs G0Niee CUITbHBIM OKUCIIUTENIEM NPH H. Y. ?

I. [onb3ysck crangapTHeIME Bemmansamu AG” xuMudeckux Bemects (mpuioxenne), Boranciute AG
peaxkumit: PbOyxy) + Pbyy = 2PbOwy n SnOsxxy + Sngy = 28n0 ). Kakue cTeneHu OKuUCIeHUs
Oonee xapakTepHbI IJIs1 CBUHIIA U OJI0Ba?

J. IIpu xakux TemmepaTypax BO3MOXKEH mpoliecc BocctaHobieHus: FezOy no ypasHeHuto: FezOyxy +
COm = 3FeOx) + COzry? Bo3moxxHa 1 3Ta peakusi IPU CTAHIAPTHBIX YCIOBHAX?

E. B 30-x rogax XX Beka Mpu MPOMBIILICHHOM OCBOSHHMH alleTHJIeHa ObUTM YacThl CIy4au B3pbIBA
ckaroro aunerunesa CHm U3-3a CaMOIIPOM3BOJBHOIO pacraza €ro Ha COCTaBIISIOIINE
snemeHTb.  Cgpaonny U Hogy. TlouemMy BO3MOXXEH mpolecc pacmajga aueruneHa? Moxer jiu
B3pBIBATLCS MON00HBIM 00pazoM stan C:Hern.? BeiBOO nmoaTBEpANTE pacueToM.

K. IIpoananu3upyiiTe SHTAIBIUHHBIA U SHTPONHUHHBIA (PAKTOPBI B PEAKIIMU TTOJTyYEHHSI MyPaBbUHOTO
anpaeruna HyCOqy no peaxuuu: COqy + Hyqy = HyCOqy BosMokna mu 3Ta peakuus npu H.y.?
ITpu xaxux TemmepaTypax peaxius TepMOAMHAMHYECKU paspeireHa? PealbHO M OCyIIECTBHUTH
3Ty PEAKIUIO IIPU ITHX yCIOBUSAX?

3. PaccuuraB AG peakuuii, Haiinute, kakue u3 kapdboHaros: BeCO; CaCO; vnmn BaCO3; — MOXHO
NOJYy4YUTh MO PEAKIHMU B3aMMOJEHCTBHs COOTBETCTBYHOMMX OokcuaoB ¢ CO; mpu HYy.? Kakas
peakuust uaer Haudosee YHEPrUIHO?

M. Tlpn xakux TemmepaTypax BO3MOXEH Inpouecc BocctaHoBieHus:: Fe;Ozxy + 3Hyqy = 2Fer) +

3H 20(1)?

K. ITpu xakux TeMneparypax cTaHeT BO3MOXKHBIM npoTekanue peakuun: WOsx) + 3Carpaonn = Wy +
3COm?

JI. A3zoTHOoe ynoOpeHHe — HHTPAT aMMOHHMS NMPH HEOCTOPOXKHOM OOpaIneHuu (WM yMBIIUIEHHO)

MOXKET CaMONpPOu3BOJbHO B3pbIBaThCs MO peakuud NHyNOs3x) = N2Oqy + 2H,0 ). Moxer
CaMOIPOU3BOJILHO pasyaraTecsi xsopupa ammonus no peakuun NH4Clyk) = NHzqy + HClpy?
OTBeTr gOKaXXuTe, CONOCTABUB It 00enx peakimii BennanHbl AG.

M. Ilpu xaxux Temmepartypax XJop MOXeT pas3iaratsb Boay 1o ypasHenuto: 2Chay + 2H;0aq) = Oz +
4HCI 1y? Ilouemy NOBBIIEHHE TEMIIEPATYPBI COCOOCTBYET 3TOMY IIpoLeccy?

H. Boccranosnenue Fe;O4 Bomoponom mporekaer mo ypasHeHuto: FesOyuwy + 4Hyqy = 3Few) +
4H,0 ). lpu kakux TemrepaTrypax BO3MOXKHA 3Ta peakiys?

O. Ilpu xaxkux Temmneparypax MpoLecc AUCCOLUALNU XJIOPUCTOro aMMoHus 1o ypasHenuto: NHClx)
= NHsr + HCly craner npeobnanaromum? MneT 11 oH Ipu CTaHAAPTHBIX yCIOBUSX?

II. IIpu kakux TemmepaTypax BO3MOXEH IIpOLieCC MOoyueHuss TuTaHa mo peakiuu: TiOyx) +
ZC(FPA@HI) = Ti(]() + ZCO(I)?

P. MOxHO 1 MONy4UTh NpU H. y. kucnopoxa no peakuusm: 2Chqy + 2H0q) = O+ 4HCly n
2F;qy + 2H,0@qy = O+ 4HF 1?7 Ha ocHOBaHNM NOJy4€HHBIX JaHHBIX pacnonoxure I, Cl u
0, B psif IO OKUCIISTIONIEH CIIOCOOHOCTH MPH H.Y.

C. Tons3ysich crannapTHeME BemmunHamu AG? xuvudeckix Bemects (npuitoxkerue), Boraucinte AG
peaxumit: Fe:Oszx + Fewy = 3FeOwy n PbOsgy + Pbyy = 2PbO k). Kakue creneHn OKHUCIEHUS
Oonee xapakTepHbI IJIs JKeNle3a U CBIHLIA?

T. Ilpu xakux TeMmnepaTrypax BO3MOXKHO CaMOIPOH3BOJbHOE nporekanue npouecca 2ZNOm + Oz =
ZNOZ(I)?

Y. Ilpu kakux TemrepaTypax HaduHaeTcs BoccTaHobieHue xenesa Fe;Ozwxy + 3Capaonn = 2Few) +
3CO?

®. IIpu xakux TemmepaTypax HauuHaeTcsi BoccTaHoBieHue xene3a FesOyuwy + 4Capaonn = 3Fer +
4CO7



Tema 3 «XHMHUYECKAST KHHETHKA, KATAJIH3
Tema 4 «Xumuueckoe H (pazoBoe paBHOBECHS
An3

Bapuanum 1.(A) 1. B peakuuu A + B — AB ipu  C, = 0,05 mons/n u Cp = 0,01 mone/n, ipu 310
TeMIeparype cKopocTtb V = 5- 107> mons/(1-cex). Haitru KOHCTaHTY CKOPOCTH A.

2. Jlse peakuuu uUAyT HOpu 25 °C ¢ ommHakoBoit CKOPOCTBIO. Y MNEpPBOH peakLuy TeMIEepaTypPHBIH
ko3 uument y = 2,0, y Bropoii 2,5. Kak OTHOCATCS CKOPOCTH 3TUX peakuuii mpu 95 °C?

3. Kak usmenutcs ckopocTb peakuuu 2NO(ry + Oy — 2ZNOyr), ecnu yBeIMYUTh 1aBJICHUE B CUCTEME
B 3 paza’

4. N3menenuem kakux (axkropos (P, C, T) MOXKXHO cMeCTUTh XUMHYECKOE paBHOBecue cucTeMbl (1)

BIIPABO, & CUCTEMBI (2) — BJIEBO:

(1) 2N02(r) «> N204(r), AH = -57KI[>K 5

(2) Mn (i5) + CO@y <> Mgy + COxr)?

5. B romorenHoii cucreme A + 2B <> C paBHOBeCHble KOHLIEHTpPALMU pearupyrolux razos: [A] =

0,06 mone/it; [B] =0,12 mons/m;, [ C] = 0,216 Monb/n. BeiaucanTe KOHCTAHTY PABHOBECHS CUCTEMBI U

HCXOHbIE KOHIIEHTpaliu BewecTs A u B.

Bapuanum 2.(b) 1. B peakunu A + B — AB nipu Ca = 0,025 mone/n u Cg = 0,02 mo16/1, CKOPOCTD TIPU
sTOM Temmneparype V = 5- 10~ moaw/(1-cex). Haiitu KOHCTAHTY CKOPOCTH A.

2. IIpu 150 °C peakust uaer 16 mun. IlpuHuMast TeMnepaTypHbiil K03hPUIHEHT peakuuu y = 2,5,
paccumMTaTh, UEpPe3 KaKoe BPeMs 3aKOHUUTCA 3Ta peakuus npu 200 °C.

3. Kak n3menurcs ckopocts peakuun: 2A B+ Dy — 2E npu noBbIlIEHHN AaBICHUS B CHCTEME B
3 pasa npu MOCTOSIHHOM TeMriepaType?

4. N3menenuem kakux (axkropos (P, C, T) MOXKXHO cCMeCTUTh XUMHUYECKOE paBHOBecHe cHCTeMBbI (1)

BIIPABO, & CUCTEMBI (2) — BJIEBO:

(D) FeO(TB) + CO( <> Fe(m + COZ( ) AH= -13,2 xJIx;

(2) COxr) + Camy <> 2CO)?

5. B romorenHoii razosoii cucreme A + B <> C + D paBHOBecue yCTaHOBUJIOCH IIPU KOHLIEHTPALMSIX:
[B] = 0,05 mons/n u [C] = 0,02 monw/n. KoHncranTa paBHOBecus: cucteMbl pasHa 0,04. Beruucnure
HCXOHblE KOHIIEHTpalu BewecTs A u B.

Bapuanum 3.(B) 1. B cucreme o0semom 2 11 conepxurcs 0,1 mons Bemectsa A u 0,3 moss BemecTsa B
Haiitn 3HaueHne KOHCTaHTBI CKOPOCTH peakiun A + B — AB, eciu mpu 3ananHoi Temneparype u
NPUBECHHBIX KOHLEHTPALMAX BemecTs A 1 B cKopocTh peakiuu pasua 5 107> moms/(1-cex).

2. Yemy paBeH TeMmIiepaTypHbId KO3(QQPUIMEHT Yy, €CIH NpPU yBEIUYEHHUU Temreparypel Ha 30 ’c
CKOPOCTb peakInu Bo3pacTaer B 15,6 paza?

3. Kak usmenutcs ckopoctb peakuuu 2NOr) + Oy — 2NOyry, ecau npy NOCTOSHHON TeMIepaType
YMEHBLINTb 00BEM CHCTEMBI B 3 pasa?

4. N3venenuem kakux (akropos (P, C, T) MOXKHO cMECTUTh XUMHUYECKOE paBHOBecHe cHUcTeMbI (1)
BIIPABO, & CUCTEMBI (2) — BJIEBO:

(1) C(TB) + HZO(H) > CO(F) + HZ(F Y AH=130 ]I x;

(2) Hory + Joiry <> 2HIy?

S. PasHoBecue romorenHoit cucremsl 4HCI () + O, < 2 HyO (1) + 2CL; (r) ycraHOBUJIOCH NpH
CIIEAYIOIIHNX KOHLEHTpalmsix pearnpyromux semects: [H2O] = 0,14 monw/ir; [Clz] = 0,14 momb/r;
[HC1] = 0,20 momns/it; [O;] = 0,32 Moaw/n. BerucauTe HCXOMHbBIE KOHIIEHTPALNH XJIOPOBOAOPOIA U
KHCJIOpOJa.

Bapuanum 4.(T) 1. B cucteme odvemom 5 1 conepskutcs 0,2 mons Bemectsa A u 0,5 mons Bemectsa B
Haiitu 3HaUeHHe KOHCTaHTBI CKOPOCTH peakiuu A + B — AB, ecnu npu 3a1aHHON TeMIiepatype u
NPUBESHHBIX KOHLEHTPALMsX BemecTs A 1 B ckopocTs peakiuu passa 4- 10" mons/(1-cex).

2. UYemy paBeH TemrepaTrypHbli KO3((ULHEHT Yy, €CU NpU TMOHIKEHHH TemrepaTypsl Ha 30 ’C
CKOPOCTb peakiuu nagaer B 15,6 paza?



3. Kak usmenurcs ckopoctb peakuu 2NOgy + Ozqy — 2NOy, ecnu npu IOCTOSHHOM TeMmeparype
YMEHBLINTb 00BEM CUCTEMBI B 2 pasa?

4. N3menenueMm kakux (axropos (P, C, T) MOXKHO cMeCTUTh XUMHYECKOE paBHOBecue cucTeMbl (1)

BIPaBO, & CUCTEMBI (2) — BJIEBO: (l) ZCO(F) + Oz(r) > ZCOZ(F ) AH= -569 k]JIxk; (2) H2( n T S(Kp) >

H,S¢y?

5. BeuucnuTe KOHCTaHTy paBHOBecus st roMorenHoi cucrembl CO(T) + H2O (r)«>COx(r) +H2 (1)
€CJIU PAaBHOBECHBbIC KOHIEHTpanuu pearupyromux semects. [CO]= 0,004 mons/i; [H>O0]=0,064
moub/J;, [CO3] = 0,016 momnw/n; [Hz] = 0,016 monw/n. PaccuuTaiite uCXOmHbIE KOHIEHTPALIUU BOIBI
u CO?

Bapuanum 5.(/]) 1. lana peaxuusi: A + 2B — AB,. Hauansnble konnentpauuu: [A]o = 0,03 monv/n,
[Blo = 0,05 mons/n. Halitu HadaipHYIO CKO})OCTB peakuuy, €CJIM KOHCTaHTa CKOPOCTU IIpU
3a/IaHHOM TeMIepaType U yCcioBusx pasHa 0,4 1°/(mons )’ cex.

2. Ilpu 150°C HEKOTOpasi peakius 3akaHumuBaetrcst 3a 16 muH. IIpu TemneparypubiM ko3 unriente
CKOPOCTH PEaKIMH PaBHBIM 2,5, pacCUMTaTh, Ye€pe3 KaKoe BPEMsl 3aKOHUUTCS 3Ta PEAKLUs, €CIIU
MIPOBOJUTH €€ MPHU 80°C.

3. Kak u3menutcs ckopocTsb peakiuu 280z + Oz = 2503, ecniu 00beM 3aMKHYTON CHUCTEMBI TIPU
Tkonct yMEHbIIUTD B 3 paza?

4. N3menenuem kakux (axkropos (P, C, T) MOXKXHO cMeCTUTh XUMHYECKOE paBHOBecue cucteMsl (1)

BIPaBO, & CUCTEMBI (2) — BJIEBO: (l) Nz(r) + 3H2(r) > 2NH3(F), AH=-92 xJIx; (2) 3Fe(TB) + 4H20(H y<>

Fe3O4(TB y T 4H2(r )?

5. Koncranra paBHoBecusi romorenHoi cucremsl CO(r) + H2O(r) <> CO2 + Hy (T) mpu HekoTopoi
TemmnepaType paBHa 1. BeuciuTe paBHOBECHBIE KOHIIEHTPALMH BCEX PEArHPYIOIIUX BEINECTB,
eciu ucxonnsie KoHeHTpanuu: Cco = 0,10 mons/it; C o= 0,40 Monb/m.

Bapuaum 6.(E) 1. Peakuns mexny semecrsaMu A u B Belpakaercst ypasHeHuem A + 2B — AB,.
HauanbHble kOHIEHTpanuu cocTaBisiioT. [A]p = 0,03 mons/n, [Blo = 0,05 mons/n. Koncranra
CKOpPOCTH IpH 3aJaHHOW TeMmmeparype U ycioBusx pasHa 0,4 7*/mons’-cex. Haiitn CKOPOCTb
peakuuy 4Yepe3 HEKOTOPOE BPEMEHs, Korja KOHLEHTpauus BemiecTBa A ymenbiuutcs Ha 0,01
MO/

2. Kak M3MEeHUTCS CKOPOCTh XMMHUYECKON pEaKLUu NPU YBEIWYEHUH TemiepaTypsl Ha 40 °C, ecom
TeMIepaTypHbIil Ko3punuenT y = 27

3. Kak usmenurcs ckopocts peakiuu 2COqy + Ozqy — 2C0; ), ecau pu MOCTOAHHOI TeMIiepaTtype
JaBJIeHHEe TOBBICUTH B J1Ba pas3a’

4. N3venenuem kakux (pakropos (P, C, T) MOXKXHO cMeCTUTh XUMHYECKOE paBHOBecue cucteMsl (1)

BIPaBO, & CUCTEMBI (2) — BJIEBO: (l) PCls(r) > PC13(F) + Clz(r ) AH=92,59 xJIx; (2) 4H2(r)+ Fe3O4(TB)

> 3Fe( )T 4H20(H )?

S. Koncranra paBHOBecuss romoreHHoin cucremel Np + 3H, <> 2NH; npu HekoTtopol Temmeparype
paBHa 0,1. PaBHOBECHBIE KOHLIEHTPALUK BOAOPOAA U aMMMAKa COOTBETCTBEHHO pasHBI 0,2 u 0,08
MOJIb/ J1. BeraucianTe paBHOBECHYIO M HCXOIHYIO KOHLICHTPALHIO a30Ta.

Bapuanm 7.(/K) 1. B cucteme o0vemom 3 1 Bemectsa A u B pearupyrot no ypasHenuto: A + 2B —
AB,. Bemectsa A conepxurcs B cucteme 0,03 mone, Bemectsa B 0,06 mons. KoncranTa ckopoctu
TP 3a7aHHON Temmeparype U ycioBusx pasHa 0.4 i1°/(mons)’-cex. HallTn HavalbHYIO CKOPOCTB
peaKIvu.

2. Kak U3MEHHTCs CKOPOCTb PeaKLUK NIPU YMEHbIIEHUHU Temneparypel Ha 20 °C, ecrmn TeMIEepPaTypHbIN
ko3¢ uument ckopoctu y = 3?

3. Kak usmenurcs ckopocts peakimu Hyqy + Clyqy — 2HCl gy, ecnu naBnenue ¢ase mpu MOCTOSHHON
TeMIepaType MOBLICHTD B JIBa pa3a’

4. N3menenuem kakux (axkropos (P, C, T) MOXHO cMeCTUTh XUMHYECKOe paBHOBecue cucteMsl (1)

BIIpaBO, a CUCTEMbI (2) — BJIEBO: (1) COCIZ(F) HCO(F) + Clz(r ) AH=113 KI[)K, (2) Fe3O4( TB) + 4C0(r)

> 3Fe(TB) + 4C02(r)?



5. Ilpu HexoTopoil Temneparype paBHOBecre romoreHHou cuctembl 2NO + O, <> 2NO; ycTaHOBUIIOCH
NpU CIEOYIOLUINX KOHLEHTpauusx pearupyromux semects: [NO] =0,2 mons/m;, [O2] = 0,1momnb/m;
[NO;] = 0,1mosp/51. BeuucanTe KOHCTaHTY paBHOBecHs U ucxoanbie koHueHTpanuu NO u O,.

Bapuanum 8.(3) 1. Peaxius mexnay semectBamMu A u B Belpaxkaercst ypaBHeHHeM A + 2B — AB,.
Ob6vem cuctemsbl 3 5. BemecrBa A comepxutcs B cucreme 0,06 mons, Bemecrsa B 0,09 mone.
KOHCTaHTa CKOPOCTH TPH 3aaHHO Temmeparype paHa 0,5 i1°/(mons)’-cex. Haiiti HauaibHyIO
CKOPOCTb peakLUu.

2. Kak M3MEHUTCS CKOPOCTh XMMHUYECKON pEaKIUu NPU NOBBILEHUU TeMiepaTypsl Ha 40 °C, ecom
TeMnepaTypHblil koapduuueHt y = 3,27

3. Kax usmenurcs ckopocts peakuuu NHzqy + HCl iy — NHCI, ecnu ipu NOCTOSHHOH TeMIepartype
JlaBJIeHNE MOBBICUTD B /1Ba pas3a’

4. N3menenuem kakux (paxkropos (P, C, T) MOXKXHO cMeCTUTh XUMHYECKOe paBHOBecue cucteMsl (1)

BIIPaBO, & CUCTEMBI (2) — BJIEBO: (l) 2H2(r)+ Oz(r) > 2H20(H) , AH=-572 kJIK; (2) COZ(F) + Fe(TB y <>

FGO(TB) + CO(F )?

5. B romorenno#i cucreme 2NO + Cly <» 2NOCI ucxonHpie KOHLIEHTPALMKH OKCHIA a30Ta M XJIOpa
cocTaBisitoT coorBeTcTBeHHO 0,5 m 0,2 Monb/n. BerymcianTe KOHCTAaHTY PaBHOBECHS, €CIU K
MOMEHTY HaCTYIUICHUsI paBHOBeCHs npopearuposano 20% NO.

Bapuanm 9(H). 1. B cucreme obvémoMm 3 1 mporekaer peakums: A + 2B — AB,. Bemectsa A
conepxkurcs B cucreme 0,03 mosns, Bemectsa B 0,06 mons. HaliTn KOHCTaHTY CKOPOCTH PEeaKkLUH
MpU 3aJaHHOW TEMIEPaType U YCJIOBUAX, €CJIM HaydajbHas CKOPOCTb PEAKLMU COCTaBISET 4- 1077
Mo/ (°cex).

2. IIpu noBbIIEHHHM TEMIEPATyphl HA 50° CKOpOCThb peakuuu Bo3pocia B 1200 pa3. Beraucnure
TEeMIEepPaTypHbIH KO3PPUIHEHT CKOPOCTH.

3. Bo ckonbKkO pa3 HafO YBENIUUUTH JaBlIeHNE, YTOOBI CKOpOCTh oOpaszoBanus NO; no peakuun 2NOp
+ 021 — 2NO;, Bozpocia B 1000 pas?

4. N3menenuem kakux (paxkropos (P, C, T) MOKHO CMECTUTh XUMHUYECKOE paBHOBecHe cHUCTEeMBbI (1)
BIIPaBO, 4 CUCTCMBI (2) — BJICBO: (1) PCIS(Kp ) + Hzo(n) <—>POC13(>K ) + 2HC1( s AH=-111 KI[)K, (2)
Hz(r) +Br2(r) > ZHBT(F)?

5. B romorennoii cucteme CO + Cl, <» COCIl; paBHOBeCHbIE KOHIICHTPAIIUU PEArHPYIOIINX BEIECTB:
[CO] = 0,2 momnb/1;, [Clz] = 0,3monb/i; [COCI;z] = 1,2Momnb/n. BbMucINTe KOHCTAHTY PABHOBECHS
CHCTEMBI U HCXOIHbIE KOHLIEHTPALMH XJIOPA U OKCHIA a30Ta.

Bapuanm 10(K). 1. Peakuus mexnay BemectBamu A u B Bripaxaercss ypaBaeHuem A + 2B — C.
Hauanbuble koHIEHTpamu cocTaBisitoT [A]p = 0,03 moaw/n, [Blo = 0,05 mons/n. HaliTi KOHCTaHTY
CKOPOCTH peakLuM NpH 3aJaHHON TeMIIepaType, €CIu HadajbHas CKOPOCTb peakuun Vo = 3107
MOJb/(71°cex)

2. Kak U3MEHHTCs CKOPOCTb PeaKkLMK NIPU YMEHBLIEHUU TeMIepaTrypel Ha 20 °C, ecrmn TeMIEePaTypHbIN
ko3 rument peakunu pasen 2,27

3. Kak usmenurcs ckopoctb peakuun 2NOgy + Clyqy — 2NOCI, ecnu npu IOCTOSHHOH Temmeparype
00BEM CHCTEMBI IOBBICUTD B JIBa pasa ?

4. N3menenuem kakux (akropos (P, C, T) MOKHO CMECTUTh XUMHUYECKOE paBHOBecHe cHCTEeMBbI (1)

BIPaBO, a CUCTEMBI (2) — BJIEBO: (l) PC13(>K yt Clz(r) > PCls(TB ), AH= -127 xJIx; (2) 3Fe(TB y+ 4C02(r)

> 4C0(r) + Fe3O4(TB)?

S. Ilpu cocrossHuu paBHOBecus B cucteMe Nz + 3Hy <> 2NH3 KOHLIEHTpaluy y4acTBYIOIINUX BEILECTB
paBHbL: [N;] = 3 monw/it; [H;] = 9mons/m; [NH3] = 4 monb/n. OnipeaenuTs HCXONHBIE KOHIIEHTPALNH
BOZOPOZA U a30Ta.

Bapuaum 11. (/I)1. Peaxuus mexny BemectBamMu A u B Breipakaercs ypasHenueM A + 2B — C.
Hauanbubie koHuentpamuu: [A]g =0,04 mons/n, [B]o = 0,05 mons/n1. KoHCTaHTa CKOPOCTH peaKIUK



NpY 3a7aHHON Temmeparype pasHa 0,4 1°/(mons)’-cex. HallTu CKOPOCTH PEAKLMH IO MCTEUYEHHH
HEKOTOPOTO BPEMEHH, KOT7ia KOHLIEHTpalus Bemectsa A ymeHbIutcst Ha 0,01 mons/7.

2. Ilpu 150°C peakius 3akaHunBaercs B 16 muH. Temmnepatyphsiii koaddunuent y = 2,2. Kak ckopo
3aKOHYUTCS 3Ta peakuus Ipu 80°C?

3. Kak usmenurcs ckopoctb peakuun 2NOgy + Clyqy — 2NOCI, ecnu npu NocTOsHHOH Temmeparype
00BEM CHCTEMbI YMEHBIINTD B ABa pasza’

4. N3menenuem kakux (akropos (P, C, T) MOXKXHO cMeCTUTh XUMHYECKOE paBHOBecue cucTeMbl (1)

BIPaBO, & CUCTEMBI (2) — BJIEBO: (l) 2SOZ(F) +02(r) <—>ZSO3(F ) AH= 123x]1x; (2) Mn(TB) +C02(r)

HMHO(TB ) +CO( r)?

S. Koncranra pasHoBecusi peakiuu FeO + CO < Fe + CO; npu HekoTopoli Temneparype pasna 0,5.
Haiitu pasHoBecHble koHLeHTpauuu CO u CO,, ecnu HavdanbHblE KOHLIEHTPALMM 3TUX BELIECTB
coctaBysui: Cco = 0,05monb/1; Ceoz = 0,01Mmonb/.

Bapuanum 12 (M). 1. Peakuus A + 2B — C npoTekaer npu MoCTOSIHHON TeMnepaTtype. HauanbHble
koHueHtpauuu: [Aly =0,03 mons/n, [Blo = 0,05 mons/n. CKOpoCTh peakuu 1O HUCTCYSHHU
HEKOTOPOTO BPEMEHH, KOTJa KOHLEHTpalus BemecTsa A yMmeHbinmiach Ha 0,01 moas/i., coctaBuia
7,2:10~° mons/(n-cex). Haiitu KOHCTAHTy CKOPOCTH PEeaKLUy MPH JaHHOU TeMIiepaType.

2. Ilpu 50°C peakuus 3akaHumuBaetrcs B 24. 15 muu. Temneparypubiii koadpduument y = 3,0. Kak
CKOPO 3aKOHYMTCS 3Ta peaKLUs IpH 100°C.

3. Kax usmenurcs ckopocts peakuun 2NOqy + O2qy — 2NO3, eciii 00beM CHCTEMBI IPU NOCTOAHHOM
TeMIlepaType YMEHbIINUTh B 3 pa3a’?

4. N3venennem kakux (axkropos (P, C, T) MOXHO cMeCTUTh XUMHYECKOE paBHOBecue cucteMsl (1)

BIIpaBO, 4 CUCTEMBI (2) — BJICBO! (1) 4HC1(F) + OZ(r) <—>2H20(H )+2C12(r ) AH=-114 KI[)K, (2) N2(r) +

Oz(r) > ZNO(F )?

S. PasHoBecue B cucreme Hp + J, <> 2HJ ycranoBunock npu cieayrommx koHueHTpauusx: [Hp] =
0,025monb/n; [J2] = 0,005 monw/n; [HI] = 0,09Monb/n. Onpenenutb UCXOAHBIE KOHLIEHTPALUU
1oJia U BOJOpoJa.

Bapuanum 13.(H) 1. Peaxuust A + B — AB mnporekaer npu nocrosiHHol Temnepatype. Ca = 0,04
mons/n m Cp = 0,02 mons/n, ckopocTs peakuun V = 210 mons/(n-cex). Haiitn KOHCTaHTY
CKOpOCTH k. TIPU TaHHOW TeMIieparype.

2. YV nByx peakuuii npu 25 °C Vi =V, Temnepatypusiii koadpdunuent v; = 2,0, a y2 = 2,5. Haittu
otHowenue V, /Vy npu 85 °c.

3. Kak usmenurcs ckopoctb peakuu 2NOgy + Ozqy — 2NOy, ecnu npu IOCTOSHHOH TeMmepartype
YBEJIMYHUTD AABJICHHUE B CHCTeMe B 4 pa3za?

4. N3venenuem kakux (pakropos (P, C, T) MOXKXHO cMeCTUTh XUMHYECKOE paBHOBecue cucteMsl (1)

Bnpaso, a cuctemel (2) — BieBo: (1) CaCOznyp )y «CaOy y + COg y, AH=176x/1x; (2) FeSOy4up

yFCO2ry <> FeCO3up) + SO3¢)?

S. Tlpu HekoTopoil TemmepaTtype paBHoBecue B cucreme 2NO; <> 2NO + O, yCTaHOBWJIOCH IPHU
cnenyromux koHneHtpanusx: [NOz2] = 0,006momnw/n; [ NO] = 0,024monb/n. HaliTh KOHCTaHTY
PaBHOBECHSI PEAKIIMH U UCXOAHYIO KOHIIEHTPALMIO JTUOKCHIA a30Ta.

Bapuanm 14.(0) 1. Peaxuus A + 2B — AB, npotekaer npu noctosiHHON Temriepatype. Ca = 0,02
monb/1 1 Cp = 0,01 mMob/11, ckopoctb V = 5-107" mons/(n-cex). Haiitn KOHCTaHTY cKopocTH k. mpu
3TOU TeMnepaType.

2. Ilpu 50 °Cc peakius 3akaH4IuBaeTcs 3a 26 muH. [lpu TemneparypHoM Ko3hQUIIHEHTE CKOPOCTH Y =
2 KaKk CKOpPO 3aKOHYMTCS 3Ta PEaKLUsl, €CJIU NPOBOAUTL ee mpu 120 oC?

3. Kax usmenurcst ckopoctsb peakuuu: 2Axy+Brpy+ Doy = 2E npu Tronct npu ymMeHbIeHUN 00beMa
3aMKHYTOH cucTeMbl B 4 pasa?

4. N3menenuem kakux (axkropos (P, C, T) MOXHO cMeCTUTh XUMHYECKOe paBHOBecue cucteMsl (1)

BIpaBo, a cuctemsl (2) — BiaeBO: (1) NayOwy ) TH2Opcy <> 2NaOH( «p), AH= - 854k]Ix; (2) AlbO3(rs )+

3H2(r) > 2A1( )t 3H20(H )?



5. Ilocne cmemmuBanus razos A u B B cucreme A + B <> C + ]I ycraHaBnuBaeTcsi paBHOBECHE NpU
cnenyromux koHueHtpauusx: [B] = 0,05monb/n; [C] = 0,02monw/n. KoHcTaHTa paBHOBECHs
peakuuu pasHa 0,04. HaliTu ucxonHbsle KOHLEHTpaiu BemiecTs A u B.

Bapuaum 15.(TI) 1. B cucreme oobemom 20 1 comepxkurcs 0,1 mone Bemecrsa A u 0,3 mons B.
Peakius A + B — AB nportekaet npu noctossHHOM Temneparype. HaliTu KOHCTaHTY CKOpPOCTH IIpH
5TOH TeMITepaType, eCili CKOPOCTh PEaKLMH paBHa 510 mons/(1-cex).

2. Ilpu yBenuuenun temnepatypsl ¢ 20 go 60 °Cc CKOpPOCTb peakuuu Bo3pocia B 81 pa3. Haiitu
TEeMIEepPaTypHbIH KO3PPUIHEHT CKOPOCTH Y.

3. Kak usmenurcs ckopoctb peakuun 2NOgy + Ozqy — 2NOqy, ecnu npu IOCTOSHHOM TeMmepartype
YMEHBLINTb 00BEM CUCTEMBI B 3,5 pasza?

4. N3venennem kakux (axkropos (P, C, T) MOXHO cMeCTUTh XUMHUYECKOE paBHOBecue cucTteMsl (1)
BIIPaBO, a4 CUCTEMbI (2) — BJIEBO: (1) C(TB) + Hzo( m < CO(F) + H2(r Y AH=130 KI[)K, (2) 3F6203(TB)
tHaq) <> Fe3Ougn) T H2Om y?

5. Haittu xoHcranty paBHOBecusi peakiun N;Os <> 2NO;, ecnu HavanbHas kKoHLeEHTpauus NpOy
coctasisiia 0,08 MOJTB/)T, @ K MOMEHTY HACTYIUIEHUSI paBHOBECHs! mpoauccoruupoBaiio 50% N2Oy.

Bapuanum 16.(P) 1. B cucteme odvemom 10 11 ects 0,2 mose BemectBa A u 0,5 mons B. Peakims 2A +
B — A,;B mnporekaer npu nocTosHHON Temmneparype. HaiiTu kOHCTaHTYy CKOpPOCTH NpHU 3TOMH
TeMIIEpaType, eCIIH CKOPOCTb peakiuu paBHa 410 ° mons/(1-cex).

2. Uemy paBeH TeMIepaTypHbIi KO3(pPHUIIMEHT CKOPOCTH Y, €CIIH MPH IMOHIKEHHH TeMIeparypbl Ha 40
°Cc CKOPOCTb peakiuu nagaet B 16 pas?

3. Kak usmenurcs ckopoctb peakuuu 2NOgy + Clyqy — 2NOCI, ecnu npu IOCTOSHHOH Temmepartype
YMEHBUINTb 00BEM CUCTEMBI B 3 pasa?

4. N3menenuem kakux (axropos (P, C, T) MOXKXHO cMeCTUTh XUMHYECKOe paBHOBecue cucteMsl (1)

BIPaBO, & CUCTEMBI (2) — BJIEBO: (l) 2H2(r yt Oz(r) > 2H20(H Y, AH= -572 x]Ix; (2) NZ(F) + 02( rn <

2NOy?

S. B 3amkHyTOM cocyae mporekaer peakuus AByy <> Ay + B(y. Koncranra paBHOBecHs peaklmMu
paHa 0,04, a paBHOBecHass KOHLEHTpauus BemecTtsa B cocrapmser 0,02 wmomw/n. Haiitu
HavaJbHYIO KOHLeHTpauuio BemecTsa AB. Ckonpko nporeHTos Bemectsa AB pasnosxuiocs?

Bapuaum 17.(C) 1. Peakuus: A + 2B — AB,. unmer npu nocTossHHOH Temmneparype. HauvanbHble
koHueHTpauuu: [Alo = 0,03 wmoawv/n, [Blo = 0,05 mons/n. HaiiTu Ha4ambHYIO CKOPOCTH PEAKIIWH,
€CJIM KOHCTaHTa CKOPOCTHU IpH JaHHOU Temmeparype 0,4 7 /mons’ cex.

2. Ilpu 50 °c peakuus 3akaHuuBaercs 3a 14 30 muH. Kak ckopo oHa 3akoHuuTcs npu 80 °c npu y =
2,57

3. Kak usmenurcst ckopocth peakuuu 2SOxry + Oyry = 2503, ecan npu NOCTOSTHHON TemIeparype
00BEM CHCTEMBI YBEIMYUTH B TPU pasa’

4. N3menenuem kakux (paxkropos (P, C, T) MoxXHO cMeCTUTh XUMHYECKOe paBHOBecue cucteMsl (1)

BIIpaBO, a CUCTEMBI (2) — BJIEBO! (1) N2(r) + 3H2(r) > 2NH3(F), AH=-92 KI[)K, (2) Fe3O4( TB) + 4C0(r)

> 3Fe(TB) + 4C02(r )?

S. Ilpu HexkoTOpoOll TeMiepaType paBHOBeCHble KOHLEHTpauuu B cucreMe 2SO0, + Oy < 2803
coctaBysui cooTBeTcTBeHHO [SO2]=004Mmomb/n, [O2]=0,06momnb/n, [SO3]=0,02Momb/1. BeIYucauTh
KOHCTaHTY PaBHOBECHS U UCXOIHbBIE KOHLIEHTpauuu okcuaa cepsl (1V) u kucnopona.

Bapuanum 18.(T) 1. Peakuus mexny BemectBaMu A u B mpoxonuT mpu NMOCTOSTHHOH TeMIeparype 1o
ypasHeHnio A + 2B — AB,. HayanbHble koHUeHTpannu coctaBisitot: [A]y = 0,03 monw/n, [B]y =
0,05 mons/n. KoHCTaHTa CKOPOCTH peakiuu NpH AaHHOH Temmepatype paBHa 0,4 1Y/mons’cex.
Haiitu ckxopocTh peakliuy MO UCTEYEHUH HEKOTOPOIO BPEMEHH, KOrjia KOHLEHTpaLys BelecTsa A
ymenbmtces Ha 0,02 monv/n

2. Kak M3MEeHUTCS CKOPOCTh XMMHUYECKON pEaKLUu NPHU YBEIWMYEHUH TemiepaTypsl Ha 40 °C, ecom
TEeMIEepPaTypHbIH KO3(PPUIHEHT CKOPOCTH PEaKLMU PaBeH 37

3. Kak usmenurcs cxopoctb peakuuu 2COr) + Ory — 2COyr), ecnu naBnenue B ra3oBoil dase
MOBBICUTH B TPHU pasa’



4. N3menenuem kakux (axropos (P, C, T) MOXKXHO cMeCTUTh XUMHYECKOE paBHOBecue cucTteMsl (1)
BIPaBO, 4 CUCTEMBI (2) — BJIEBO: (l) COCIZ(F) <—>C0(r) + Clz(r ) AH=113 kJ[x; (2) H2( n T S(Kp) >
HyS(y?

S. Peakuus mporekaer mo ypaBHeHHI0O 2A <> B. Mcxonnas KOHLEHTpauus Belectsa A paBHA
0,2monb/n, KOHCTaHTa paBHOBecusi paBHa 0,5, BpelumciauTe paBHOBECHBIE KOHICHTPALIUU
pearupyrouux BEIIeCTB.

Bapuanm 19.(Y) 1. Mexny BetectBamu A v B ipu oCTOSTHHOM TeMmiepaType MPOTEKAeT PEaKILUs 110
ypaBHeHHI0 A + 2B — ABj,. O0bem cucremsl 5 1. BemectBa A comepkurcs B cucteme 0,05 mMoib,
Bemectsa B 0,1 mone. KoHcraHTa CckOpocTH peakumu Npu AaHHOW Temmeparype pasHa 0,4
1*/mony’-cex. Haiitu HAYAJIbHYI0 CKOPOCTD PEAKLINH.

2. Kak U3MEHUTCA CKOPOCTb  peakUMM I[PU YMEHbIIEHUH Temreparypbel Ha 40 °C, ecim
TeMIepaTypHbIH KO3PPUIHEHT CKOPOCTH paBeH 37

3. Kax uzmenutcs ckopocts peakiuu Hyry + Clyry — 2HCl(r), ecnu npu Troner ZaBlieHue B ra3oBoil
¢haze MOBBICUTH B TPH paza’?

4. N3menenuem kakux (axkropos (P, C, T) MOXKHO cMeCTUTh XUMHYECKOE paBHOBecue cucTteMbl (1)
BIIPABO, a CUCTEMBI (2) — BJIEBO:

(1) PCIS(Kp ) + Hzo(n) <—>POC13(>K ) + 2HC1( ) AH=-111 KI[)K,

(2) Hary + 1oy < ZHIy?

S. Tlpu HekoTopoil TemmepaTtype paBHoBecue B cucreme 2NO; <> 2NO + O, yCTaHOBWJIOCH MPHU
cnenyromux koHneHtpanusx: [NOz2] = 0,006momw/; [ NO] = 0,024monw/n. HaliTi KOHCTaHTY
PaBHOBECHs PEAKLIMU U UCXOAHYI0 KOHLEHTPALUIO AUOKCUA a30Ta.

Bapuanm 20.(®) 1. Peaxuust mexny BeuiectsaMu A u B mpoTekaer npu mocTOsTHHOHN TeMnepaType 1o
ypaBHeHNIO A + 2B — AB;. O6wem cucremsl 10 1. Bemectsa A copepskurcst B cucreme 0,2 MOJb,
Bemectea B 0,3 monp. KoHCTaHTa CKOpOCTHM peakuuu NOpu 3TOH Temmeparype paBHa 0,5,
1*/mons’-cex. Haiitu HAYAJIBHYIO CKOPOCTD PEAKLINH.

2. Kak n3MeHHUTCs CKOPOCTh pEeaKLUH NPU MOBBILIEHUN TeMepaTypsl Ha 30 °C, ecrn TeMIepPaTypHbIN
k03¢ uumenT ckopoctu paseH 3,37

3. Kax usmenurcs ckopocts peakiuu NHjry + HCly — NH4Cl, ecnu nasnenue B rasosoil dase
MOBBICUTH B TPHU pasa’

4. N3menenuem kakux (akropos (P, C, T) MOXKXHO cMeCTUTh XUMHYECKOe paBHOBecue cucteMsl (1)

BIIPABO, & CUCTEMBI (2) — BJIEBO:

(1) 2N02(r) > N204(r), AH = -57KI[>K 5

(2) COZ(F) + Fe(TB ye> FeO(TB) + CO(F )?

5. B romorennoii cucreme 2NO + Cl, <> 2NOCI ucxongHbie KOHIIEHTpPAMKM OKCHA a30Ta U XJopa
cocTaBisitoT coorBeTrcTBeHHO 0,5 m 0,2 Monb/n. Berumcianre KOHCTaHTY PaBHOBECHS, €CIU K
MOMEHTY HaCTYIUICHUsI paBHOBeCHs npopearuposaio 20% NO.

Tema S «CTpoeHue BemecTsa»

Hus3
3A/JAHHE 1
Omnpenenure, KaKOH 3apsiz SApPa M CKOJIBKO 3JIEKTPOHOB, IIPOTOHOB, HEUTPOHOB B aTOMaX
1) (a) onosga, 11) (1) Gapwus,
2) (6) maraus, 12) (m) xobanbTra
3) (B) Opoma, 13) (n) #iona
4) (r) cepebpa, 14) (o) cepebpa
5) (1) uuHKa, 15) (m) repmanust
6) (e) HUKeTs, 16) (p) unoust
7) (k) menu, 17) (¢) monubneHa
8) (3) sxene3a, 18) (1) cenena
9) (u) maprasua, 19) (y) cBuHIa

10) (k) xpoma, 20) (¢p) cyppmbI



3A/TAHHUE 2

OnumuTe COCTOSTHUE 3JIEKTPOHA € TIOMOIIBI0 HAOOPa KBAHTOBBIX YHCET:
1. (a) S-b1ii 371eKTPOH Ha 4p MOAYPOBHE
2. (6) 2-p1ii 31ekTPOH HA 3d moaypOBHE
3. (B) 9-blii 351eKTPOH Ha 4f mogypoBHe
4. (1) 1-b1ii 2J1eKTPOH Ha 6S NOAYPOBHE
5. () 8-o0ii 3exTpoH Ha Sd-nmoaypoBHe
6. (¢) 3-uii 31ekTpoH Ha 5f moxypoBHe
7. (°K) 4-blii 371eKTPOH Ha Op MOAYPOBHE
8. (3) 6-0ii hyekTpoH Ha 4d mogypoBHe
9. (n) 2-o¥i 31eKTPOH Ha 1s-mogypoBHe
10. (k) 7-o0i1 snexkTpoH Ha Sd moaypoBHE
11. (1) 12b1ii 3J1eKTPOH Ha 4f-moxypoBHe
12. (M) 2-0ii 31eKTPOH Ha Sp NoAyYpOBHe
13. (1) 10-b1ii 3J1eKTpOH Ha Sf-moaypoBHe
14. (0) 10-b1ii 31ekTpoH HA Sd moaypoBHe
15. () 7-o0i1 snexkTpoH Ha 4d mogypoBHE
16. (p) 4-o¥i 31eKTPOH Ha 4p MOAYPOBHE
17. (¢) 2-0fi 351eKTPOH Ha 5s MOAYPOBHE
18. (1) 3-uii snexTpoH Ha 3dnoxypoBHE
19. (y) 1-blii 3J1eKTPOH Ha 6p MOAYpPOBHE
20. (¢) 1-b1ii snexTpoH Ha 4d ogypoBH

3AJAHUE 3

» 1. Ykaxure mnoJio)KeHHe 3JIeMeHTOB B mnepuoandeckoii cucreme .M. Menaeneesa
(MopsiAKOBBIH HOMEpP, HOMep NMepuoAa, HOMep IPyIIbl, NOATPYIIIA);

» 2. HANUIIUTE JJIEKTPOHHbIE KOH(PUIypaUHH AaTOMOB, MOAYEPKHUTE BAJIEHTHBIE
3JIEKTPOHBI; YKAKHTE, K KAKOMY 3JIEKTPOHHOMY CeMeiCTBY OTHOCSITCSI AAHHBIE 3JIeMeHThI;

> 3. pacnpesenuTe BaJEHTHbIE 3JIEKTPOHbI MOAYEPKHYTOr0 3JIEeMEHTAa MO

KBAHTOBBIM sIY€HKAM B OCHOBHOM H B0O30Y:KA€HHOM, 00bSICHHTE, KAKHE BAJTEHTHOCTH U CTENeHH
OKHCJIEHHS] OH MOKET NMPOSIBJISATH:
. (a) THii, OPOM, M PKOHMIA;
. (6) marumii, 0J10B0, KaAMMIi;
. (B) HaTpHii, CBUHEL, KOOAJIbT;
. (r) kaabuMii, cyppmMa, Maprasen;
. (m) cTpoHuuii, iiox, TUTAH;
. (e) pyOunuii, cepa, Bombdpam;
. (k) ne3mii, ATIOMUHUNA, BAHAMI;
. (3) Oepuamii, TANIHIA, JKeJIe30;
. (n) bapwuii, cejieH, PTYTh;
10. (x) ¢ppanumii, pocdop, HUKeNb;
11. (1) kanui, XJIOp, HHHK.
12. (M) 6apwmii, TeqTyp, TEXHELUH.
13. (H) paamii, KpeMHHUIi, Meab
14. (0) HATPHIi, MBIIIBAK, PeHUH
15. () xajwmii, HHAKI, MOJIHOEH
16. (p) kanbuMii, FePMAHUI, XPOM
17 (c) pyOmamii, raniaunii, TAHTAT
18. (T) Oepuaiiuii, BUCMYT, HHOOMIT

19. (y) ue3mii, yraepoa, pyreHmii
20. (¢p)cTpoH1Mii, aproH, MIaTHHA

0 1N N W=

\O



3A/TIAHHUE 4

1. (a) OxapaxkTepusyiiTe HU3MEHEHHE paaUyCOB aTOMOB, SHEPrUU  HOHU3ALINM,
3JIEKTPOOTPHULATENILHOCTH B PsIY 3JIEMEHTOB 3-T0 Mepuosa.

2. (0) Yxaxure B3aUMOCBSI3b MEXAY BEIMUYMHOI aTOMHOIO paguyca U SHeprueil HOHU3aLuu.
Hcxonsa u3 mepuoauveckoil CUCTEMbI, PacCTaBbTE CIEAYIOLIUE 3JIEMEHThI B IOPsAAKE BO3PaCTaHUs
stux BenuunH: a) Cl, F, I, Br 0)Li, F, B, C, BeN, O.

3. (8) CocraBbre (OpMYyNBI OKCHAOB W THAPOKCHIOB 3JIEMEHTOB TPETHEr0 IepPHOAa
NePUOANYECKON CUCTEMBI, OTBEUAIOLIUX UX BbICIIEH CTeleHU OKucieHus. Kak n3meHsiercs KUCIOTHO-
OCHOBHOH XapakTep 3TUX CONMHEHHH MPU Mepexoe OT HATPUs K XJopy? (MCHOIB3YHTE NMPUIIOKEHUE
I).

4. (r) [Ansg xakoro w3 JABYX 3JIEMEHTOB MOHU3ALMOHHBIA TMOTEHIHAN JOJKEH ObITh OOJNbIIeH
BEJIMYMHOM, €CJIN 3JIEKTPOHHAS CTPYKTYpPa UX aTOMOB BBIPAXKAETCS CIEAYIOIINMU (HOPMYIIaMU:

a) 1s” 2s* 2p®3s°3p” u 1s22s% 2p° 35*3p°

6) 15252 2p°3s°3p°4s' u 1s*2s2p°3s23p°3d" 45’

5. (@) OxapakrepuzyliTe HM3MEHEHHE PAAUYCOB aTOMOB, OHEPIHUM  HOHH3ALMHU,
3JIEKTPOOTPULATENILHOCTH B PSIAY 3JIEMEHTOB IJIaBHBIX MOATPYIII 4-r0 Nepuoaa;

6. (e) Ykaxure B3aUMOCBSI3b MEXKIY BEJIMYMHON aTOMHOIO paauyca U 3Heprueil HOHMU3aLMH.
Hcxons U3 nepuoanyueckoil CUCTEMBI, PaCCTaBbTE CIAEAYIOLINE 3JIEMEHTH] B OPSAAKE MOHMKEHUS STUX
BemmuuH: a) O, S, Se, Te 0) Na, Cl, S, Al, Mg, P, Si.

7. (k) CocraBbTe (HOPMYJIBI OKCHUAOB M THIPOKCHIOB 3JEMEHTOB TIJIABHBIX TMOATPYIII
4EeTBEpTOro NnepuoAa NepHOANUEcKON CHCTEMBI, OTBEYAIOINMUX WX BbICIIEH cTeneHu okucieHus. Kak
U3MEHSIETCSl KHUCJIIOTHO-OCHOBHOM XapakTep 3TUX COCOMHEHWH MpH Mepexone OT Kajus K Opomy?
(ucnonp3yiite mpusnoxenue ).

8. (3) [Ayia kakoro u3 ABYX 3JEMEHTOB MOHHM3AIMOHHBIA MOTEHLUAT JOJUKeH OBbITh Oonbimeit
BEJIMUMHOM, €CJIM 3JIeKTPOHHAs CTPYKTYPa UX ATOMOB BbIDAXAETCA CJIENY OLIHMI1 bopmymnamu:

a) 1s72s%2p° 38 3p°4s® u 1s°2s*2p°3s°3p°3d" 45>

6) 1s* 25> 2p°3s*3p’n 1s%2s% 2p° 3s*3p°

9. (m) OxapakrepuszyiiTe HU3MEHEHHE pPAJAUyCOB aTOMOB, SHEPrUU  HOHU3ALINH,
3JIEKTPOOTPULIATENILHOCTH B PSIAY 3JIEMEHTOB IJIaBHBIX MOATPYIII S5-T0 Neproaa;

10. (k) Ykaxure B3aUMOCBSI3b MEX/y BEJIMUYUHON aTOMHOI'O paauyca U 3Heprueil HOHHU3ALNH.
Hcxons u3 nepuoauyeckoi CUCTEMBI, pacCTaBbTe CIEAYIOLIUE 3JIEMEHTHI B IIOPSAKE MOBBILICHUs] 3THX
BemmuuH: a) K, Br, Ca, Se, Ge, As, Ga. 0) Li, Na, K, Rb, Cs.

11. (1) CocraBbre (QOpPMyNBI OKCHIOB M THIPOKCHAOB 3JEMEHTOB BTOPOrO IepHOaA
NEePUOANUYECKON CUCTEMBI, OTBEUAIOLUX UX BbICIIEH CTeNeHU OKuciIeHus. Kak u3meHserTcs: KUCIoTHO-
OCHOBHOH XapakTep 3TUX COEAMHEHUH NpHU mepexose oT JUTHs K $Topy? (MCronb3yiTe NpuIoKeHne
I).

12. (M) dnst kakoro u3 ABYX 3JI€MEHTOB MOHW3ALMOHHBIA MOTEHIMAN JOJDKEH ObITh OOJbIIeH
BEJIMYMHOM, €CJIN 3JIEKTPOHHASL CTPYKTYpPa MX aTOMOB BBIPAXKAETCS CIEAYIOIIMHU (HOPMYyIIaMU:

a) 1s*2s%2p° u 1s%2s°2p°3s°3p°

6) 1s% 25> 2p°3s*3p°3d" " 4s*n 15725 2p°® 352 3p° 3d" 452 4p*

13. (1) B xaxnoii 13 npuBeneHHbIX Nap BiOepuTe: 1) YacTUIly, UMEIOIIYIO OONBIINN paanyc;
2) yacTuIly, UMEIOIYI0 OONBLINHA MEepBbIH MOTEHIMAT HOHU3AIMH; 3) YaCTHULy C MEHbIIUM 3HAYCHHUEM
snekrpooTpunareabHocTH. OOOCHYHTE CBOH OTBET, HWCHONB3ysd CTPOCHHE aTOMOB M HOHOB,
NEPUOANYHOCTb U3MEHEHUs CBOICTB:

1) Cu—Cu®,P-As;2)He—Li, Be—B;3)P—S, Na—K.

14. (0) Yenosue Bapuant 13. 1) V- V3" B—C;2) V- Nb,

Mo-W;3)Mg—-CIL F-1J.

15. () Ycnosue Bapuant 13. 1) S — S *°, Zr — Hf; 2) Cl - Br,
P-S;3)Li -0, Ca—-Ba.

16. (p) PaccraBbTe ykasaHHBbIE BJIEMEHTHI B MOPsJIKE BO3PAaCTaHUS PajnyCcOB aToMa, IEpBOro
MOHM3AIMOHHOTO MOTEHIMAJIA, SJIEKTPOOTPULIATAILHOCTH, OTBEeThI 00ocHYlTe: Bi, As, N, P, Sb.



17. (¢) Ycnosue Bapuant 16. Si, Sn, C, Pb, Ge.
18. (t) Ycnosue Bapuanr 16. Li, Na, K, Rb, Cs.
19. (y) Ycnosue Bapuanr 16. Na, Cl, S, Al, Mg.
20. (¢) Ycnosue Bapuant 16. O, S, Se, Te, N.

Tema 6 «PacTBOpbI»

3
3ananve 1
CocraBbTe ypaBHEHHsI peakiuii (B MOJEKYJSIPHOW M MOHHO-MOJICKYJISIPHOH (popmax), MponCXOisInx
B pacTBOpPax MEXAY YKa3aHHbIMHU BEINECTBAMH, M VKaXKHTE, OOpa3OoBaHHEM KaKOro BeEINECTBA
00yCJIOBJIEHO NPOTEeKaHne Kaxaoi peakunu. [Ipu cocTaBieHUN ypaBHEHUH UCTIONB3YHTE CIPaBOYHbIE
JAaHHBIC O paCTBOpI/IMOCTI/I 1 Jucconuanmnu BCIICCTB.

a) AgNOs3 u NaySOy;
6) Ba(NO3)2 u HZSO4;

NaZSO3 u HCI;
Cu(OH), u HCI,

B) AgNO3 u NaBr;
F) Fez(SO4)3 158 NaOH;

AI(OH)3 u HZSO4;
KCN u HCI,

I[) CaC12 u AgNO3; Fe(OH)3 u HZSO4;

e) MgCl; u Na,COs; ZnOHNO3; u HNO3;
x) CrCl; u NH4OH; FeS u HCI,

3) Cra(SO4); u NaOH; K,S n HCl;

I/I) FeSO4 u (NH4)ZS; Fe(OH)z u HZSO4;
K) CdC12 u st; CH3COONa u HZSO4;
J'I) AgNO3 u BaClz; KZSO3 u HZSO4;

M) CuCl; u NaOH; NH4OH u HCI;

H) A12 (SO4)3 u KOH; K2C03 u HCI,

0) CaCl, u Na,COs3; Al(OH); u NaOH;
1'[) Crz(SO4)3 u KOH; KN02 u HCI,

p) FeSO, u KOH,; NaHCO; u HCI;

¢) K»COs3 u BaCly; NaHCO3; u NaOH;
1) HSO4 1 NaOH; Be(OH), u KOH;

y) AgNO; u Nal, (NH4)2S04 u NaOH;

¢) FeCl; u KOH;

ZnOHCI u HCI,

3ananue 2

CocraBbTe MOJEKYJSIPHBIE YPAaBHECHHSI PEAKLUHM, KOTOPbIM COOTBETCTBYIOT CJEAYIOIINM

MOJIEKYJIIpHBIE YpaBHEHMS:

a) CH;COO +H' = CH;COOH;
6) Ag' +7J =Agl;

8) HCO; + H =H,0 +COy;

r) Zn* + H,S =ZnS + 2H;

m1) HCO; + OH = COs* + H,0;
e)H +NO, =HNOy;

x) Si0s5* + 2H" = H,Si03;

3)H +O0H = H;0;

n) ZnOH" + H = Zn*" + H,0;

K) Pb>" + 2] =Pbly;

m) SO3*~ + 2H" = H,S03;

M) NH,OH + H =NH; +H,0;
H) MgOH™ + H" = Mg*" + H,0;
0o)NH;" + OH =NH; + H,0;
m) Fe(OH), + 2H =Fe*" + 2H,0;
p) CN +H =HCN;

Cr*" + 20H = Cr(OH)y;
COs* +2H =CO, + 2H,0;
Cu®"+ 8% =CuS;
NH, + OH =NH,OH,

Zn(OH), + 2H" = Zn*" + 2H,0;

Fe*" + SO3* =FeSO;;
3Ni*" + 2P0,> = Niz(POy)y;

Fe’" + 30H = Fe(OH);3;

H' + CN =HCN;

HSO; + H = H,S0;3;

Ag +Cl = AgCl,
CH;COO +H' =CH;COOH ;
S04~ +H =HSO, +H,0;

ZnOH' + OH = Zn(OH);;
FeS + 2H =Fe*" + H,S;
Sn*" + 20H ~ = Sn(OH);;

HOHHO-



¢) Pb*" + H,S =PbS + 2H; AI(OH)," + OH ™ = Al(OH);;

T) Pb*" + §? 7~ =PbS; HCOs; +O0H = CO;* + Hy0;

y) S +2H =H,S; Ba®" + S04 =BaSOy;

$) Cu+ S~ =CuS; HCOs; +H"=CO0,+ H,0.
3ananvie 3

a. Paccuuraiire pOH 0,1 H pacTBOpa yKCyCHOMH KHUCIIOTBL

(Ky CH;COOH = 1,8:107),

6. Onpenenure KOHLEHTpALUIO HOHOB Bogopoaa B 0,01M pactBope ruapokcuaa aMMoHUs (0 =
4,24:107%).

B. Berunciure pH 0,15 H pacTBOpa a30TUCTON KUCIOTBL

(Kg HNO, = 4 -107™).

r. OnpenenuTs MOJIIPHYIO KOHLIEHTPALMIO pacTBOpa MypaBbUHOH KucioTel, pH koToporo paseH
2,2 (K;y HCOOH = 1,8:107%).

1. CreneHp quccouuanuy ykcycHoil kucnotsl B 0,1 M pacTBope paBHa 1,32-107. Haiitu pH sToro
pacTBopa.

e. Beruucnure koHumentpauuro noHOB Bojopoaa u pH B 0,02 M pactBope cepOBOIOPOAHON
kuciotsl (00 =0,07%). Jlncconmarueil KHCIOThI IO BTOPOH CTYNEeHU NpeHeOpeys.

. KoHcranra aucconmanuu mypasbuHoi kuciaotsl HCOOH pasna 1,810, Ykasars BEJINYUHY
pH ana 0,04 M pactBopa 3TOH KUCIOTBHIL.

3. Onpenenuts MOJISIPHYIO KOHLIEHTPALIMIO PACTBOPA LIMAHOBOAOPOAHON KucioTel, pH koToporo 5
(Kg HCN = 7,2:10™).

Y. BBIYUCINTD KOHLIEHTPALHMIO HOHOB H u pH B 0,01 M pactBOpe MIaBUKOBOW KHUCIOTHI (0. =
15%).

k. Paccunras pH 0,2 M pactBopa rugpokcuza ceunua (K' n Pb(OH); = 9,6 107,

1. Haiinute monsipayto konuenTpamuio H' B pactsope 0,5 11 kotoporo conep:xurt 0,26 r HBr.

M. Onpenenure [H' ] B pactBope, B 1,5 11 koToporo comepxutes 0,6 r NaOH.

H. Onpenenute pH 0,0005 M pacteopa H,SO,.

0. Paccuuraiite pH pactBopa NaOH, eciu B 500 mu pactBopax comepskutcst 0,036 r ruapokcuaa
HaTpUsl.

n. Paccuuraiite pH 0,002 M pacteopa Ba(OH),.

p. pH pactBopa a3otHO#l kuCiOTHI paBeH 2. Kakas macca KHUCJIOTBI COAEPKHUTCS B 1 J 3TOro
pacTtBopa’?

c. pH pacrBopa rumpokcuma Hatpusi paseH 12. Kakyto maccy NaOH HykHO B3sTH It
MPUTOTOBJIEHUs1 | J1 3TOrO pacTeopa?

T. pH pactBopa ruapokcuaa Oapusi paBen 10. Kakoe xommdectBo Ba(OH), HYyXKHO B3sITh AJIs
npuroroBjeHust 200 mu 3TOoro pacreopa’

y. Paccuuraiite pH pactBopa, nmpurororieHHoro mytém paszdasnenust 100 ma 2 H. pactsopa HCI
1o 1n.

¢. Paccuuraiite pH pactBopa, ocrapmerocs: mocie BeimapuBanust S00mu 0,02 M pactsopa KOH no
o0béma 250 mut.

3anaHue 4

a. Kakue m3 coneit FeSO4, NayCO;, KCl mopeepratorcst rumpommsy? Ilouemy? CoctaBbre
MOJIEKYJIAPHbIE U MOHHO—MOJIEKYJISIpHbIE YpaBHEHHUs] I'MIPOJIM3a COOTBETCTBYIOLIMX cojieil mo 1-oi
crynenu. Kakoe snauenue pH nmeer 0,01 M pactsop FeSO4?

0. Ykaxkurte peakuuio cpeanl pactopos Na,S u NH4NO;. OTBer nmoaTBepauTe MOJNEKYISIPHBIMEA U
MOHHO-MOJIEKYJIIPHBIMU YPaBHEHUSIMU peakuuil. Ha3oBuTe npoayKThl rTUAPOIN3a JAHHBIX coylel no 1-
oi1 crynenn. Onpenenure pH 0,1 M pactBopa Na,S.

B. Omummre mosenenue B Bome conu FeCls m paccMoTpuTe paBHOBECHE B €€ PacTBOpE IPH
nobasnennu cienyromux Bemects. a)HCl, 6) NaCN, B) KOH. CocraBbTe MOHHO-MOJIEKYJISIPHBIC W
MOJIEKYJIIPHBIE YPaBHEHMs] T'MIPOJIM3a COOTBETCTByrOIMX coneil. Ykaxure pH 0,05 M pactsopa
FeC13.



r. Kakue u3 map coneli B BOOHBIX pacTBOpPax B3aMMHO YCHJIMBAKOT ruaponu3 apyr apyra: a) AlCl;
u NazS; 0)Fea(SO4)s u ZnCly; B) FeCls u K2SO3? Iouemy? CocraBbTe MOJIEKYJSPHBIE W HOHHO-
MOJIEKYJISIpHBIC YPaBHEHHUsI COOTBEeTCTBYOIMNX peakunii. Onpenenute pH 0,1 M pactsopa AlCl;.

n. Kakas u3 AByX cojeil mpu paBHBIX YCJIOBHSIX B OOJBIIEH CTENMEHW MOABEPraeTcs THAPOIHU3Y:
FeCl, unn FeCls; NayCO; unun NapSO3? OTBer moaTBepauTe pacyérom Kr/ . CocraBbTe HOHHO-
MOJIEKYJISIPHBIC 1 MOJIEKYJIAPHBIE YPABHEHUS TUAPOJIM3a COOTBETCTBYIOIIHNX COJEH.

e. IIpn cmemmBaruu pactBopoB Alx(SO4); u NayCO; kakaast U3 B3ATBIX COJEH THIAPOIU3YETCS
HeoOpaTHMO 10 KOHIA ¢ 00pa3oBaHHEM COOTBETCTBYIOLINX OCHOBAHMS M KHCIOTHL COCTaBbTE HOHHO-
MOJIEKYJISIPHBIC U MOJIEKYJISIPHBIC YPAaBHEHUS THIPOIN3a KAKIOH U3 COJIEH U YpaBHEHUE COBMECTHOTO
runpommsa. Onpenenure pH 0,05 M pacteopa NaxCOs.

k. Kakue u3 coneit - Alx(SOy);, K»SO;3, NaCl - noaseprarorest runponmnsy? Ilouemy? CoctaBbre
MOJIEKYJISIPHBIE 1 MOHHO—MOJIEKYJSIPHBIE YpPaBHEHHsI THAPOJIH3a COOTBETCTBYIOIIMX COJel mo 1-oi
crynean. Kakoe 3nauenne pH umeer 0,04 M pactsop K,SO3?

3. Ykaxure peakumo cpeasl pactBopoB KoS u Cr(NOs),. OTBeT moaTBEpANTE MOJICKYJISPHBIMA U
MOHHO-MOJIEKYJISIPHBIMU YPaBHEHUSIMH peakuuil. HazoBuTe npoayKThl TUAPOIN3a JAHHBIX coslel no 1-
oit crynenn. Onpenenure kKoHueHTpauuio K>S (Monw/in), ecu pH sToro pacteopa pasen 10.

u. Onumurte noBeneHue B Bone coimn NazPO, u paccMoTpute paBHOBECHE B €€ pacTBOpE MpH
nobasnennn cnepyromux Bemects: a)H2SO4, 6) KOH, B) ZnSO4. CocTtaBbTe HOHHO-MOJIEKYJISIPHBIEC
MOJIEKYJIIPHBIE YPaBHEHUs TMAPOJIN3a COOTBETCTBYHOIMX cosed. Ykaxure pH 0,001 M pactsopa
Na3PO4.

k. Kakue u3 map coneil B BOTHBIX pacTBOpax B3aWMHO YCHJIMBAIOT ruaposus npyr apyra: a) FeCls
u NayCOs; 6)Fex(SO4)z u AlCl3; B) NH4Cl u K2SO3? TTouemy? CocTaBbTe MOJIEKYJSIPHBIE U HOHHO-
MOJIEKYJISIPHBIC YPAaBHEHHsI COOTBETCTBYIOIINX peakumii. Onpenenure koHuenTpaunto FeCly (Monb/m),
eciu pH sToro pacteopa paseH 4.

1. Kakast U3 AByX cojiell mpu paBHBIX YCJIOBHUSIX B OOJbINEH CTEMEHW MOIBEPraeTrcs THAPOIIHU3Y:
NaCN wunu NaClO; MgCl, nnu ZnCly ? Touemy? Otser moprsepmute pacuétom K. Cocrasbre
HMOHHO-MOJIEKYJSIPHBIE M MOJIEKYJISIPHBIE YPABHEHHUS THAPOJIN3a COOTBETCTBYIOLINX COJIEH.

M. Ilpu cmemmuBanmu pactBopoB KS m CrCl; kakmas w3 B3ATBIX COJEH THIPOIH3YETCS
HeoOpaTHMO 10 KOHIA ¢ 00pa3oBaHHEM COOTBETCTBYIOIIMX OCHOBAHUS U KHCIOTHL COCTaBbTE HOHHO-
MOJIEKYJISIPHBIC M MOJICKYJISIPHBIE YPaBHEHUSI THAPOJIHM3a KAXKIOW U3 COJIEH 1 ypaBHEHHE COBMECTHOTO
runpouza. Onpenenure pH 0,05 M pacreopa CrClj.

H. Kakme u3 comeii Cry(SO4)s, KzS, RbCl mopseprarorcss rumponusy? Ilouemy? CoctaBbTe
MOJIEKYJISIPHBIE 1 MOHHO—MOJIEKYJSIPHBIE YPaBHEHHsI THAPOJIH3a COOTBETCTBYIOIIMX COjeld mo 1-oi
crynenu. Onpenenute pH 0,05 M pactsopa KS.

14. Vxaxute peakauio cpensl pactBopoB NazPOs u ZnSO4. OTBET NOATBEPANTE MOJIEKYJISIPHBIMU
¥ MOHHO-MOJIEKYJSIPHBIMH YPABHEHMSIMH peakiuii. Ha30BUTE NpOayKThI THAPOIN3a JAHHBIX COJIEH 1O
1-oii crynenu. Onpenenute pH 0,01 M pactsopa ZnSOy.

0. Onummre noeenenue B Boge comu ZnCly m paccMOTpUTE paBHOBECHE B €€ PacTBOpE MpH
nobasnennn crneayromux Bemects. a)H,SO4, 6) NaOH, B) CH3COOK. CocraBbTe HOHHO-
MOJIEKYJSIDHBIE U MOJICKYJISIPHBIE YpPaBHEHUS] THAPOJU3a COOTBETCTBYIOLIMX conedl. Omnpenenure
KOHIIeHTpauuio pacteopa (Moiw/n) ZnCl,, pH xoToporo paseH 6.

n. Kakue u3 map coseli B BOIHBIX pacTBOPAaxX B3aMMHO YCHIJIMBAIOT TUAPONN3 Apyr apyra: a) NiSOy
u CH;COOK; 6) FeCl; u Pb(NOs3),;, B) NH4NO; u Na,CO;? ITouemy? CocraBbTe MOJEKYJSIPHBIE U
HMOHHO-MOJIEKYJSIPHBIE ~ YPAaBHEHUs] COOTBETCTBYIOINUX peakuuil. OmnpenenuTe KOHLEHTPALHIO
pacteopa FeCl; (momnb/m), pH koToporo pasen 4.

p. Kakas u3 aByx cojeil mpu paBHBIX YCJIOBUSX B OOJNBIICH CTENEHH MOABEPTaeTcsl THMAPOJIN3Y:
NaCN wm CH3COONa; SnCl, unu SnCly ? TTouemy? OTBET NOATBEPAUTE PACHETOM Kr/ . CocraBbTe
HMOHHO-MOJIEKYJISIPHBIE U MOJICKYJIIPHBIE YPABHEHHUS THAPOJII3a COOTBETCTBYIOIIUX COJICH.

c. Ilpu cmemuBannu pactBopoB K;SO3; u Pb(NOs), kaxknmas w3 B3SATBIX COJNEH THIAPOIHU3YETCS
HeoOpaTHMO 10 KOHIA ¢ 00pa3oBaHHEM COOTBETCTBYIOIIMX OCHOBAHUS U KHCIOTHL COCTaBbTE HOHHO-
MOJIEKYJISIPHBIC M MOJICKYJISIPHBIE YPABHEHHSI TUAPOJIM3a KaXKIOM U3 COJIeH M ypaBHEHHE COBMECTHOTO
rugponusza. Onpenenure koHIeHTpanuio pacteopa K,SO; (Monb/i), pH xoToporo paseH 8.



T. Kakue u3 coneit Fe(NO;);, KsPO4, Na,SO4 moaseprarotest ruaponusy? Ilouemy? CocraBbre
MOJIEKYJISIPHBIE 1 MOHHO—MOJIEKYJISIPHBIE YPAaBHEHUS THIAPOJIM3a COOTBETCTBYHIOIIMX cojieil mo 1-oit
crynenu. Onpenenure pH 0,01 M pactopa Fe(NO3)s.

y. Onummure noeenenue B Boae coiau Pb(NOs3), u paccMoTpuTe paBHOBECHE B €€ PAaCTBOpPE MpHU
nobasnennu cnenyroumx Bemiects: a) KOH, 6) HCI, B) NaNO,. CocTaBbTe HOHHO-MOJICKYJISIPHBIE W
MOJIEKYJIIpHBbIE YPaBHEHMsI THAPONIN3a COOTBeTCTByroUMX cosell. Onpenenute pH 0,1 M pactsopa
Pb(NOs3),.

Tema 7 «OKHCIUTEIBHO-BOCCTAHOBH-TEJILHBIE PEAKLIHH
An3
1.1. Mcxoas W3 CTEeNEeHU OKUCIAEHUA MOAYEPKHYTOTrO 3JIEMEHTA, OMNPEAENIUTE, KAaKOe€ COEAUHCHHUE
SIBJISIETCSL TOJIBKO OKHCJUTENEM, TOJIBKO BOCCTAHOBHUTENIEM U KAaKOe€ MOXKET TPOSBISITH Kak
OKHUCJIUTENIbHbBIE, TAK U BOCCTAHOBUTEJIbHLIE CBOMCTRA.
a) HCI1, HCIOs, C104
6) $*, H,804, H,S0;
5) MnOy, Mn, MnO;
r) HsPOs, PHs, PO,™
1) K>Cr207, I, HaSO;
e) O , Hzg, H2Q2
x) Cr, Cry0;3, CrOy
3) H2S, KMnOy4, HNO,
1) Cl;, MnOy’, SO,
k) C, HySe, Sn*’
1.2. Moryt 5nu TpPOUCXOIUTb OKUCIUTEIbHO-BOCCTAHOBUTEBHBIE PEAKLNH MEXAY BEIIECTBAMU,
npusBeneHHbiMu  Huke? Ilouemy? OtTBeT MOTUBHpYHTE, pacCMOTPEB CTENEeHb OKUCJIEHUS
MOAYEPKHYTHIX 3JIEMEHTOB.
a) NH; u KMnOy
M) PH3; u HBr
H) Zn u HNO;
O) HNO; u HI
) HCI u H,S
p) K2Cr207 u H3PO3
C) HNO3 u HZS
T) KMnO4 u KNO;
y) AgNO3 u H202
(1)) SOZ )41 HZS

2. Tlomp3ysicb METOAOM JJIEKTPOHHOro OajaHca (WJIM METOAOM IMOJIypEeakIuil), paccTaBbTe
KO03(PHULMEHTHI B JAHHOM ypaBHEHUH PEAKLMH. YKaKUTE, KAKOE BEIIECTBO SIBJISETCS OKHCIUTENEM,
Kakoe-BoccTaHoBUTeIEM. PaccunTalite SKBUBAJCHTHYI MaCCy OKUCITUTEIIA.
OKI/ICHI/ITGHBHO-BOCCTaHOBI/ITe.]—IbHaﬂ PEaKluA BbIPAKACTCA CcXeMou

a) KBr + KBrOs + HSO4 — Br; + K;SO4 + H20

6) H,S + Cl, + H,O — H,S0, + HCl

B) Na,SOs5; + KMnQO4 + H;O — Na,SO4 + MnO; + KOH

F) PbS + HNO3 — S+ Pb(NO3)2 +NO + Hzo

I[) KMnQO4 + Na;S0O3 + KOH — KoMnQO4 + NaxSO4 + H,O

e) K,S + KMnO,4 + H,SO4 — S + K»SO4 + MnSO,4 + HO

>K) NaCrO; + PbO; + NaOH — Na,CrO4 + NasPbO, + H,O

3) K2Cr207 + st + HZSO4 — S+ Crz(SO4)3 + KZSO4 + Hzo

) KMnO4 + HBr — Br; + MnBr; + H,O + KBr

K) H3;AsO; + KMnO4 + H,SO4 — H3As04 + MnSO4 + K5SO4 + HO

J'I) FeS + HNO3; — Fe(NO3)2 +S+NO +H,O



M) FGSO4 + KC103 + HZSO4 — Fez(SO4)3 + KCl +H20

H) K»Cr,0O7 + HCl — Cl, + CrCl; + KC1 + H,O

O) Au+ HNO3 +HCl — AUC13 +NO + Hzo

) Cd + KMnOy4 + H2SO4 — CdSO4 + MnSO4 + K2SO4 + H20

p) Cr203 + KC103 + KOH — KzCI‘O4 +KCl + Hzo

¢) MnSO4 + PbO; + HNO3; — HMnO4 + Pb(NOs3); + PbSO4 + H,O

T) FGSO4 + K2Cr207 + HZSO4 - Fez(SO4)3 + Crz(SO4)3 + KZSO4 + Hzo
y) K2Cr07 + H3PO3 + H2SO4 — Cra(SO4)3 + H3PO4 + K2SO4 + H20
(1)) As + HNO3 - H3ASO3 + N02 + Hzo

3. Ouennre TEPMOTUHAMHYECKYIO BO3MOXKHOCTb B3aMMOJEHCTBHSI B CHCTEMAxX, MPUBEACHHBIX HIDKE.
Otser noarsepaute pacueroMm DIC.

[IpoanamusupyiiTe MPaKTUYECKYE0 BO3MOXHOCTb 3TOTO  B3aUMOIEHCTBHS,  YYHTBHIBAS
pPacTBOPUMOCTb TPONYKTa peakiuu. Eciu peakuuss NmpOTeKaeT, COCTaBbTE€ YPABHEHHE, HCIOJIb3Ys
METOJ MONYPEaKLUii:

a) aIFOMUHUH B CEpHOI KUCoTe (KOHII.) U LMHK B pactBope NaOH,;

0) WMHK B CEpPHOH KHUCIO0TE (KOHIL.) ¥ aFoMHUHUH B pactBope NaOH;

B) MeIlb B a30THOM KucJioTe (KOHIL.) ¥ 0J10BO B pacTtBope KOH;

') BACMYT B a30THOH KHCJIOTE (KOHL.) U IIMHK B pacTBope KOH;

1) MarHU# B cepHOM kuciore (KOHIL ) U Menb B pactBope NaOH;

€) Menb B pa30aBICHHON a30THOH KHCIOTe B 0JI0BO B pactBope NaOH,;
’K) MeZlb B CepHON KuCioTe (KoHL. ) 1 ranuii B pactBope KOH;

3) Maruui B pa30aBieHHON a30THON KUCIIOTE U XpoM B pacTBope NaOH;
W) LMHK B CepHOH kucnore (KoHL.) 1 Oepuimii B pacreope KOH;

K) BUCMYT B C€pPHOM KUCOTE (KOHIL. ) 1 30J710T0 B pacTBope NaOH,

J) UUHK B pa30aBieHHON cepHOI kucnore u XpoM B pactope KOH;

M) MeZib B COJISTHOH KHCJIOTE (KOHLI.) U allfoMUHMIA B pacTBope NaOH,;

H) KoOaibT B a30THOM kuciore(pazdas.) u cepedpo B pactope KOH;

0) MapraHel] B cepHOU kucyiore (KOHII.) u rajnuii B pactsope KOH;

) BUCMYT B a30THOM KHUCJIOTE (KOHLL.) U Menb B pacTBope NaOH,;

p) KObaNbT B a30THOM KuCIoTe (KOHIIL. ) M IUHK B pacTBope NaOH,

C) LMHK B a30THON KHCOTe (KOHL. ) U amoMuHUiA B pactBope KOH;

T) Maprasell B COJITHOH KuCjoTe (KOHIIL.) ¥ 0J10BO B pacTBope KOH;

y) Meb B a30THOM KHCJoTe (KOHIIL.) U rajwii B pactBope NaOH;

¢) marauii B paz0aBieHHON cepHOii kucnore u Oepunuii B pactsope KOH.

Tema 8 «JnekTpoxumMuuecKne CUCTEMbD)
U3 «anveanuueckuil 31emenm. Inekmpoaus»
3aoaua 1

A. U3 kakux 3J€KTPOAOB COCTOUT rajibBaHUYeCkHil aneMeHT? CocTaBbTe ypaBHEHUs pPeakLMi,
NPOTEKAIUX Ha 3JEKTPOJax MpHU paboTe NAaHHOTO TajbBaHUYECKOTO 3JIEMEHTA, a TAKXKE CXeMY
sneMeHTa. Paccuuraiite 3Hauenme cranmaptHoro JJIC maHHOrO rajabBaHUYECKOTO 3JIEMEHTA.
CyMmMmapHOe ypaBHEHHUE AJIS [TPOLIECCOB, MPOTEKAOIINX HA AJIEKTPO/aX B FaJIbBAHUYECKOM BJIEMEHTE —
Zn + CuSO4 — ZnSO4 + Cu.

B. Cm. ycnosue BapuanTa A, 2Al +3Cd*" — 2A1I°" + 3Cd
B. Cwm. ycnosue Bapuanta A, Ni + H,SO4 — NiSO4 + Hp
I". Cwm. yenosue Bapuanta A, Ti + Sn*” — Ti*" + Sn

JI. Cxema rabBaHHUECKOro siemenTa — (-) Mg/ Mg // 2H'/H,, Pt (+). Hanmmure ypaBHeHws
SNIEKTPOMIHBIX TPOLECCOB, a TaKke CyMMapHOe ypaBHeHHe. Kakue 3JIeKTPOAbl COCTABISIFOT 3TOT
snemeHT. Kakoil snexTpon sBisiercss katofoM, kakoil — anogoMm? Ilouemy? Omnpenenute J/C B
CTaHAPTHBIX YCIOBHSX.



E. Cm. yciosue Bapuanta Jl, (-) Cd/ Cd*" // Ag'/ Ag (+)
K. Cm. ycnosue Bapuanta [] () Cu/ Cu(NOs), // Hg(NO3)2 / Hg (+)
3. Cwm. ycnosue BapuanTa /1, (-) Cr/ CrCl, // NiCl, / Ni (+)

H. I'anbBaHMYECKUI 3JIEMEHT COCTOUT M3 JKEJIE3HOTO U CBUHLIOBOTO 3JIKTpOonoB. Kakoit u3 Hux
Oyaer kaTomoMm, Kakod — aHomoMm? HanmimuTe ypaBHEHHUsS MPOLECCOB, NMPOTEKAIOIIUX HAa KaXIOM U3
3JIEKTPOMOB, a TAakXKe€ CYMMAapHOE YpPaBHEHHE U CXEMy MAaHHOTO TaJibBAHUYECKOTO 3JIEMEHTA.
Paccuuraiite 3nauenne 3/1C.

K. Cwm. ycnosue Bapuanta M.  BaHaauesblil 1 KOOATbTOBBIN 3JIEKTPOIBL.

JI. Cm. ycnoue Bapuanta M. BepuineBbiii 1 BOTOPOIHBIN 3JIEKTPOIBL.

M. Cwm. ycnosue Bapuanta 1. HukeneBblil 1 MEOHBIN 3JIEKTPOIBL

H. Kakoli u3 3JeKTpOAOB B Mape ¢ MEIHBIM 3JICKTPOAOM OyIeT BBIMONHSITH (PYHKIUIO KATOA!
Mg, Ag, Hy. CocraBbTe ypaBHEHHUSI 3JEKTPOAHBIX MPOLIECCOB, CXEMbl TaJbBAHUYECKOTO 3JIEMEHTA.
Paccuuraiite 3Hauenune crangaptaoro J/C.

O. Cwm. ycnosue BapuanTta H. Al —Na, Be, Fe
I1. Cm. ycnosue BapuanTa H. Co—Hg, Mn, Zn
P. Cm. ycnosue BapuanTa H. H; - Hg, Cr, Zn

C. 3nauenune DJIC craHmapTHOro rajbBaHU4YECKOro sjemeHta paBHo 1,05 B. Omun u3
3MeKTPONoB CBUHLOBBIT (Pb”'/Pb). Mcrons3ysi 3HauYeHHs CTAHAAPTHBIX MOTEHLHANIOB, ONPEIEIHTE
BTOpOil asekTpon. CocTaBbTe ypaBHEHUS BJEKTPOAHBIX MPOLECCOB, CyMMAapHOE YpaBHEHHE U CXEMY
3JIEMEHTa.

T. Cm. ycnoBue Bapuanta C. 3JIC pasHa 1,19 B, oquH u3 31eKTpOIOB BaHAIUEBBIIA;

VY. Cwm. ycnosue Bapuanta C. 3JIC pasna 3,16 B, oquH U3 371€KTPOIOB MarHUEBbII;

@. Cm. ycnosue Bapuanta C. DJIC pasHa 0,3 B, oauH U3 31€KTPOAOB JKENE3HbIM.

Jaoaua 2

A. Paccumraiite moTeHIIMan1 BOAOPONHOro 3yektpoxa, pH pactBopa koTOporo paseH 3.
Cnenaiite BBIBOA O Mpolieccax, MPOTEKAIOUIMX HAa AAHHOM BOJOPOAHOM D3JIEKTPOAE, €ClU IPYyTrUM
3JIEKTPOJIOM B TaJbBAHMYECKOM »JJIeMEHTe OyneT CTaHmapTHBIA CBUHLOBBIN? Ilpomsodayr im
U3MEHEHUsI B IPOLeccax, MPOTEKAIOLINX HAa 3JIEKTPOJAx, €CIM BONOPOIHBIN 3JIEKTPOA Takxke Oyner
CTaHAAPTHBIM?

B. PaccuuTaiiTe moTeHLHan BOmopogHOro 3iektpona, [H'] B xotopom pasHa 0,01 Moumb/m.
Cnenaiite BBIBOA O Ipolieccax, MPOTEKAIOUIMX HAa AAHHOM BOJOPOAHOM 3JIEKTPOAE, €ClU IPYyTrUM
3JIEKTPOJIOM B raJIbBAHUYECKOM 3JIeMeHTe OyeT CTaHAapTHBIN MenHbIi? [Ipon3oiayT a1 n3MeHeHHsI
B IIPOLIECCAxX, MPOTEKAOLINX Ha 3JIEKTPOAAX, €CIIH BOIXOPOIHBIN 3JIEKTPOA TaKke OyAeT CTaHAapTHBIM?

B. Paccuurtaiite noteHuuana BOXOPOAHOro sJyiekTpona pH pactBopa, kotoporo paseH 4.
Cnenaiite BBIBOA O MpolLieccax, MPOTEKAIOLUIMX HAa JAHHOM BOJOPOAHOM 3JIEKTPOJE, €CIHM APYTUM
3JIEKTPOJIOM B TaJbBAHUYECKOM »JJIEMEHTE OyJeT cTaHAapTHhIM KoOanbToBbIH? IlpomsoiayT mnu
U3MEHEHUsI B IpOLeccax, MPOTEKAOUINX Ha 3JIEKTPOJAx, €CJIU BOAOPOAHBIN 3JIEKTPOA Takxke Oyner
CTaHapTHBIM?

I'" Onpenenute pH pacTBOpa 3J€KTpPOJMTa BOAOPOJHOIO 3JIEKTPOAA, MOTEHLHAa] KOTOPOro
cocrasnsier -0,118 B.

. Tlorenumnan BogopomHoro snekrpona paseH -0,18 B. Omnpenenure KOHLEHTPALUIO HOHOB
Bomopona B HéM. CpaBHHTe eé 3HaueHue ¢ [H' ] B CTaHIapTHOM BOXOPOIHOM 3JIEKTPOIE.

E. Paccunraitte /IC KOHIEHTPALIMOHHOTO MAPTraHIIOBOTO TaJIbBAHWUYECKOTO 3JIEMEHTA, €CJIH
KOHLIEHTPALMN MOHOB MapraHila B pacTBopax 3jekTponos cienytomue: 0,1 mons/nm u 0,01 monb/m.
Kakotii 3 anexTponos OyneT KaTonom, Kakoi — aHogoM?

K. Paccunraiite 9/IC KOHLEHTPALIMOHHOIO OJIOBSIHHOIO TajbBaHUYECKOIO 3JIEMEHTA, €CIH
KOHIIEHTPALIUK MOHOB OJIOBA B PacTBOPAax 3JeKTponos cieayromme: 1 momas/n u 0,001 mons/n. Kakoi
U3 3JIEKTPOAOB OyIeT KaTOAOM, KaKOH — aHOZOM?

3. PacTBOp, KakoW KOHLEHTpPALMH COJIM HHUKENs HYXXHO NPUTOTOBUTh, YTOOBI TOJYYHUTH
HUKEJIEBBIA 3JIEKTPOJ € MOTeHuuaiaoM, pasHbiM — 0,31 B. B kxakoMm »iexTpone — OAHHOM WU
CTaH/apTHOM — BblIlI€ KOHLEHTPAaLlUsl HOHOB HUKEJIS?



H. Kakoll 351eKTpoa B raJbBaHUYECKOM 3JIEMEHTE, COCTOSAILIEM U3 KaJAMHEBOIO WM KEJIE3HOIO
3JIEKTPOAOB, OYIAET OKHCISATHCS, €CJIM KOHIEHTpAIUsl MOHOB KaaMus B pactBope coctapisier 0,001
MOJIB/JI, & KEJIE3HBIH 3JIEKTPO CTaHAAPTHBIN. IIpon30HayT 1M N3MEHEHHS B SJIEKTPOIHBIX MPOLIECCAX,
€CJTM KaJIMUEBBIN 3JIEKTPO TaKXKe OyAeT CTaHAapTHBIM?

K. Kakoil 31€KkTpoA B TaJIbBAHUYECKOM 3JIEMEHTE, COCTOSILEM M3 CBUHIIOBOTO M OJIOBSIHHOTO
3JIEKTPOAOB, OyAEeT OKUCISITBHCS, €CJIU KOHIICHTpAI[Ush MOHOB CBHMHIA B pacTBope coctasjsier 0,01
MOJIB/JI, & KOHLEHTpauuss UOHOB ojoBa — 1,0 momb/n. IlpomsodayT M U3MEHEHUsI B 3JIEKTPOMHBIX
MPOLIECCaX, €CJIM CBUHIIOBBIN 3JIEKTPON OyAeT CTaHAAPTHBIM?

JI. OmpenenuTe KOHLUEHTPALMIO HOHOB MEIU B PACTBOPE 3JEKTPOJIUTA SJEKTPOIA, YTOOBI €ro
noteHuuan cran paseH 0,25 B. Kak U3MEHHUTCSI KOHLIEHTpaLUsl HOHOB MEAU MO CPABHEHHIO C TAKOBOHN
B CTaHapPTHOM MEIHOM 3JIeKTpoje?

M. Omnpenenure KOHLEHTPALMIO HOHOB cepedpa B pacTBOpPE BJEKTPOJUTA 3JEKTPOIA, YTOOBI
ero nmoreHuuan cran paseH 0,74 B. Kak usamennrcst 3/1C ranpBaHueCKOTO 3JIEMEHTA, B KOTOPOM 3TOT
snexTpon Oyner katomom?

H. Onpenenurte KOHLUEHTPAIMIO HOHOB OEPHIUINS B PACTBOPE SJEKTPOJIUTA HJIEKTPOAA, YTOOBI
ero noreHunan cran paseH — 1,85 B. Kak usmenurcs 3/C ranpbBaHUYECKOTO 3JIEMEHTa, B KOTOPOM
3TOT 3JIEKTpoA OyaeT aHogom?

0. Kak m3menutcs I/IC ranpBaHUYECKOrO 3JIEMEHTa U3 3a4a4d |, €Cll KOHLIEHTPALHS NOHOB
MeTaiia anona Oyner pasna 0,1 monb/i1, a katona — 0,01 momw/n?

I1. Kak m3mennrcst 9JIC raqbBaHHUECKOro 3J€MEHTa U3 3a7a4d 1, €CJIi KOHLIEHTPaLUs HOHOB
Mmertajuia anona Oyner pasHa 0,01 monb/m, a karoma — 0,001 moms/n?

P. PacTBOp, Kakoil KOHLEHTpPALMH COJIM MarHusl HY>KHO NPHUTCOTOBHTH, YTOOBI NMOTEHIHANT
MarHueBOro 3JeKTpoaa ObuT paBeH -2,39 B. B xakom snekTpone — JaHHOM HJIH CTAHJAPTHOM — BBIIIE
KOHLIEHTpaLMsl HOHOB MarHus?

C. Kakx mwmenutrcs 3JIC ranpBaHMYECKOrO dJIeMEHTa W3 3amadu |, ecnu karon Oyaer
CTaHIAPTHBIM, & KOHIIEHTPALIMSI HOHOB MeTajuia anoaa oyaer pasHa 0,1 mosb/n?

T. Paccunraiite DJIC KOHLEHTPALMOHHOTO XPOMOBOTO TallbBaHHUECKOro sementa (Cr’/Cr),
€CJIM KOHLIEHTPALIMK UOHOB XpoMa B pacTBopax 3jiekTpoaos cieayromue: 0,001 Mo/ u 0,01 moss/i.
Kakotii u3 anextponos OyneT KaTonoM, Kakoi — aHoAoM?

Y. Kak wusmenurcas DJIC rampBaHHUECKOro 3JeMeHTa M3 3amadd 1, ecnu aHom Oyxaer
CTaHIAPTHBIM, & KOHLIEHTPALIMS HOHOB MeTajuia Katona Oyner pasna 0,1 monb/n?

@®. Kak mmenutrcs DJIC ranpBaHUYECKOrO 3JIEeMEHTAa W3 3amadd 1, ecnu katon Oyaer
CTaHIApPTHBIM, & KOHLIEHTPALUsI HOHOB MeTajuia anona oyaet pasHa 0,01 monb/n?

Jaoaua 3

A. —II. Cocmagbme cxemvl 3/1eKMPOIU3A PACHBOPOG eulecms (HA Y2OIbHbIX AHO0AX):

K2S04; NiCl,. Ilpu snexTponmse, Kakoro M3 NPEAJIOKEHHBIX BaM BEIIECTB BBIAEISAETCS
kucynopon? CKOJMbKO KHUCIOPOAA BBIACIUTCS TMPHU 3JIEKTpojin3e TokoMm cujior 30 A B teuenme 1,5
4acoB?

b. NaOH; AgNO;. Ilpu snexTponuse, Kakoro U3 MPEAIOKEHHBIX BaM BEIIECTB BBIACISETCS
Bogopon? CKOJbKO BOIOPOJA BBIASIUTCS TMPH 3JEKTPOJHU3E TOKOM CHJIONW 25 A B TEUEHHE OIHUX
CYTOK?

B. HySO4 CaCl,. Ckonapko TrpaMM CEpPHOH KHCIIOTBI MOIBEPTHETCS SJIEKTPOIUTHUECKOMY
pasnokeHuo B TedeHue 20 MUH 1oA aelcTereM Toka cuioi 120 A?

I'" NaNOs; SnCl,. Kakoe coenuHenme oOpasyercss Ha KaToAe IPHU SJEKTPOJIU3E HUTpaTa
HaTpus. Halinure ero maccy, eciiu 351eKTpoJiu3 mpoTekan 2 yaca cuiioi Toka 100 A.

. CuSOy4; FeCly. Ckombko rpaMM MM BBIIETUTCS HA JJIEKTPOAE MPH MPONMYCKAHUU 4Yepe3
pacTBop djekTponuta 3apsaa 241,25 Kn?

E. HCI; Cr(NOs3),. Paccuuraiite crty Toka, KOoTopbiii Beineaut S0 r Bogopona u3 pactsopa HCI
B TeueHue 20 MUH.

K. KOH; CuCl,. Haiinute cuny TOKa, ¢ KOTOpOoH mpoBozmsaT siekrpoin3 pactsopa CuCly,
maccoit 16,79 r, B Teuenue 20 MuH.



3. AgNOs;; CoCl,. Onpenenure maccy cepedpa, BBIIETUBIIETOCS HA KaTOAE MPU MPONYCKAHUN
4yepe3 pacTBOp HUTpaTa cepedpa Toka cutoit 50 A B reuenue 50 MuH.

H. BeCl,; CdSO,. Paccuuraiite 3eKTPOXUMUYECKII SKBUBAICHT XJIOPUAA OSPUILTHSI.

K. HNOs3; CuBry. IIpu snekTponuse, Kakoro U3 NpejIoKeHHbIX BaM COSNMHEeHHI 00pasyercs
Bonopon? Ompenenute 00BEM BOIOPONA, €CIH SJEKTPOJUTHUECKOE PA3JIOKEHHE MPOBOISIT TOKOM
cuyoit 200 A B TeueHue 2 4acoB.

JI. Ca(OH),; NiCl,. Kako#i 3apsing HeoOXoauM ISl 3JIEKTPOXMMUYECKOTO MpeBparueHust 34
TUIPOKCUIA KAJIbLIUS?

M. PtCly; Sn(NOs),. Kak monro HyKHO NPOBOIUTH S3JIEKTPOJU3 Al HojydeHus 195 r
TJIATUHBI, €CJTA CHUJIa TOKa coctasisieT 120 A?

H. CuCl,; FeSO,;. B TeueHume Kakoro BpEeMEHH OCYIIECTBISETCS JJIEKTPOIHTUYECKOE
pasnoskenue 38 r xjopuaa Meau, coaepxkamuxcs B pacrsope? Cuia Toka paBHa 65 A.

O. Ba(OH),; NaCl. Ilpu snekTponnse, KaKoro U3 MpejIoKeHHBIX BaM COSIUHEHHI 00pa3yeTcs
kuciopon? Ompenenure 00BEM KUCIOPOAA, €CIH 3JEKTPOJUTHUECKOE Pa3JI0KEHHE MPOBOIAT TOKOM
cunoit 40 A B Teuenue 1 yaca.

I1. MnBry; Ni(NO3),. Onpepenute 3JIeKTPOXMMUYECKHE  OKBUBAJICHTHI  BEIIECTB,
00pa3yroImuxcst Ha KaToje npu syektponuse Hutparta Hukens (I1).

P. CocraBpre cxembl snekTtponn3a pacteopoB CuSQs, mNpoTEKaroIUX Ha YrOJbHOM H
pacTBOPUMOM MeENHOM aHomax. B uém Oymer 3akmouarbes paznnume? Ompenenure mMaccy Menu
BBIIEJIMBLIYIOCS Ha KaToje NpU npomnyckaHuu Toka cuioi 100 A B teuenue 30 MuH depe3 pacTBOp
CuS0y4?

C. CocraBpre cxembl 3nekTposnnsa pactBopoB Zn(NOs);, MPOTEKAIINX HA YrOJIBHOM U
pPacTBOPUMOM LIMHKOBOM aHomax. B uém Oymer 3axmouarbes pasnmumne? Omnpenenute oObEM rasa
BbIJIEJIMBLIErOCsl HA KaToZe MpU MponyckaHuu Toka cuioil 50 A B TeueHue 10 MHH uepe3 pacTBOp
Zn(NO3)2?

T. CocraBbre cxembl 3jekTponm3a pacTBopoB NiCly, mpoTekarmuxX Ha YrOJIbHOM U
pPacTBOPUMOM HHKENIEBOM aHomax. B uém Oynmer 3akmouatbes pasnmume? Kakoil 3apsin HyKHO
NPOMYCTHTh Yepe3 PacTBOP XJIOpUIA HUKENs (YrOJNbHBIM aHOA), 4TOOBI NMOABEPTHYTH NMPEBPALICHHIO
0,325 r xnopuna HUKeNs?

Y. CocraBbre cxeMmbl snekTponm3a pactBopoB Ti(NOs3),, MpoTEKarOIMMX HA YrOJbHOM H
pPacTBOPUMOM THUTAHOBOM aHojax. B uém Oymer 3akimrouatscs pasnuune? Omnpenenure CHly TOKa,
npomnyckaemoro depe3 pactsop Ti(NOs), B Teuenue 20 mMuH, eciu 0OBEM ras3a, BBIICIUBIIETOCS Ha
aHoje, cocTaBisieT 2,79 1 (yroiapHbId aHox)?

@®. CocraBbTe cxembl syekTponmza pactBopoB CoCly, mpoTekaromux Ha YrojbHOM U
pacTBOpUMOM KOOanbTOBOM aHomax. B uém Oymer 3axmouarbes pasnuune? Paccuuraiite
ANEKTPOXUMHUYECKUI SKBHBAJICHT BBIAEJIUBIIETOCS HA aHONE NPOAYKTa (3JIEKTPOJIU3 MPOBOIAT HA
yTOJIbHOM aHOJE).

J3 «Koppo3ust METAIOB U CIIJIABOBY
3ananue 1

Omnpenenure Tun Koppo3uu. CocTaBbTe YpaBHEHHUS IMPOLECCOB, MPOTEKAIOIINX B KAKAOM U3
CJIy4aeB, U CXeMy KOPPO3MOHHOTO 3JIEMEHTA JJISI CIy4asi 3JIEKTPOXMMUYECKOH KOPPO3UH. Y KaKUTe
THUI KOPPOZUOHHOTO PA3PyLIEHHS.

(A) a/lllepoxoBatas skeNie3Hasi TUTACTUHKA B cpee razoodpasHoro xjopa npu T=573 K;
6/ U3orayras MHKOBas TUIacTHHKA B pacTBope K,S mpu T=298K.
(b) a/IlonmupoBaHHAas TTACTHHA U3 YIJIEPOIUCTON CTaJIM B CyxXoM xJjoposogopone npu T=300 K;
6/ ITonmupoBanHas amoMuHueBas miactuHa B pactsope Ca(OH), mpu T=298 K.

(B) a/ IlonupoBaHHas amFOMUHHIEBAs TUIACTHHA B CyXOoM Bosayxe rnpu T=400K;

6/ IllepoxoBaTtas >xene3Has racTuHka B pactsope (NHy),S mpu T=298K.
(I') a/ IllepoxoBartas kene3Has INIACTHHKA B CyXoM Bo3nyxe npu T=373K;

6/ U3ornyras xene3Has miactuHa B pactsope NiSO4 mpu T=298K.
(X)) a/ LllepoxoBarast IMHKOBAs TUITACTHHKA B CyXoM ceposopopoae mpu T=300K;

6/ ITonupoBanHas amoMuHueBas mactuHa B pactsope FeCl, mpu T=298K.



(E) a/ U3orayras miacTuHa U3 YIIIEPOIUCTON CTAIN B CyXOM Xjioposogopone npu T=300K;
6/ U3ornyras 1pHKOBas ruiactuHa B pactsope Na,COs3 mpu T=298K.
(K) a/ llepoxoBarast aJFOMUHUEBAs TUTACTHHA B BOASHOM mape npu T=423K;
6/ Uzornyras sxene3Has miactuHa B pacrsope HCl mpu T=298K.
(3) a/ IlonmpoBaHHAs LIMHKOBAs TUIACTHHA B CyXOM cepoBonopone npu T=360K;
6/ ITonupoBanHas uHKOBas TutacTHa B pactBope CuSO4 mpu T=298 K.
(M) a/ U3orHyTas mjacTHHA W3 YIJIEPOAKMCTON CTajld B HACHIIIEHHOM KHCJIOPOJAOM O€H3WHE TpU
T=298K;,
6/ U3ornyTas amoMuHueBas miactuHa B pactsope NaySO; mpu T=298 K.
(K) a/ ITonupoBaHHast aFOMHHUEBAs TUIACTHHA B CyxOM Bo3ayxe npu T=398K;
6/ Inactuna n3 yriepoauctoii cranu B pacrsope K,SO4 mpu T=298 K.
(JI) a/ [TonupoBaHHasI MJIACTHHA U3 YTJIEPOIUCTON CTaIH B CyXOM XJiopoBogopoae nmpu T=350K;
6/ IllepoxoBaTasi HIMHKOBAsI IJIACTUHKA BO BJIAKHOM Bo3ayxe npu T=298K.
(M) a/ IllepoxoBaras skeJe3Hast MJIACTUHKA B HACBILIEHHOM KHCJIOpoaoM kepocune npu T=298K;
6/ Inactuna n3 yriepoaucroii cranu B pacrsope CrCl, mpu T=298 K.
(H) a/ IlonupoBaHHasi TUIACTHHA M3 YIJIEPOAUCTOH CTAld B HACHILEHHOM XJIOPOM KEPOCHHE NpPHU
T=298K;,
6/ ITonupoBanHas amomuHueBas mactuHa B pactsope Ca(NO3), mpu T=298 K.
(O) a/ IlonupoBaHHas IIMHKOBAsSI MJIACTHHA BO BJIaKHOM Bo3ayxe mpu T=300K;
6/ IlnactuHa u3 yraepoaucroit craimu B pactsope NaOH npu T=298K.
(IT) a/ IonupoBaHHas skeNie3Has TUTACTHHA B BOASHOM mape npu T=473K;
6/ Uzornyras nuHkoBas miactiuHa B pactope KCI mpu T=298 K.
(P) a/lllepoxoBarast aFOMHHHEBAs TUIACTHHKA B CyXOM xyiopoBogopoze npu T=380K;
6/ U3ornyras sxene3Has miactuHa B pactsope (NHy)2SO4 mpu T=298 K.
(C) a/ IllepoxoBaTtasi JKeye3Has INIACTHHKA B CyXOM ceposonopone npu T=330K;
6/ IllepoxoBaTast aFOMMHUEBAs TIACTUHKA B pacTBope NazS nmpu T=298K.
(T) a/ IlonuposaHHast MJIACTHHA U3 YIJIEPOAUCTOMN cTaiu B razoodpasHom xiope npu T=398K;
6/ITonupoBaHHasi LMHKOBas MacTuHa B pactsope K,Si03 mpu T=298K.
(YY) a/ IlonupoBaHHas TIACTUHA U3 YIIIEPOIUCTON CTaM B Cyxux mapax opoma npu T=320K;
6/ Uzornyras nuHkoBas miactuaa B pactope Cr(NO3), mpu T=298 K.
(®) a/ IlonupoBaHHas aIFOMUHHUEBAsS IJIACTHHA B HACBIIIIEHHOM KHCJIOPOIOM KepocuHe npu T=298K;
6/ ITonupoBaHHas amoMuHUEBas racTuHa B pactsope HaSO4 mpu T=298 K.

3ananue 2
(A) Kakoli U3 [AByX METalJOB, KOHTAKTHUPYIOIIUX B KOHCTPYKLUMH, OyIeT MOABEepPrarbcs
paspyiieHur0. MeTaquindeckoe HM3IeNWe HAaxXOAMTCs B pacTtBope anekTpoaurta. CocraBbre
COOTBETCTBYIOLIHME YPAaBHEHUs U cxeMy KopposnoHHoro snementa: Fe/Ti B pactsope CuCly;
(b) Cm. ycnosue B Bapuante A: Cu/Au B pactsope CrCly;
(B) Cwm. yciosue B Bapuante A: Fe/Cd B pacteope KOH;
(I') Cm. ycnosue B Bapuante A: Sn/Cu B pactope NaySiOs;
(X) Cm. ycnosue B Bapuante A: Fe/Zn B pacteope HCI,
(E) Cm. yciosue B Bapuante A: Cd/Ni B pactBope Cr(NO3);
(%K) Cwm. ycnosue B Bapuante A: Co/Pb B pactBope NaOH;
(3) Cm. ycnosue B Bapuante A: Mn/Fe B pactBope NaCl,
(M) Kakum - aHOIHBIM MJTM KaTOAHBIM — MOKPBITHEM Oyzaer uHK (1), ecinu n3genue U3roToBJIEHO U3
xkenesa (2)? Hamumure cxeMy KOPPO3HOHHOrO TMIPOLIECCA, MPOTEKAOLIEro MPH HAPYIICHHH
LIEJIOCTHOCTH MOKPBITHS B pacTBope (NH4)2SO4 (3).
(K) Cm. ycnosue B BapuanTe M. 1 — Ni, 2 — Fe, 3 - B pactBope NaCl
(JI) Cwm. ycnosue B Bapuante M. 1 — Pb, 2 — Fe, 3 - B pactBope Na,CO;
(M) Cwm. ycnosue B Bapuante M. 1 —Cr, 2 — Fe, 3 - B pactBope Cu(NO3),
(H) Cwm. ycaosue B Bapuante M. 1 — Cu, 2 — Fe, 3 - B pactBope H,SO3
(O0) Cwm. ycaosue B Bapuante M. 1 — Ag, 2 — Fe, 3 - B pactBope NaxSOy



(IT) Cm. ycnosue B Bapuante M. 1 — Sn, 2 —Fe, 3 - B pactBope KOH

(P) Cwm. ycnosue B Bapuante U. 1 — Au, 2 — Fe, 3 - B pactBope MgCl,

(C) B xauectBe mpoTeKTOpa AJs 3alUThl OT KOPPO3UHU CTAJNbHBIX U3JETIUI HCHOJb3YIOT altOMHHHM.
CocraBbTe cXeMy MPOLIECCOB, JIeXKAIUX B OCHOBE 3aLIUTHOIO JEHCTBUS MPOTEKTOPa, IPOTEKAIOIINX B
pactBope Mn(NOs3); .

(T) B xauecTBe mpoTekTOpa [Js 3aLIUThl OT KOPPO3UH CTAJIBHBIX WU3JEIUNH UCIONb3YIOT aJIOMUHUMN.
CocraBbTe CXeMy MPOLIECCOB, JIeXkKAIUX B OCHOBE 3aLIUTHOIO JEHCTBUS MPOTEKTOPa, IPOTEKAIOIINX B
MOYBEHHOM pactBope ¢ pH = 7.

(Y) B xauecTtBe mpoTekTOpa IJIsl 3alUThl OT KOPPO3UHU CTaJbHBIX M3AEIUI UCIONB3YIOT MapraHel.
CocraBbTe cXeMy MPOLIECCOB, JIeXkKAIUX B OCHOBE 3aLIUTHOIO NEHCTBUS MPOTEKTOPa, IPOTEKAIOIINX B
pactBope NaHCOs.

(®) B kauecTBe MpoTeKTOpa AJs 3aLIUTHl OT KOPPO3UU CTAJIbHBIX U3JENIHIl HCHOJB3YIOT Maprasel.
CocraBbTe cXeMy MPOLIECCOB, JIeXKAIIUX B OCHOBE 3aLIUTHOrO JEeHCTBUS NMPOTEKTOPA, MPOTEKAIOIINX B
pactBope HNO;s.

Ikana oueHUBaHUS: TSITHOAIUTBHAS.

Kputepun onenuBanus:

S 6ans0B (WM OLIEHKA «OTJIMYHO») BBICTABISIETCS O0YHArOIIEMYCsl, €CITIH MPABHIIBHO BBIITOJHEHO
100-90% 3ananuii.

4 6anna (WM OLIGHKA «XOPOII0») BBICTABISIETCS] O0YHAIOIIEMYCsl, €CITH MTPABIIIbHO BBIMOJIHEHO 89-
75% 3amaHuil.

3 6ansa (WM OLIEHKA «Yy/10BJIETBOPHTEIbHO») BBICTABISIETCA 00yUaIOIIEMYCsl, €CJTH IPABHIIBHO
BBINOJHEHO 74-60% 3anaHuil.

2 6anna (WM OLICHKA «HEeYAOBJIETBOPUTEIbHO») BBICTABIIAETCS 00yUaIOIIeMyCs, €CJIU TPAaBUIBHO
pemeHo 59% u meHee % 3amaHui.

2 OHEHOYHBIE CPEJICTBA ISl TPOMEKYTOUYHOM ATTECTAIINN
OBYYAIOIIMNXCS

2.1 BAHK BOITPOCOB 1 3AJJAHWI B TECTOBOI ®OPME
1 Bompock! B 3aKpwITOi opme.

1.1 0,493 r xyopuaa Merajuia ociie 00padoTku HuTpaToM cepedpa odpasosanu 0,861 r AgCl.
DxBuBaJieHTHas1 Macca Metajuia pasHa: OTBET: 1) 46,67 r/monb 2) 56,7 r/monb  3) 9r/mMob
4) 20r/momnb

1.2. Ins onoBa u cBuHLA B peakisix 2Sn(T)+0,=2Sn0O(T); Sn(1)+0,=Sn0; u 2Pb(1)+0,=2PbO(1);
Pb(1)+0,=PbO; nautonee xapakrepHa CTereHb OKHCICHHUS:

OTBET: 1)Sn™pb™ 2) Sn"2Pb™ 3)Sn™ Pb™ 4)Sn"Pb™

1.3. ITonApHOCTD CBSA3M YMEHBINAETCS, & KUCJIOTHbBIE CBOMCTBA YBEJIUUUBAIOTCS AJIs1 BOAOPOIHBIX
COCAMHEHUH 3JIEMEHTOB Psa:

OTBET: 1) cenen, cepa, TEILTyp 2) ¢rop, xyop, Opom  3) ceneH, cepa, kuciopon  4) UOxA,
Opowm, XJiop

1.4. lns yBenu4deHus: CKOpocTH oOpa3osannsi ammuaka Ny + 3H, = 2NH3 B 81 pas Hajgo yBeIuduTh
IaBJIeHUE CUCTeMBI, U3MeHsist 00bém:  OTBET: 1)B3paza 2)B9pa3 3)B27pa3 4) B
81 pas

1.5. Cmectuth paBHOBecue cuctembl Fe;O04(TB)+4CO(r)«>3Fe(TB)+4CO,(r) B CTOpOHY 00paTHOTrO
nporecca MOXKHO:
OTBET: 1) ymenbuB koHueHTparuo CO 2) ysenuuuB koHUeHTpauuo CO

3) yBETUYUB AaBJICHUE 4) yBenuuuB kKoHUeHTpauio Fe3Oqy

1.6. B romorenHoii razosoii cucreme A+B<«>C+]] paBHOBecHe yCTaHOBUJIOCH NMPHU KOHLIEHTpaLUU
[B]=0,05 monw/n u [C]=0,02 mons/n. McxonHast KOHLEHTpaLus BelecTsa B paBHa:

OTBET: 1)0,01 mons/n 2)0,07 mons/n  3)0,1 mons/n~ 4)0,7 monb/n

1.7. Cpena pacteopa docdara Kavs:




OTBET: 1) wenouHas 2)xucnas 3)cnabokucnas 4)HelTpanbHas
1.8. B psny coaep:kaTcs TONbKO CUIIbHBIE 3JI€KTPOJIUTHL:
OTBET: 1) H,SO4, PbC1,, HNO; 2) H,S, Fe(OH),, Na,COs3
3) H3PO37 Cr(OH)3j NH4OH 4) Fe(OH)z, HQSO4, PbClz
1.9. Ilpu snexrponmuse pacmiasa CuCl, xyop BeIASTSIETCS HA :
OTBET:  1)venHOM aHOne 2)MeHOM KaToze 3)aTHHOBOM KaTofe 4)1IaTUHOBOM
aHone
1.10. 0,493 r metanna obpazosanu 0,655 r xyopuaa. IKBUBAJICHTHASI Macca MeTaJljia PaBHA!
OTBET: 1)108 r/monb 2) 56 r/momnb 3) 28r/mounb 4) 32,5 r/monb
11. Hon, B coctase koTOpOro 16 mpoToHoB U 18 31eKTPOHOB, UMEET 3apsin:
OTBET: 1)+4 2)-2 3)+2 4)-1
1.12. M3menenue suTponnu OyneT OoJblIe HyJIsl B PEaKLHH:
OTBET: 1)CO(r)+Hy(r) —C(1)+H0((1); 2) CS,(x)+0,(r) —CO(T)+SOx(1)
3)2H(1)+02(r) —2H20(x) 4)2CuO(1)+4NO2(r) +O2(1) —2Cu(NO3)2(T)
1.13. Mexny aToMaMu 3JIEMEHTOB C IOPSIAKOBBIME HOMepaMu 11 u 9 obpasyercst xummuueckast
CBSI3b:
OTBET: 1) uoHHas 2) MeTaTnYecKast 3) aroMHas 4) MONeKyIsipHast
1.14. IIpu ymeHbIIeHnu TeMmnepaTypsl ¢ 70 no 10°C, Y = 2 CKOPOCTb PEaKLMH:
OTBET: 1) ymenbiutcs B 128 pa3s 2) ymenbiutcs B 140 pas 3) ymenbLuuTCs B 64 pasa
4) ysenuuurcs B 8 pas.
1.15. Cwmectuts paBHOBecue cuctembl 3Fe,O3(TB)+H)(r)«>2Fe;04(TB)+H,0O(T); AH<O B cTOpOHY
MPSIMOTO MPOLIECCa MOXKHO:
OTBET: 1) ymeHbIIUB KOHIEHTpauuo Hy 2) yBEeNUYMB aBJICHHE 3) YMEHBIIUB TEMIEPATyPy
4) BBeZIeHUEM KaTallnu3aTropa
1.16. DnexTponHbIN MOTEHINAT MEHOTO 3JIEKTPOAA TIPU KOHIICHTPALIUH Cu* 0,001 monb/ paBeH:
OTBET: 1)0,34B 2)0,25 B 3) 0,28B 4)1B
1.17. Tlpu snexTpoau3e CoNu IByXBaJIEHTHOIO MeTajla TOK cuiloi 1 A B TeueHue | yaca BlgeIu
Ha karone 2.219r meramia. ITOT METAJLI:

OTBET: 1)HuKens 2) cBuHell 3) onoso 4) menp
1.18._CoenmHeHne ¢ HOHHOM CBSI3bI0 00pa3yeTcs MPH B3aMMOACHCTBHH:
OTBET: 1)auerwieHa U KHCIOPOAA 2)okcuna cepel (IV) u kucnopona
3)uTHs U KHCI0pona 4)aMMuaka v KUCIOpOJa

1.19. Ilpu yMeHbIIEHUH KOHIIEHTpALUKU BelnecTsa B B 2 pasa ckopocTs peakiuu A(p-p) + 2B(p-p)
= C(p-p) ocTaHeTCs HEM3MEHHOM MPH YBEIMUYEHIH KOHIICHTPALIUN BEIIECTBA |
OTBET: 1) B 2 paza 2) B 6 pa3 3)B8pa3 4)B4pa3

1.20. Ha TpeTbeM 3HEpPreTU4eCKOM YPOBHE UMEET O 8 3JIEKTPOHOB KaXkast U3 YaCTHLIL:

OTBET: 1) Na uAr’ 2) K" u Ar’ 3) F u Ne’ 4)Mg* u §°

1.21. B ypaBaenuu peakiun HNO3 + Hg— Hg(NO3), + NO + H2O kosddunment nepen
(bopMyJI0it a30THOH KUCIIOTHI PABEH:

OTBET: 1)8 2)2 3)3 4)4

1.22. B raibBaHHYECKOM 3JIEMEHTE B Mape C JKeJIe30M KaTonoM OyieT:

OTBET: 1)Zn 2)Cr 3) Pb 4) Mg

1.23. IIpoaykTamu 3J1€KTpoiu3a pacTBopa MgS Ha yrojbHBIX 3JIEKTPOJax sIBISIOTCS:

OTBET: 1) Mg, S 2)Hy, S 3) Mg, O2 4) H»,02
1.24. Beibpats HaOOp KBAaHTOBBIX YuCeN s 4 37eKTpoHa Ha 4f moaypoBHe:
OTBET 1) n=4,1=3,m;=0,m¢=1/2 2) n=4,1=2,m;=2, m¢=-1/2
3) n=4,1=3,m;=0,ms= - 1/2 4) n=4,1=2,m;=0,mg=-1/2

1.25. Tlpsimast u obpaTHast peakunu CTaHYT PaBHOBEpOSTHBIMHU B cucteMe FeyO3(TB) + 3Ha(r) <>
2Fe(tB) + 2H,0(1); AS=138,7x/K mpu Temmnepatype paBHOM:

OTBET: 1) 760K 2) I1510K 3) 2440 K 4) 697K

1.26. ®opMyJibl BELIECTB TOJIBKO C HOHHOH CBSA3BIO 3aIIUCAHBI B PANY:



OTBET: 1) NaCl, PC15, Na3PO4 2) NaZO, NaOH, H202 3)CSQ, CaCz, CaO 4) Can,
CaO, CaCl,

1.27. Koncranrta ckopoctu peakuun A+2B=3C pasna 0,6 n*/monb ¢. HavanbHble KOHLICHTPaLUU
BemecTBa A U B coorBercTBeHHO paBHbI 2,0 Monb/n U 2,5 Monb/n. HadanpHast CKOPOCTH peakLuu
paBHa:

OTBET: 1)2,58 2) 3,35 3)7,5 4) 2,88

1.28. Urtober cmectuth paBHOBecue cucteMbl 2CO(r) + O,(r) «»2CO;(r); AH<O, B cTOpOHY
o0paTHOro mporecca HyKHO:

OTBET: 1) o0béM yBENUYHUTb, TEMIIEPATYPY YMEHBIIUTH 2) 00BéM YMEHBIINUTb, TEMIIEPATYPY
YBEJIUYHUTD

3) 00BEéM YMEHBIINTh, TEMIEPATYPY YMEHBIIUTh 4) 00BEM yBENIUYHUTb, TEMIIEPATYPY
YBEJIUYHUTD

1.29. B romorenHoil cucreMe CO+Cl,<>COCI1paBHOBECHbIE KOHIEHTpPALMU pPearupyroLIux
Bemects [COJ=0,2 monb/n; [C12]=0,3 monb/n;, [COCI12]=1,2 monb/n. McxonHble KOHIEHTPALHU
(monb/m) C1, u CO paBHBL
OTBET: 1) Cucx(Cly)=1,4; Cucx(CO)=1,5 2) Cucx(C12)=1,5, Cucx(CO)=1,4

3) Cucx(C1,)=0,14, Cucx(CO)=0,15 4) Cucx(C1,)=0,15, Cucx(CO)=0,14

1.30. BelecTsoM, BCTYIHBIINM B PEAKIMIO, COKPAIIEHHOE HOHHOE YPaBHEHHe KOTopoii ... + 2H' =
Cu' + 2H,0, aBasercs

OTBET: 1) autpar menu (II)  2) kap6onar mexu (II)  3) ruppokcun menu (II)  4) xjaopun
menu (1I)

1.31. 'mgponusy B BOAHOM pPacTBOPE HE MOABEPraercs.

OTBET: 1) kapboHar HaTpus 2) ¢pocar Hatpus 3) cynbdun HaTpus 4) HUTpar
HATpUs

1.32. Ecnou y mnatusel K.4.=4, To psiny coenunennii a)PdC1, 2NH;3 H,O, 6)PdC1, 3NH;3, B)2KC1
PdC1; manoaucconuupyroliee CoeIUHEHUE:

OTBET: 1)a 2)6 3)B 4) TaKoOro BellecTBa HET
1.33. Hanmenspimyro D/IC Oyaer uMeTh ralbBAaHHUYECKHI 3JIEMEHT COCTABIICHHBIN H3:
OTBET: 1) AguCu 2)CunAl 3) Agu Al 4) Cau Al

1.34. Ilpu snexrponusa pacropa MgC1lHa OMHOM U3 3JIEKTPONOB BBIAEISETCS XJIOP. DIEKTPOIbI
u3:

OTBET: 1)menu 2)nnaTuHbI 3)unHka 4)anroMUHUS
1.35. KBanTOBBIC uncaa (POPMHUPYIOIIETO SJIEKTPOHA AJIS SJIEMEHTa Se PaBHBI:
OTBET: 1) n=4, 1=1, m;=0, m~=1/2 2) n=4, 1=0, m;=0, m¢=-1/2
3) n=4, 1=1, m;= -1, ms=1/2 4)n=4, 1=1, m;= 1, my=-1/2

1.36. BewmecTBo ¢ KOBAJIEHTHON MOJIAPHOU CBSI3BIO: OTBET: 1) K0 2) BaO 3) H,O
4) A1,03

1.37. Cmectuth paBHOBecue cucteMbl CaO(k)+ COz(r) <> CaCO;s(x); AH<0 B cTOpOHY IpsSIMOro
00paTHOTO Mponecca MOXKHO:

OTBET: 1)yBenuuyuB AaBJICHHE, YMEHBLINB TEMIIEPATYPY 2)yMeHBbUINB [aBJieHUEe, YBEJIUYUB
TeMIIEpaTypy

3)yBeIUUUB NaBieHHUE, YBEIUYUB TEMIEPATypPy 4)yMEeHbIINB J1aBJIEHUE, YMEHBIINB
TEeMIIEpaTypy

1.38. CoxkpallleHHOe HOHHOE ypaBHEHHE peakliu MeXAy BOAHBIMU PacTBOPaMH XJIOPHUIA KaJlbLUs
U KapOoHaTa HaTpUs:
OTBET: 1) CaCl,+ 2Na" =2NaCl + Ca* 2) Ca®" + Na,CO;3 = CaCO;3| + 2Na’

3) Ca®" + CO3* =CaCO0s} 4) Ca®" +2Cl" + 2Na" = 2NaCl +CaCOs

1.39. KoopannannoHHoe 4ncio u 3apsia komriekcHoro uona [Cr(NH3)4PO4], ecnu BameHTHOCTD
xpoma pasHa III, paBHBI

OTBET: 1)6,0 2)4,0 3)5,-1 4) 4,-1

1.40. Ilpu yBennueHUH KOHLEHTPALUI UCXOAHBIX BELIECTB YBEIUYNUTh B 3 Pa3a CKOPOCTb PEaKLUU
Az(r)+Ba(r)=2AB(r):



OTBET: 1) He u3MeHUuTCs 2) yBenuuuTcs B 3 pasza 3) yBenuuutcs B 6 pa3  4) yBeIUUUTCS
B 9 pas.

2 Bompockl B OTKPBITOH (opme.

2.1 Koucranra pasHoBecus peakiun FeO(x) + CO(r) <> Fe(k) + CO,(r) nmpu HeKOTOPOit TeMriepatype
pasna 0,5. Hauaneasle konnenTpauun CO pasna 0,05 mons/n, CO; — 0,01 monws/n. Onpenenure
paBHOBecHYI0 kKoHIeHTpaunio CO,,

2.2 Paccumnraiite crenenb nuccounanuu 0,1 M pactBopa cuHmibHOHN kucnotsl. (Kn=7,9 10'10) :

2.3 PaccunTaiiTe HOpMaJbHYIO KOHIEHTpalmo 2 M pactBopa ¢pochopHON KHCIOTHI.

2.4 Crenenb aucconnauuu dpochoproii kucaorsl no 1-oit crynenu B 0,1 M pactsope 0,17.
Omnpenennte KOHIEHTPALMIO BOAOPOJHBIX HOHOB B PacTBOPE (AMCCOIMALIMEN 11O IPYTUM CTYTICHSIM
npereOpeun).

2.5 Ilpu 25°C PacTBOPUMOCTSD XJ10pUAa HaTpus pasHa 36 r B 100 r Boael. Paccunraiite NpOLEHTHYIO
KOHLEHTPALIMIO XJIOPUA HaTPUs B HACHILIIEHHOM PacTBOpe.

2.6 PaccunTtaiiTe KOHLUEHTPALUO HOHOB BOAOPOAA B BOJHOM PAaCTBOPE MyPaBbUHOMN KHUCJIOTEI, CTENEHb
mccoranmn koroporo cocrasisier 0,03 (Kn= 1,76 107,

2.7 lns monyuenust u3z 4 M pacresopa Ca(OH), 0,2 M, Bo ckoibko pas HyskHO pa3daButb 4M pacTBop.
2.8 PaccunTaiiTe KOHIEHTPALUIO YKCYCHON KUCJIOTHI, €Ciiu cTeneHb auccoruanuu ee (Kg = 1,75¢ 10'5)
Gymer 1,3201072.

2.9 Onpenenure MossbHYIO KoHLeHTpannio 20 %-noro pacteopa CaClz (p = 1,178 r/mi).

2.10 Ilpu xakoil KOHLIEHTpALIUU Cu?" noTeHmMan MexHOrO 3JIEKTPOZIa PABEH NOTEHIINATY
CTaH/IaPTHOTO BOAOPOIHOTO 3JIEKTPOAA.

2.11 Ipu cropanmnu 9,3 r ¢pocdopa Beiensiercs 229,5 k/x Teruorsl. OnpenennuTe CTaHIAPTHYIO
teryioty obpasosanus P20s.

2.12 Paccuuraiire Tutp 20 %-Horo pacteopa CaCl, (p = 1,178 r/mi).

2.13 Ong)ez[em/ITe KOHLIEHTPAIIUIO HOHOB BOAOPOAA B pacTBOpe CuHIIbHOH KuciaoTel HCN (Kn =
7,9¢107 ), KOHLIEHTpaLUsI KOTOPOH COCTaBIIAET 1,15¢10"*momns/m.

2.14 KoncraHTa AuCCOLMalUU IuaHOBOAOpoaAHOH kuciorel HCN Kn=8,1:107"°. Onpenenure cTeneHb
nuccoruaunu o B 0,001M pactope HCN .

2.15 Ipn 25°C PacTBOPUMOCTB XJIopuAa HaTpus paBHa 36 r B 100 r Boxasl. OnpenenuTe NpoOLEHTHYIO
KOHLIEHTPALIMIO XJIOPU/A HaTPUs B HACBILIIEHHOM PacTBOpE.

2.16 Ilpu anexTpoause Cou ABYXBaJIEHTHOIO MeTajula TOkK cuiioil 1 A B TedeHue 1 yaca BblienuI Ha
karoze 2,219r meranna. Onpenenure 4To 3TO 3a METAJLL.

2.17 B kakoli Macce BOABI HAJIO PacTBOPUTH 67,2 J1 XJI0poBoAopoaa (H.y.), 4TOOBI TOIy4uThb 9 Yo-HbIH
(o macce) pacteop HC1.

2.18 Cunrtas AUCCOLUAINIO TIOJTHOM, onpeaenuTe KoHneHTpaus noHos OH™ (mone/n) B 0,001H
pactBope Ca(OH);.

2.19 B romorenHoii ra3osoii cucreme A+B<«>C+/] paBHOBecHe YyCTaHOBUJIOCH IIPU KOHLIEHTPALIUU
[B]=0,05 monw/n u [C]=0,02 mone/n. Onpenennte UCXOAHYIO KOHIIEHTPALIUIO BelecTra B.

2.20 PaccuuTaiiTe HOpMalbHyO KOHLEHTpaluto 16%-Horo pacTsopa XJopuaa aJtoMUHUS
(p=1,1491r/mmn).

3 Bonpocel Ha yCTaHOBIEHUE NOCIEN0BATENbHOCTH

3.1 B kakoli mocienoBaTeabHOCTH BOCCTAHABIMBAIOTCSA U3 PACTBOPOB MOHBI H' Fe*" Cu*, Mg2+ ?
3.2 PacnionokuTe 3J1€MEeHTbI, HAXOSLINECS B TIIABHOW MOATPYIIIE OMHON TPYIIIbI, B MOPSIIKE
YCHUJIEHUS] OKUCTUTEIbHBIX CBOWCTB KaTHOHOB: Li, Ar, Na, Cs.

3.3 3amumure BelecTBa B MOpPsIIKe BO3pacTaHus 3Ha4eHuid pH ux BomHBIX pacTBOpoB: 1. hocdar
Hatpus, 2. ruapodocdar Harpus, 3. okcun ceprl (IV), 4. cyabdar Hatpust

3.4 3anmumuTe BelecTBa B opsinke yoObiBaHUs 3HaUeHUi pH nx BogHbIX pacTBopoB: 1. dpocdar
Hatpus, 2. ruapodocdar Hatpus, 3. okenp cepsl (IV), 4. cyabdar Hatpust

3.5 Pacnionoskute 371€MEeHTBI, HAXOISAIINECS B TJIABHOW MOATPYIITE OMHON IPYIIIbI, B MTOPSIIKE
YCUJIEHHUS] BOCCTAaHOBUTEIbHBIX CBONUCTB: O, Se, N, S.




3.6 Pacnosnoxure 31€MeHTBl, HaXOAALMECs B [IaBHOM NOATPYIE OJHON IPYNIbL, B MOPSAKE
yMEHbIIIeHUs dekTpooTpularensHoctu: Ga, B, In, S.

3.7 3anuure BeIecTBa B MOpsiAKe Bo3pactaHus 3HaueHni pH nx Bognbx pactBopos: 1. KCIO;, 2.
KzSiO3, 3. Cr(NO3)3, 4. Kzs

3.8 Pacnosnoxure 31€eMeHThl, HaXOAALMECs B [IaBHOM NOArPYIE OJHON IPYNIbL, B MOPSAKE
BO3pacTaHus UX aTOMHBIX panuycos: O, Se, N, S.

3.9 3anumure BemecTna B nopsiake yobsanus 3HaueHnid pH ux BogHbIX pactBopos: 1. NH4NOs, 2.
Fez(SO4)3, 3. KNO3, 4. CH3COONa

3.10 Pacnonokute 3J€MEHThI, HaXOAAIIUECs B MIABHOW MOATPYINE OJHON IPYMIbI, B HOPSIKE
yObIBaHUs MX aTOMHBIX pannycos: O, Se, N, S.

3.11 3anumure BeliecTsa B MOpsAKE BO3pacTaHus 3HaueHui pH ux BogHbIX pacTBOpOB: 1.
auruapodocdar HaTpus, 2. aleTar HaTPHsl, 3. HUTPAT Kajus, 4. LHaAHU] HATPHSI

3.12 PacnosnokuTe 3J€MEHThI, HaXOAAIINUECs B MIABHOW MOATPYINE OJHOW IPYMIbI, B HOPSIKE
BO3pacTaHus ux sHepruu nonusaunu: O, Se, N, S.

3.13 3anumure BemecTsa B mopsiake yobiBaHus 3Ha4eHui pH ux BOIHBIX pacTBOPOB: 1. cynbhun
HATpUs, 2. HUTPAT Mardus, 3. HUTPAT KajdblUus, 4. CyIb(UT HATPHS

3.14 PacnosnokuTe 3J€MEHThI, HaXOAAIINUECs B MIABHOW MOATPYINE OJHOW IPYMIbI, B HOPSIKE
yObIBaHUs ux dHeprun nonmzauuu: N, P, Sb, Bi.

3.15 BeiOepute Tpu 351€MEHTa-HEMETAJUIA M PACIIONIOKUTE UX B MOPsAKE yOBIBAHHS BaJCHTHOCTH B
JIeTYy4HUX BOAOPOAHBIX coennHenusx: Ca, Mn, P, S, Si.

3.16 3anuiuTe BellecTBa B MOPsKE BO3pacTaHus 3HaueHul pH ux BOgHBIX pacTBOpOB: 1. HUTpAT
kanwus, 2. cynbdar menu (II), 3. cunukar Hatpus, 4. CyabpUT HATPUs

3.17 3anumure BemecTsa B mopsiake yobiBaHus 3HaueHui pH nx BogHbIX pacTBopoB: 1. NH4NO;, 2.
KQSO4, 3. Be(NO3)2, 4. (CH3COO)2Na

3.18 BeibepuTe Tpu 3J1IeMEHTa-HEMETAJIA U PACTIONIOKHUTE UX B MOPSIKE BO3PACTAHUS BAJICHTHOCTH B
JeTy4nx BOAOPOAHBIX coennHenusx: Ca, Mn, P, S, Si.

3.19 3anumuTe BeliecTsa B NOpsiAKe Bo3pacTaHus 3HaueHul pH ux Boansix pactsopos: 1. CaHy, 2.
Cly, 3. NH3, 4. HoS

3.20 3anumuTe BemecTsa B MOPSIAKE BO3pacTaHus 3Ha4YeHUH pH X BOAHBIX pacTBOpOB: 1. cyibdua
HATPUs, 2. HUTPAT Mardus, 3. HUTPAT KanbLus, 4. Cyab(pUT HATPUs

4 Bonpochbl Ha YCTAHOBJIEHUE COOTBETCTBUS
4.1 VYcraHOBUTE COOTBETCTBHE MEXAY HM3MEHEHUEM CTENEHH OKHUCJEHUs as30Ta |
(dbopMyJiaMU BEIIECTB, MPU B3AUMOIEHCTBUU KOTOPBIX 3TO H3MEHEHUE MMPOUCKXOTHUT.

U3MEHEHHME CTEITEHU OKMCJIEHMS A30TA ®OPMY JIbl BEILIECTB
A) NN 1HNO3 oy 1 Cu 5)N,uCa
B)N"— N" 2)N;u O, 6)HNO3 a6
u Cu

B) N’ 2N 3)NO u O,

) N™— N+ 4)NH3 n O,

4.2 YcTaHOBUTE COOTBETCTBUE MEXAY (POPMYJIOH BEIeCTBA U CTENEHBIO OKUCIIEeHUs (pocdopa B
HEM

®OPMVIJIA BEIIIECTBA CTEIIEHb OKHUCJIEHUA &OCPOPA
A) A1P 1)-3 5)y+5

b) (NH4),HPO, 2)0 6)+7

B) Na4P>0~ 3)+1

I') H;PO, 4)+3
4.3 YCcTaHOBUTE COOTBETCTBHE MEXKIY HA3BAHUEM COJIU U €€ CITIOCOOHOCTBIO K THAPOIIU3Y.

HA3BAHUE COJIU CITOCOBHOCTbD K TUAPOJIN3Y
A)nepMaHTaHaT KaJHst 1) rumposu3yercs Mo KaTHOHY
b) cynbdart mapranua(1l) 2) TUAPONTU3YETCS TIO AHHOHY

B) benonsaT Hatpus 3) TUAPONU3YETCS 10 KATHOHY M aHUOHY



I') xnaopun pybunus 4) ruApONN3Y He MOABEPraeTCs
4.4 YcTaHOBUTE COOTBETCTBUE MEXAY YPABHEHUEM PEAKLIMM U CBOWCTBAMU CEPBI, KOTOpPBIE OHA
MIPOSIBJISIET B 3TON PEAKLIUH.

YPABHEHUE PEAKIIUU CBOMCTBA CEPbI

A) HZSO4 + Na2C03 = NaZSO4 + C02 + Hzo 1) OKHUCJIUTCIIb

B) 2H,S + SO, =3S + 2H,0 2) BOCCTaHOBHTEJTb

B) 3S +2KC10;3 = 3S0,+ 2KC1 3) ¥ OKUCIIUTENb, U BOCCTAHOBUTEIb
I') Fe + S =FeS 4) HU OKUCJIUTEIb, HU BOCCTAHOBUTEID

4.5 VYcTaHOBUTE COOTBETCTBHE MEXIY CXEMON OKUCIUTEIbHO-BOCCTAHOBHUTENIBHONW pEaKUUU U
(dbopMyJIOii BelecTBa, SIBJISIOMIETOCS B HE BOCCTAHOBHTEJIEM.

CXEMA PEAKIIUN BOCCTAHOBUTEJIb
A) NO2+O2+H,0—HNO;3 1) NH; 5) O
B) I‘INO3 + Cu— CU(NO3)2 + NO + Hzo 2) CuO

B) NH;3; + CuO— Cu + N2 + H,O 3) NO,

F) NH3 + 02—> N2 + Hzo 4) Cu

4.6 YcTaHOBUTE COOTBETCTBUE MEXAY CBOMCTBAMU CEPBI U YPABHEHHEM OKHUCIIUTENIBHO-
BOCCTAHOBUTEJIBHOMN pEaKLUU, B KOTOPOM OHA MPOSIBIISET 3TU CBONCTBA.

CBOMCTBA CEPHI YPABHEHUE PEAKIIMU
A)okucuresb 1) 3S + 2H201ap) — 2H2S + SO,
b) BoccTranoBuTEND 2) FeS + 2HCI — FeCl; + H,S
B)u okucnutens, 1 BOCCTAHOBHUTEIb 3) 2H,S + 30, — 2H,0 + 250,
I') Hu okuCHIUTENb, HI BOCCTAHOBUTEJD 4) 2803 — 2502+ O,

4.7 YcTaHOBUTE COOTBETCTBHE MEXKAY (POPMYJIOH BelnecTBa U KO3 (P PUIIUESHTOM TIepe] HUM B
YPaBHEHUH PEAKIINH: KOH + NO — KNO; + N; + H,O

O®OPMVIJIA BEHIECTB KOS®OUIIMEHT B YPABHEHWU PEAKIIVN
A) KOH 11 5)5
b) NO 2)2 6)6
B) KNO; 3)3
') N, 4)4
4.8 YcTaHOBUTE COOTBETCTBHE MEXKIY HA3BAHUEM COJI U €€ CITOCOOHOCTHIO K THAPOIIU3Y.
HA3BAHHME COJI1 CITOCOBHOCTD K TUAPOJIN3Y
C)nepmaHraHat Kajus 1) rugponuzyercs o KaTHOHY
B) cynbdat mapranua(1l) 2) TUAPOSU3YETCS 110 AHHOHY
D)denonsaT natpus 3) rUAPONU3YETCS 1O KATHOHY M aHUOHY
I') xjaopun pybunus 4) ruApONN3Y He MOABEPraeTCs
4.9 YcTaHOBUTE COOTBETCTBUE MEXKAY PEArHPYIOLIUMH BEIECTBAMU MPOAYKTAMHU PEAKIUH,
PEATHMPYIOIIUE BEIIECTBA IMPOJAYKTBI PEAKIIVN
A)CUQO + HNO3(KOH]_[) l)CuNO3 + H,0O S)CUSO4+N02+H20
B) CuO+ HNO3(KOH]_[) 2)CU(N O3)2+NO+H20 6)CU(NO3)2+HQS
B) Cu+ HNO3(KOH]_[) 3) Cu(NO3)2+N02 + H,0O
F) CuS + HNO3(KOH]_[) 4)CU(NO3)2 + Hzo

4.10 VYcraHOBUTE COOTBETCTBHE MEXKAY HM3MEHEHHEM CTENEeHU OKHCJICHHUS a30Ta |
(dbopMyJilaMU BEIIECTB, MPU B3AUMOIEUCTBUU KOTOPBIX 3TO H3MEHEHUE MMPOUCKXOTHUT.

U3MEHEHME CTEITEHU OKHUCJIEHUA A3OTA OOPMVIJIBI BEHIECTB
A) Ny’—-N” DHNO3 oy 1 Cu 5) N, u Ca
B)N+5—> I\I+4 2)N2 n 0, 6)I‘INO3(p336)
u Cu

B) N’ 2N 3)NO u O,

) N7 N+2 4)NH; u O,

4.11 YcTaHOBUTE COOTBETCTBHE MEKIY (POPMYJIOif BeleCTBa U CTENEHBIO OKUCIeHus hocdopa B
HEM.
®OPMVIJIA BEILIECTBA CTEIIEHb OKUCJIEHUA ©OCDOPA



A) A1P 1)-3 5)+5
B) (NH4)2HPO4 2) 0 6)+7
B) Na4P>,0~ 3)+1
F) H;PO, 4) +3
4.12 YcTaHOBUTE COOTBETCTBHE MeKAy (HOpMyIioii cou u pH ee BOJHOTO pacTBopa.

POPMVIJIA COJIN pH CPE/IbI
A) Cs,S 1)pH=7,0
B) KC10,4 2)pH>7,0
B) Fez(SO4)3 3) pH<7,0
F) Be(NO3)2

4.13 YcTaHOBUTE COOTBETCTBUE MEXKy YPABHEHHEM PEAKLMU U CBOMCTBAMH CEPBI, KOTOPbIE OHA
MIPOSIBJISIET B 3TOU PEAKLIUH.

YPABHEHUE PEAKIIUU CBOMCTBA CEPbI
A) H>S04 + NayCO5; = NaSO4 + CO2 + H,O 1) OKHCJIUTEIb
b) 2H,S + SO, =3S + 2H,0 2) BOCCTaHOBHTEJTb
B) 3S + 2KC103 =3S0,+ 2KCl1 3) ¥ OKHCIIUTEINb, K BOCCTAHOBUTEID
I') Fe + S =FeS 4) HU OKUCJIUTEIb, HU BOCCTAHOBUTEID
4.14 YcTaHOBUTE COOTBETCTBUE MEKIY (POPMYJION COM U Cpeoii ee BOIHOTO PacTBOPA.
D®OPMVIJIA COJIU CPEJJA PACTBOPA
A) NaCIO 1) HefiTpanpHas
B)NaC10y4 2) KUCJIOTHASI
B) BeCl; 3) menoyHas
I') LINO;

4.15 YcTaHoBUTE COOTBETCTBUE MEXKY CXEMOU PEaKLMi U U3MEHEHHUEM CTEIIEHHU OKHCIICHUs
OKHUCJIUTEJIS.

CXEMA PEAKITUNA U3MEHEHME CTEINEHW OKMCJIEHU A
OKUCJIUTEJIA
A) MnOy+H,;S04—MnSO4+ Ox+ H,0 M- M 5)Mn '— M
B) Mn(OH); + 0= MnO, + H;0 2) M >— M 6) M —
M
B) KMnO, + K,S0; + KOH— K;MnO4 + K,804,+H,0  3) 0, — 207
I') KMnO4 + H;0,— MnO; + O, + KOH + H,0 4)20" - 0’

4.16 YcTaHOBUTE COOTBETCTBUE MEXKY U3MEHEHUEM CTENEHU OKUCIICHUS XJIOPa U CXEMOHN
peakuuu.
U3MEHEHME CTEIEHH
OKUCJIEHUSA XJIOPA CXEMA PEAKIIUNA
A)C1™—C17 1) Cl,+A14C3 . AIC13+CCly  5)HCI10 +HI — HC1 + L,+H,0
B)C1" — 17! 2) HC1 + MnO;— MnCl,+ Cl +H,0  6) KC104— KC1 + O,
B)C1™—C1™ 3) KC10;3 + P— KC1 + P,0s
nNcr!—ct’ 4) C10; + H,0— HC10;

4.17 YcTaHOBUTE COOTBETCTBUE MEKTY (POPMYJIION CONM U COOTHOIIIEHHEM KOHLICHTPALIU HOHOB
BOZIOPOZA U FMIPOKCUA-HOHOB B PaCTBOPE 3TOM conu

OOPMVIJIA COJIN COOTHOIIEHHE KOHIIEHTPALWI [H'] U [OH]
A) Rb,SO4 1) [H]=[OH]
B) C;7H35COOK 2) [H7>[0H]
B) CuSO4 3)[H']<[OH]
F)NaZSiO3
4.18 YcTaHOBUTE COOTBETCTBUE MEXXAY HA3BAHUEM COJIM U CPEOH €€ BOJHOIO pacTBOpa.
HA3BAHUE COJIN CPEJIA PACTBOPA
A) nutpart ceurna (1I) 1) xucnas
b) xapOonat kanus 2) menovHas

B)nutpar Harpus 3)HelTpanbHas



I') cynbhun nutust
4.19 VYcraHoBUTE COOTBETCTBHE MEXIY CXEMOU OKHUCIHMTEIBHO-BOCCTAHOBUTEIBPHOM peakLuu U
U3MEHEHUEM CTENIEHU OKUCJIEHUN BOCCTAHOBUTEJIS.

CXEMA PEAKIINUN NU3MEHEHHME CTEITEHU OKWUCJIEHUA
BOCCTAHOBUTEJIA
A) C+C1,+Cr,03— CrCl; + CO Hci-cH 5 C'— C™?
B) CO + Na,0,— Na,CO; 2)Cct-c™ 6)CH—C™
B) CH, + O— CO; + H,0 3)C'— ™
') HCHO + Ag,0— HCOOH + Ag 4y ™

4.20 YcTaHOBUTE COOTBETCTBHE MEXXAY HaA3BAHUEM COJIM U CPEOH €€ BOJHOIO pacTBopa.
HA3BAHUE COJI1 CPEJJA PACTBOPA
A) Hutpar onosa (1I) 1) xucnas
b) cynpdun xanus 2) menovHas
B)uutpar xanus 3)HelTpanbHas

I') kapbonar nutus

Iixana ouneHHMBAHHS Pe3yJbTATOB TECTHPOBAHHSI: B COOTBETCTBUM C JACUCTBYIOLIEH B
YHHBEpPCUTETE OaJUIbHO-PEHTUHIOBOM CHUCTEMOH OLIGHWBAaHHE pPe3yJbTaTOB IMPOMEKYTOUHOM
arrecTaini  OOyYarOIIMUXCsl OCyINecTBisieTcss B paMkax 100-0ayuibHONW IIKambl, TpPU  3TOM
MaKCHUMaJbHBIA Oa/ul MO MPOMEKYTOUHOH aTTecTaluu OOy4aromuxcs 1mo oyHoi (opme oOydeHus
cocTaBysieT 36 0ayuoB, MO OYHO-3a0YHON U 3a04HON popmMam obydeHus: — 60 Oannos (yCTaHOBIEHO
nogyioxxenueM 1 02.016).

MaxkcumanpHBIA 0T 32 TECTUPOBAHUE MPENCTABIAECT COOOH Pa3HOCTh ABYX HUHCEN. MAaKCUMAJIbHOTO
0aia Mo MPOMEKYTOUHOM aTrecTalmu il gaHHol (opmbl obydenus (36 nim 60) CTY 02.02.005-
2021 1 MakCUMaJIBHOTO 0alljia 3a pelieHne KOMIETEHTHOCTHO-OPUEHTHPOBAHHOH 3ana4n (6).

bann, nmony4yeHHbII 00y4YarOIIMMCS 32 TECTUPOBAHHUE, CYMMHUPYETCs ¢ 0aJJIOM, BBICTABJIEHHBIM
€My 3a pellleHHe KOMIIETeHTHOCTHO-OPUEHTUPOBAHHON 3a/1auH.

OOmmit Oann Mo MPOMEKYTOYHOW aTTeCTAll CYMMHPYETCsl C OajlaMH, MOJyYeHHBIMH
00y4aroIUMCsT 10 pe3ysIbTaTaM TEKYIIero KOHTPOJI YCIIEBA€MOCTH B TEUYEHHE CEMECTpa; CyMMa
0aJI0B IEPEBOANTCS B OLICHKY 110 AMXOTOMHYECKON IIKaJle CIeTyIOIUM 00pa3oM (MIPUBECTH OIHY U3
IBYX HIKECIEOYIOIUX TaOJIHI):

Cootsercreue 100-0ajuibHON U AUXOTOMUYECKOM LKA

Cymma 6amtoB o 100-6apHOMN 1miKase OneHka o AMXOTOMUYECKOH LIKaje
100-50 3a4YTEHO
49 1 MeHee He 3a4TEeHO HE 3a4TEHO

Kputepuu oneHnBaHusi pe3ysapTaToB TecTHpoBaHus: Kaxnblii Bompoc (3agaHue) B TECTOBOU
(hopMe OLIEHUBAETCS MO TUXOTOMHYECKOH IIKaJie. BBIMOJHEHO — 2 6ajuia, He BhIMoJHEHO — 0 GaIoB.

2.3 KOMIIETEHTHOCTHO-OPUEHTUPOBAHHBIE 3AJTAYN

1. Onmpenenute MonsipHyto koHueHTpauuto sksuBaienTa HCl, ecnu u3 0,21 HCl nocne npubasienust
AgNO; obpazosanock 0,574 r ocanka. Hanuimure ypaBHEHHE COOTBETCTBYIOMIEH PEAKIIHH.

2. Dnexkrponu3 pactBopa AgNO; mpoBonmnu npu cuiie Toka 2A B Teuenne 4 4. CocraBbTe
3JIEKTPOJHBIE YPABHEHHUS MPOLIECCOB, MPOUCXOMAIINX Ha 3yekTponax. Ompenennure Maccy BELIECTBA,
BBIJIEJIUBLIETOCS Ha KaTO/E 32 BpeMsl pabOTHI 3JIEKTPOIH3EPA.




3. Ompenenure TMpPOLEHTHYIO KOHLIEHTPALIMIO pacTBOpa, IMOJYYEHHOro pactBopeHuem 100r
FeSO47H20 B 900 r BOmpl. CKOJMBKO IpaMM THAPOKCHIA HATPUS MOTPeOyeTcs Ha PEakLHi0 C 3THM
pacTBopoM?

4. Bemucaure moreHmman snektpoga Cri|Cr, ecii KOHLEHTPAusi HOHOB XpOMa B PacTBODE
cocrapisier 0,01monb/n u temmeparypa 100 C. CpaBHHTE MOJNydY€HHOE 3HAYEHUE C BEIIUMYMHOU
CTaH/apTHOIO MOTEHLIHAJA.

5. Ilpu obpaboTke crutaBa LMHKA ¢ MeAbO Maccod 20 T CONSTHOW KHCJIOTOW BBIETHIOCH 2,8 I
sogopona (15° C, 98,3 kIla). KakoBa Macca Mequ B CILIABe.

6. Haitnute MaccoByro AOJIO MEPOKCHUAA BOAOPOAA B PaCTBOPE, €CJIM MPU IEIUCTBUM NEpMaHIraHaTa Ha
200 r pacTBOpa MEPOKCUAA BOAOPOAA BbIAENUIOCh 16,8 1 kucnopona (H.y.). Peakiust mpoBoauiace B
CEPHOKHCIJION cpene.

7. CKOJIbKO TOHH LIMAHU/AA KAJTBIUS MOYKHO MONYIUTh U3 5400 M a3oTa (ZOOC, JaBJICHHE HOPMAJIbHOE)
IPU B3aUMOJEHCTBUM €ro ¢ KapOUIOM KallbLHsl, €CJIN NIOTePHU a30Ta cOCTaBISIOT 40%7

8. Ilpu cropanun ¢ochopa maccoii 3r momydeH okcun maccod 6,87 r. Kakosa mctuHHast ¢popmyria
3TOr0 OKCHJA, €CIU TUIOTHOCTD €ro rapa Mo Bo3Ayxy paBHa 9,87

9. Cxonbko rpamm FeClz 6H,0 notpebyercs nanst npurotosienus 150 r 5%-ro pacteopa FeCls.
Onpenenure MONSIPHYIO KOHLIEHTPALIMIO SKBUBAJIEHTOB 1aHHOT'O PacTBOpa.

10. ITpu paboTe CBUHLIOBO-CEPEOPSIHOTO TaJibBAHUYECKOTrO 3JIEMEHTa Macca cepeOpsHON TIaCTHUHBI
yeenuuniach Ha 1,08 r. Kak wu3meHunace Macca cBUHLOBOH ItacTuHbl? Kakoe komuuectso
JJNIEKTpUYECTBA MNpPU 3TOM mnonydmwin  (ycioBust  craHgaptHble). (CocTaBbTe CXE€My 3TOrO
raJlbBaHUYECKOT0 JIEMEHTA.

11. Ha oxucnenne 256,95 r cynbdara xenesa (1) B kucnoit cpene mspacxogosano 400 ma 0,06 M
pacTBopa mepmaHraHara kajus. Omnpenenure MOJSIPHYIO KOHLIGHTPALMIO Coyiell B 00pa3oBaBIIEMCS
pacTBope.

12. Crutas comepxut amomunmii (86%) u maruuii (14%). Kakoii 06bém Bogopona (25° C, 98,5 xIla)
BBIJIEJIUTCS TIPU H.y. TIOCJIE€ PacTBOpPEeHMsI B cosisiHON kuciore 100 r takoro criasa?

13. Yepes pactBopel CuSOy4, Pb(NO3), mpoxoaut 3600 Kn snextpuuectBa. KakoBa macca xakaoro
MeTaJljla, BbIIENUBIIErocss Ha karome (Beixom mo TOkKy 80%)? CocTaBbTe CXEMBbI 3JIEKTPOJIM30B
PacTBOPOB BCEX COJIEH.

14. Kaxoii oovem 0,01 M pactBopa nepmaHranara kajus norpedyercst as okucienus 11,4r FeSOy B
HeNTpaabHON U KUCIIOH cpere?

15. XpoMm mony4aroT aTrOMHHOTEPMHUYECKUM MeTofoM. CKOJBKO XpoMma (T) MOXKHO MOJNYYHTb 3TUM
metogoM m3 10 1 texnuueckoro okcuma xpoma(lll), comepxkamero 20% mnpumeceit? CocraBbre
ypaBHEHUE peaKLUu.

16. ITpu paboTe CBUHLIOBO-CEPEOPSIHOTO TaJIbBAHUYECKOTrO 3JIEMEHTa Macca cepeOpsSHON TIaCTHUHBI
yeenuuniach Ha 1,08 r. Kak wusmenunace Macca CBUHIOBON macTuHbl? Kakoe KkonuuecTso
JNIEKTpUYECTBA MNpPU 3TOM mnonydmnn  (ycioBust  craHgaptHble). (CocTaBbTe CXE€My 3TOrO
raJlbBaHUYECKOT0 3JIEMEHTA.

17. Cxonbko rpamm FeCl3 6H,0 norpedyercs nist npurorosnenus 150 r 5%-ro pacrsopa FeCls.
Omnpenenure MOJSIPHYIO KOHLIEHTPALIMIO SKBUBAJIEHTOB JaHHOTO PacTBOpa.

18. Ilpm paboTe CBHHIIOBO-MEIHOTO TajJbBAHUYECKOTO 3JIEMEHTAa Macca METHOW IUIACTHUHBI
yBenuuniacb Ha 6,4 r. Kak wusmeHmnach Macca CBHHLOBOM IutacTuHbI? Kakoe KonMuecTBo
JNIEKTpUYECTBA MNpPU 3TOM mnonydmnn  (ycnoBust  craHgaptHble). (CocTaBbTe€ CXE€My 3TOrO
raJlbBaHUYECKOT0 JIEMEHTA.

19. Yepes pactBopel CuSOy4, Pb(NO3), mpoxoaut 3600 Kn snextpuuectBa. KakoBa Macca xaxaoro
MeTaJljla, BbIAENUBIIErocss Ha karome (Bbixom mo TOKy 80%)? CocTaBbTe CXEMBI 3JIEKTPOJIU30B
PacTBOPOB BCEX COJIEH.

20. BpuuCIMTE NOTEHLUAT 3JICKTPOAA Cr2+|Cr, €CIIM KOHLEHTpPaUusi MOHOB Xpoma B pacTBOpE
cocrapisier 0,01Monb/m M TemmepaTypa 10° C. CpaBHHUTE TMOJYUYEHHOE 3HAUYCHHE C BEJIMYUHON
CTaH/apTHOIO MOTEHLIUAJA.



IIkana oOUEeHHMBAHHMS pelIeHHs] KOMIETEHTHOCTHO-OPHEHTHPOBAHHON 3aga4dM. B
COOTBETCTBUHU C JAEWCTBYIOIIEH B YHUBEpPCUTETe OaJUIbHO-PEHTHHTOBON CHCTEMOH OLIEHUBAaHUE
Pe3yJbTATOB MPOMEKYTOUYHOH aTTeCTallMu OOYYArOLIUXCs OCYINeCTBIsieTcst B pamkax 100-0anibHOM
IIKAJIBl, TIPU 3TOM MaKCHUMAaJIbHBIA Oajl MO MPOMEXYTOYHOH aTTeCTalluu OOYYAIOLIUXCS 1O OYHOHN
dopme obOyuenust cocrapisier 36 0ayuioB, MO OYHO-3a0YHOW W 3a04HOH (opmam oOyuenuss — 60
(ycranosneno nonoxenuem I102.016).

MaxkcumalibHOE KOJHYECTBO OAJUIOB 32 peIleHHe KOMIIETEHTHOCTHO-OPUEHTHPOBAHHON 3a1a41
— 6 Gaos.

bann, monyueHHBIH 00y4aroImuMes 3a pelieHne KOMIETEHTHOCTHO-OPUEHTUPOBAHHON 3a/1a4H,
CYMMUPYETCs ¢ 0aioM, BBICTABICHHBIM €MY I10 Pe3yJIbTaTaM TeCTHPOBAHMS.

OOumit 6amn TPOMEKYTOYHOW aTTeCTallud CyMMHpyeTcs ¢ OajuilaMu, MOJyYeHHBIMH
O0y4aroIUMCsT 110 pPe3yJIbTaTaM TEKYIIero KOHTPOJI YCIIEBA€MOCTH B TEYEHHE CEMECTpa; CyMMa
0aJIOB MEPEBOUTCS B OLIEHKY MO S-0aJUTbHOM LIKaJIe CISAYIOIUM 00pa3oM:

Cootsercreue 100-0ajuIbHON U AUXOTOMUYECKOM LIKaJ

Cymma 6amtoB o 100-6aubHOMN 1Kase OneHka o AMXOTOMUYECKOH HIKaje
100-50 3a4YTEHO
49 1 MeHee He 3a4TEHO HE 3a4TEHO

Kpurtepuu oneHnBaHus pemeHnsi KOMIETEHTHOCTHO-OPHEHTHPOBAHHOM 3aJa4H:

6-5 0a/s10B BBICTABIISIETCS OOYHAIOLIEMYCsl, €CIIM PELICHUE 3aa4l IEMOHCTPUpPYET riryOokoe
NOHMMaHue OOy4YarOIIMMCSl MPEIVIOKEHHOW mpobieMbl U Pa3HOCTOPOHHEE €€ pPacCMOTpPEHHE,
CBOOOJHO KOHCTpyupyemas padoTa mpeacTaBisieT cOOOW JIOTMYHOE, SICHOE W NPU 3TOM KPaTKoe,
TOYHOE ONHCAHUE XOJAa PELICHHs 3a1a4d (IOCTIEIOBATENbHOCTH (MIJIM BBITIOJIHEHHUS) HEOOXOIMMBIX
TPYAOBBIX ACUCTBUI) M (HOPMYIHPOBKY IOKA3aHHOTO, NMPABHIIBHOTO BBIBOZA (OTBETA); MPU STOM
00y4aroIMUMCsT TIPEAJIOKEHO HECKOJbKO BAPUAHTOB PELICHUS WM OPUTHHAIBHOE, HECTAHOAPTHOE
pemenne (wan Hambosee >¢¢dexkTuBHOE, WM Hauboee palMOHAIBHOE, WM ONTHMAJBHOE, WU
€IMHCTBEHHO MPABUIIBHOE PEIleHHE); 3a7aua PELIeHa B yCTAHOBJIEHHOE TPENoaaBaTeIeM BPeMsl TN C
OTEePEKEHNEM BPEMEHH.

4-3 6anna BeICTaBISIETCS O0YUAIOIIEMYCsI, €CIIH PELIeHNEe 3a/1a4H IEMOHCTPHPYET MOHNMAaHNe
00y4aroImuMCsT MPEUIOKEHHOW TNPOOIeMbl;, 3a7ada pelieHa THIIOBBIM CIIOCOOOM B yCTAHOBJICHHOE
npernojaBaTesieM BpeMs;, UMEIT Mecto oOmue ¢paspl u (MIM) HECYIIECTBEHHBIE HENOYETHI B
OMHCAaHUU XOJa PelleHus 1 (W) BbiBOAa (OTBETA).

2-1 O0anna BBICTaBJISETCS OOYYAOIEMYyCs, €CIM peIleHHe 3aJa4dl JIEMOHCTPUPYET
MOBEPXHOCTHOE TOHMMAaHUE OOYYAIOLINMCS MPENJIOKEHHON NPOOIEeMBl, OCYIIECTBICHA IOIMbBITKA
Ia0JIOHHOTO pEIleHMs] 3a7avd, HO TpH €€ PELICHHH AOMYIIEeHbl OWHUOKH W (WJIHM) TNPEBBILICHO
YCTAHOBJIEHHOE TPETNOaBaTeIeM BPEMsI.

0 OannoB BbICTABISsIETCS OOyYalOIIEMYCs, €CIM peIIeHHe 3a7add  JEeMOHCTPUpPYET
HETIOHNMaHHe O0YyYaroIUMCs TPEAIOKEHHONH NpoOaeMbl, W (MIM) 3HAYUTENIbHOE MECTO 3aHUMAIOT
obmue hpasbl U rOJIOCIOBHBIC PACCyKISHUs, U (UJIH) 3a/1a4a He pelieHa.




